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Az egyke ellen
Nincs a magyar életnek még egy 

olyan súlyos problémája, amelynek 
kibontakozása érdekében annyi szó 
hangzott .volna cl és annyi tinta fo­
gyott volna el, mint az egyke, a 
nemzetpüsztításnak ez a súlyos tár­
sadalmi betegsége. Régen pusztít a 
magyar falu népe köziftt ez a tár­
sadalmi betegség és szomorúan ol­
vassuk napról-napra, hogy egyre 
több azoknak a falusi portáknak a 
száma, amelyekben felesleges bú­
tordarabbá vált a bölcső, egyre 
gyérebb gyermekkacagás veri fel a 
falu csendjét és az iskolák padjai 
egyre üresebbekké válnak.

A mai magyar kor szociális és 
gazdasági törvényei úgyszólván ki­
vétel nélkül a család védelem jegyé­
ben keletkeznek. A kormány és a 
törvényhozás minden erővel igyek­
szik a sokgyermekes családokat vé­
deni és így a törvény erejével fel­
venni a küzdelmet az egyke ellen. 
A sokgyermekes családok adóked­
vezményben részesülnek, a telepí­
tési akció keretében elsősorban 
azok a földmívelők jönnek számí­
tásba, akiknek több gyermekük 
van. a családi munkabérrendszer 
pedig, amely a közel jövőben az 
egész vonalon kiépül, kifejezetten 
a sokgyermekes családapát juttatja 
előnyhöz.

A törvények egymagukban azon­
ban nem alkalmasak arra, hogy 
megküzdjenek az egyke veszedel­
mével. Meg kell mozdulnia a társa­
dalomnak is és szavak helyett át 
kell térni az eredményes tettek me­
zejére. Ezt cselekedtek a debreceni 
Kollégium növendékei. Lemondot­
tak hetenként egyszer a húsételről, 
hogy az így megtakarított garaso­
kon a Tiszántúlról egy-egy sok­
gyermekes családot telepíthessenek 
át az egykés Dunántúlra. Ez az ak­
ciójuk máris sikerrel járt, az első 
sokgyermekes család áttelepítése 
megtörtént, megvásárolták a derék 
sokgyermekes földmívelők nek az 
egykés vidékeken a házat, a földet 
és tehenet is állítottak istállójukba.

A derék debreceni diákok ebben 
az esztendőben az érettségi ban­
kettről is lemondottak és annak 
költségeit is a sokgyermekes csalá­
dok áttelepítésére, adományozták. 
Minden dicséretet megérdemlő ha­
zafias elhatározásukat az egész 
nemzet őszinte örömmel vette tudo­
másul. Hiszen kétségtelen, hogy az 
egyke ellen a törvényeken kívül 
konkrét tényekkel kell felvenni a 
küzdelmet és ezek között egyik leg­
hatásosabb az, amikor maga a tár­
sadalom részesíti támogatásban a 
sokgyermekes családokat azokkal 
szemben, akik akár önzésből, akár 
kényclcinszerctböl nem gondolnak 
arra, hogy ennek a nemzetnek hő 
gyermekáldásra van szüksége, ha 
virulni és erősödni akar.

A debreceni diákok akcióját nem 
érhette nagyobb elismerés, mint az, 
hogy Horthy Miklós Magyarország 
kormányzója, aki szintén a debre­
ceni Kollégium diákja volt, tízezer

21 japánok visszaverték 
a szovjet dandárok támadását 
Százhúsz harcikocsi veit részi az ütkőzetben - Tokió 
ismételten erélyesen tütakozoft - A kínai fronton is 

megélénkült a harci tevékenység
London, augusztus 6. Tokióból je­

lentik:-Az .éjszakai viszonylagos 
csend után megélénkült, az orosz­
japán harci tevékenység. Gsangku- 
feng közelében Sz.uifenho mellett 
három szovjet dandár tüzérsége he­
ves előkészítő pergőtüze után 120 
bareikocsi védelme alatt előrenyo­
mult, de a japánok azt állítják, 
hogy

ágyúttiziik súlyos veszteséggel 
visszaverte a támadókat.

Szepao-fing kerületben a szovjet 
gyalog-ág heves . tüzérségi előké­
szítés után támadásra indult és Í2<). 
jardnvira visszaszorította a japáno­
kat, de a japán ágyuk gyilkos tü­
zelésé megállított az előnyomulást

Augusztus lO-én ül össze 
a minisztertanács

A négynapos tanácskozás során letárgyalják a kormány őszi 
programját — Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a Kormányzónál

Thidapcst, augusztus G. A politi­
kai világ igen nagy •rdekíödéssel 
tekint augusztus 10 én, szerdán 
kezdődő sorozatos minisztertaná­
csok elé. Ezek a miniszter* anácsok 
előreláthatólag négy napig tarta­
nak. A kormány tagjai rövid ebéd­
szünet mellett délelőtt és délután 
folytatják tanácskozásaikat, ame­
lyeken az adminisztratív kérdések 
lehető kikapcsolásával az őszi mun­
kaprogramot készítik elő. E soroza­
tos tanácskozásokon azok a nagy 
elvi, politikai és törvényhozási kér­
dések kerülnék letárgyalásra, ame­
lyek az őszi törvényhozási kam­
pányt fogják uralni. Törvényjavas­
latok, rendeletek, általában a kor­
mányzati politikai konkret megva­
lósítását szolgáló irányelveket, il­
letőleg rendelkezéseket készítik elő 
most a kormány tagjai.

rmTivuvivu~irii~rin—....................
pengős adománnyal járult akció­
jukhoz s intézkedett, hogy ezt az 
összeget illetékes helyre át is utal­
ják. Magyarország Kormányzójá­
nak tízezer pengős adománya lehe­
tővé. teszi, hogy a debreceni diákok 
az egykés Dunántúlon még az ősz 
folyamán megvásárolhassák a má­
sik házat és telket és odatelepíilles­
senek sokgyermekes tiszántúli föld- 
mívelőU

Délután az egész koreai arcvonal­
ról heves ágyútüzet jelentettek. A 

' Tumen-Rashin közti vasútvonalat
■ 25 szovjet repülőgép bombázta és
■ egyidőre megbénította a forgalmat 

a esangkufengi japán hadállások 
irányában.

A japán légelhárító ütegek egy 
szovjet gépet lelőttek.

Estefelé :l 'szovjet repülőgépek át­
repültek Ósangkufeng felett és bom­
bázták a japán hadállásokat. A tá­
madó raj 16 bombavető, .3 üldöző és 
3 felderítő gépből állt. Egy másik 
Szovjet felderítő raj átrepült a ko­
reai határ felett és több bombát do­
bott le. A szovjet-orosz hatóságok

E sorozatos, minisztertanácsok 
< mlékeztetnek Gömbös Gyulának 
Pannonhalmán tartott egyheti és 
Királyszálláson két ízben is folyta­
tott egy-egyheti sorozatos minisz­
tertanácsaira, amelyeken nyugodt, 
békés atmoszférában minden kor­
mányzati ügytől mentesen, átfogó 
és beható megbeszéléseken vitatták 
az egész politikai életet. A mostani 
minisztertanácssovozatot azonban 
nem vidéken, hanem Budapesten 
tartják meg, tekintettel arra, hogy, 
a sok felhalmozott anyag miatt a 
minisztereket nem lehet tartósan 
elvonni a fővárostól, de emellett a 
referensek utazása és a sok adat 
vidékre való levitele is nehézkes 
lenne.

Felvetődik most az a kérdés, 
hogy a politikai világ mit vár ezek­
től a minisztertanácsoktól. Beava­

Horthy Miklós kormán,vzónak ez 
az elhatározása, hogy adománnyal 
járult, a debreceni diákok akciójá­
hoz, bizonyára nemcsak annak a 
ténynek a következménye, hogy ő 
maga is debreceni diák 'olt. Útmu­
tatássá ’ szolgál a Kormányzó most 
is, mint már annyiszor máskor, az 
egész magyar társadalomnak. Azt 
jelenti az ő elhatározása és adomá­
nya, hogy a 'társadalom tehetősebb

1 bezáratták a Chabarovszki japán 
tőkonzulátust.

Tokió, augusztus 6. Horinucsi ja­
pán helyettes külügyminiszter ma­
gához kérette Szmetanyin tokiói 

' szovjet ügyvivőt, akinél már ne­
gyedízben éles hangon tiltakozott, a 
.szovjetcsapatok csangkufeng körüli 
támadásaiért.

Hankau, augusztus 6. A japán 
légi haderő szombaton nagy táma­
dást intézett Haniang és Hankau 
repülőtere ellen. 27 bombavető és 36 
vadászgép vett részt a támadásban. 
A repülőgépek több mint 10') bőm 
bút dobtak le. A kínaiak egy bom­
bavetőt lelőttek.

tott helyen hangsúlyozták, hogy a 
kormány tagjainak négynapos ta­
nácskozása során igen nagyjelentő­
ségű törvényjavaslatokat, illetőleg 
rendeleteket készítenek elő közjogi, 
gazdasági, adópolitikai és szociális 
téren egyaránt. A politikai világ el­
készült arra, hogy ezeken a minisz­
tertanácsokon fogják letárgyalni az 
összeférhetetlenség kérdését, amely 
az őszi politikai kampánynak egyik 
legelőljáróbb közjogi alkotása lesz. 
Az összeférhetetlenségi törvény 
nem csupán a törvényhozók — te­
hát az országgyűlési képviselők és 
felsőház tagjainak —, hanem a mi­
nisztereknek és a politikai állam­
titkároknak és főispánoknak össze­
férhetetlenségi kérdését is szabá­
lyozni fogja. Ennek a szabályozás­
nak alapélve, hogy a törvényhozói 
függetlenséget intézményes alkot- 

rétegeinek anyagi áldozatot is kell 
hozni az egyke legyőzése érdeké­
ben. Azt jelenti, hogy az egykés vi­
dékekre történő telepítések céljára 
mindenki áldozzák, aki tisztában 
van azzal, hogy a magyar nemzeti 
munka hadseregét számbelileg is 
szaporítani kell és hogy igazán erő­
sek csak akkor lehetünk, íia a nép­
sűrűség az ország minden vidékén 
fokozódni fog.
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... hogy 
a faluban ? 
Azt megmondja a Hajdú­
szoboszlói Gyógy vízpalac­
kozó Kft:
Azt beszélik a faluban, 

hogy te hús vagy, hallgatag • • • 
Szél érte a ballábadat, 

nem mozog e balga tag.
Agyadban a vérnyomás nagy, 

gyomrodban a daganat: 
Mindezeknek ellenére 

ne hagyjad ei magadat...

Sok hajodra orvos által , 
biztos kúra szabható : 

Szoboszlói Gyógyforrás-víz 
palackozva kapható. 

Hogyha iszod reggel-este, 
adagolva helyesen : 

Egyedül csak ettől lehet 
meggyógyulni teljesen... 
Ivókúrához való Hajdúszoboszlói

Gyógyvíz minden füszerüzletben 
kapható. _______

mányjogi garanciával bástyázzák 
körül. . .

A tapasztalatok szerint a nyugat­
európai államokban á parlamenta­
rizmus gondolatának meggyengti- 
lése éppen az összeférhetetlenség 
kérdésének laza kezelése miatt kon­
statálható. Ez az oka annak, hogy 
igen sok országban a nagy töme­
geknek a bizalma a parlamenlarts 
kormányzati rendszer iránt ha nem 
is rendült meg teljesen, de kissé 
elhalványodott. Igen fontos erdek 
tehát, hogy ezt az elvet, amely a 
választójog mellett a parlamenta- 
rizmus helyes működésének egyik

DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD

biztosítéka, s mai kor alkotmányos 
követeléseiriek megfelelően, de mé­
gis olyképpen szabályozzák, hogy 
az ne járjon a gazdasági, pénzügyi 
és általában a szakkörök kiválósá­
gainak a törvényhozásból való ki­
rekesztésével.

A közvélemény ezenkívül még 
több fontos kérdés elintézését várja 
a kormány tagjainak tanácskozásai­
tól. Ezek között a kérdések között 
említhetők a honvédelem további 
kiépítése. Rendkívül fontos szociál­
politikai rendelkezés lesz a dopo- 
lavoro, a családbér intézménye, va­
lamint a falusi mezőgazdasági la­
kosság életszínvonalának megfelelő 
emelése, a házhely és kishaszon- 
hérletek ügyének nagyszabású in­
tézményes rendezése, a kamarai in­
tézményeknek kiépítésére vonatkozó 
első törvényhóíási alapnak megte­
remtése és az igen nagyjelentőségű 
adópolitikai reformok. Tehát az 
őszi politikai kampány alapélvei- 
nek. szellemiségének és irányvona­
lának pontos meghatározását várja 
a politikai - élet a most kezdődő 
nagyjelentőségű sorozatos minisz- 
tcrtanácSk Ozásoktól.

Végül pedig új szövetkezeti tör­
vény és a -.termelési és fogyasztási 
szövetkezetek központjának meg­
szervezése is-sorra fog-kerülni.

A politikai közvélemény tehát fo­
kozott érdeklődéssel tekint, a vitéz 
dr. Imfédy Béla miniszterelnök el­
nöklésével a közeli napokban meg­
kezdődő sorozatos minisztertaná­
csok elé.

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök egyébként szombaton délelőtt 
kihallgatáson jelent meg Horthy 
Miklós kormányzónál. A kormány- 
elnök — értesülésünk szerint — az 
aktuális kérdésekről tett jelentést 
az államfőnek.

Bukás előtt a Hodzsa-kormány
A berlini amerikai nagykövet megbeszélése lord Runclmannal

London, augusztus 6. A Daily Mail 
prágai jelentése szerint a cseh bal­
oldali pártok körében nyílt zendü­
lést tört ki a Hodzsa kormány ellen 
amelyet bukás fenyeget, ha lord 
Runciman újabb engedményeket ja­
vasolna a németek számára a kor­
mány ■ által eddig felajánlott enged­
ményeken túl.

A News Chronicle szerint lord 
Runciman eljárási terve nagyjából 
a következő :

1. Megismeri a kisebbségek köve­
teléseit. ,

2. Megállapítja, milyen követelé­
seket hajlandó ezek közül a kor­
mány teljesíteni. _

6. Megállapítja, hogyan lehetne

Í038 augusztus T. vasárnap

Szeptemberi-én kezdödikBudapesten 
a Lakberendezési Őszi Vásár 

szeptemberEbben az évben
1—12-ig tartják meg Budapesten 
az őszi Lakberendezési és Háztar­
tási Vásárt a városligeti Iparcsar­
nokban. Ezúttal az őszi Vásár ba­
rom szempontból bír óriási jelen­
tőséggel. Az egyik az, hogy mara­
déktalanul mutatja be a «^ern 
lakberendezés minden kellékét és 
minden újítását, a másik az, hogy 
egész rendkívüli módon valósaggal 
kioktatja az érdeklődőket a modern 
háztartás minden tudnivalójáról, a 
harmadik pedig az. hogy egész bi­
zonyosan fellendíti a tespedö ide­
genforgalmat. Harminc szakma ke­
retében vonulnak fel azok az ipa-

nyelméről gondoskodnak, nagysza­
bású asztalteritési verseny, szem­
léltető főzőiskola, befőzési verseny, 
az élelmiszerek tárolási módjának 
demonstrálása, a helyes világítás, 
a takarékos fűtés és minden más 
gyakorlati tudnivaló ’ 
valóságos háziasszonyi 
lesz. , ,,.

Az őszi Vásárra utazó vidéki 
közönség részére a magyar közle­
kedési válllalatok ezúttal is 60%-os 
menetdíjkedvezményt engedélyez­
tek, mégpedig már augusztus 29-től 
kezdve.

helyes világítás, 

bemutatása 
akadémia

irodalómról tartott lengyelnyelvü elő­
adássorozatét. Utolsó előadásában be­
mutatta hallgatóinak az újabb magyar 
irodalom nagy regényíróit és koltoi . 
Bészlelesert foglalkozóit Mikszáth Kftl- 
mán. Gárdonyi Géza, Rákosi V iktor, 
Hcrczég Ferenc, Kaffka Margit és Pap- 
váry Elemérné alakjával, méltatta jelen­
tőségüket. Nagy figyelemmel hallgatta a 
közönség a modern költőkről szóló mél­
tatásokat. akik közül különösen kiemel­
te az előadó Ady Endre és Babits Mi­
hály alakját.

Dr. Tussy Ferenc trieszti magyar élő­
adó „Magyar kultúra“ című előadássoro­
zatának utolsó része nagy érdeklődési 
mellett folyt le. Az előadó a magyar 
kultúra fejlődését ismertette Pázmány 
Pétertől kezdve a török uralom esemé­
nyein és a. kuruc korszakon kérésziül 
egészen napjainkig. Előadásában külö­
nös figyelmet szentelt a magyar-olasz 
kapcsolatoknak. II. Rákóczi Ferenc alat 
járói, szerepéről szóló ismertetése kút 
nősen nagy hatással volt a hallgatóság

Oléfrorsxág Icexd ésxreíérfii
Bukarest, augusztus 6. Az oláh hí; 

vatalos közlöny közli a kisebbségi 
működéséről 

~___ rendelet szö­
vege a következő : Az Összes román

- ■ - - származásra
és vallásra való tekintet nélkül 
egyenlő a törvéhy élőit, amelynek 
tisztelettel és engedelmességgel tar­
toznak. Az érvényben levő törvé­
nyek nyelv,, faj. vagy vallaskülono-.

Bukarest, augusztus

főkormánybiz/tosság 
szóló rendeletét. A

állampolgárok etnikai -- - -- 
és vallásra való tekmtpt nélku, 
egyenlő a törvéhy élőit, amelynek 
tisztelettel és engedelmességgel tar-

ség nélkül az összes oláh állampol-i 
gát-oknak azonos polgári és politi-j 
kai jogokat, azonos bánásmódot e.-a 
azonos garanciákat biztosítanak.

Az olyan helységekben, ahol, 
nagyszámban laknak kisebbségi pol-| 
gárok, az oláh kormány minden! 
könnyítést megad, hogy ezeknek ;ú 
kisebbségi polgároknak gyermekei 
saját anyanyelvükön tanulhassanak! 
az’ állami elemi iskolákban.

tárgyalást kezdeni a fennmaradó 
vitás kérdésekről.

A lap úgv tudja, hogy Henlein a 
tárgyalásokon nem fóg személyesen 
résztvénni. Lord Runciman munka­
társai é,s a szüdétanámet párt, képvi­
selői a csütörtökön megkezdett meg­
beszéléseket folytatják.

Prága, augusztus 6. Wilson ber­
lini amerikai nagykövet szombaton 
felkereste Benes köztársasági elnö­
köt és Krofta külügyminisztert. — 
Szombaton délben az angol követ­
ségen volt díszebéd. Ez alkalommai 
Wilson nagykövet megbeszélést 
folytatott lord Runclmannal. az 

I ebéd után az amerikai nagykövet 
■ repülőgépen visszautazott Berlinbe.

Nagy érdeklődés mellett Solynak 
a Nyári Egyetem előadásai

Nagyszámú hallgatóság elölt tartotta 
meg magyarnyelvű előadását Rugonfalvi 
Kiss István egyetemi tanár : „A magyar­
ság helyzete a mai Európában kultúrális 
és politikai szempontból“ címmel. A ki­
tűnő előadó részletesen ismertette hall­
gatóival Magyarország helyzetét a világ­
háború előtt és után. A nemietközi hely­
zet ismertetésénél felosztota a föld né­
peit olyanokra, akik elégedettek a mai
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helyzettel, a másik csoport világfelfor­
dulást akar létrehozni, ezeknél legtöbb­
ször hiányzik a hit és az erkölcsi emel­
kedettség. A népek harmadik csoportjá­
nak alapelve a történelmi 
Ugyanez átvihető a magyar 
ra is. Részletesen ismertette 
szag külpolitikai helyzetét,

Elgázolt a villamos 
egy ittasan alvó borbély­
segédet a Kossuth-utcán 
Vida Károly bal bokáját roncsolták össze a villamos kerekei 

lyén megtalálták a Szerencset!^ 
ember levágott cipőjét é» lábáig 
amelyet a villamos kerekei valóság-1 
gal a sín mellé préseltek.

A rendőrség nyomozása sorati 
megállapította, hogy a gázolás áldo­
zata Vida Károly, Dobó-utca 5. 
alatt lakó borbélysegéddel azonosa 
Elek Ferenc rendőrkapitány a K tő 
nikán kihallgatta Vida Károlyt, aki 
elmondta, hogy az est folyamán 
ivott, azt nem tudja, hogyan került, 
a villamossínre, de a szerencsétlen­
ségért nem okol senkit sem. A 
rendöráég megállapítása szerint a 
borbélysegéd erősen ittas állapot­
ban került a parkba, ahonnan lábát 
a villamossínre nyújtotta. A szeren­
csétlenséggel kapcsolatban a remi­
őrség még nyomoz.

Kardos László 
1831.

igazság. — 
társadalom-

Magyaron 
a Berlin—

Kóma tengelyt, amelyhez Magyarország 
igen szorosan kapcsolódik. Ez azzal ma­
gyarázható, hogy Olaszország biztonsági 
öve. a Kárpátoknál kezdődik, de ezen 
kívül szellemi téren is erős a kapcsolat 
a két ország között. Németország szintén 
egyenrangú félként kezeli Mugyarorszá-

• • - x._z_ igcn

bizo-
cso- 

pőrt számiihat győzelemre, mert az igaz 
ság és az erkölcs a pártjukon van. Az 
előadás befejeztével a hallgatóság a ki­

lektor 
magyar

got, mert a régi fegyverbarátság 
eleven. Napjaink eseményei azt 
nyitják, hogy csak ez. a harmadik

ság és az erkölcs a pártjukon van.
i_____ ___ .
tűnő professzort melegen ünnepelte.

Hldy János egyetemi magyar 
szombaton délelőtt befejezte a

Szombaton este háromnegyed tíz 
órakor a Kossuth-utca 40. számú 
ház előtt tíz lépéssel, a Vágóhíd 
felől jövő villamos elgázolt egy ré­
szegén alvó embert. A villamos Ke­
rekei az embernek bal bokáját va­
lósággal összeroncsolták. A gazo­
lásról azonnal értesítették a menh}' 
két, akik a gázolás áldozatát kiszál­
lították a sebészeti klinikára, ahol 
műtétet hajtottak végre rajta. A 
gázolásról a Debreczeni Újság— 
Hajduföld munkatársának a követ­
kezőket sikerült megtudni :

A 21-es számú, 4-es jelzésű vil­
lamos, amelyet Nagy István veze­
tett, este 9 óra 46 perckor érkezett 
a Kossuth-utca 46. számú házhoz. 
Nagy István mintegy 10 lépésről 
vette észre, hogy a parkban egy 
ember fekszik és egyik laba a sí­
nen van. Nagy István azonnal fé­
kezett, de a szerencsétlenséget mar 
nem tudta megakadályozni. A vil­
lamos első kereke keresztül ment a 
szerencsétlen ember bal lábán és 
bokáját lemetszette.

A szerencsétlenség színhelyén 
nyomban nagy embertömeg gyűlt 
össze. Közben értesítették a mentő­
ket és a rendőrséget is az cselről. 
A mentők a gázolás áldozatát ki­
szállították a sebészeti klinikára. A 
rendőrségről Elek Ferenc rendőr­
kapitány és Sári István detektív, a 
HÉV részéről pedig Horváth Fe­
renc felügyelő ment ki a helyszín­
re. A fékpróba során megállapítot­
ták, hogy a villamos fékje kifogás- I 
talauul működik. A gázolás színhe-

parkban egy

Ma 3—6 és 9 órakor, 
holnap utoljára 6 és 9 órakor 
4 attrakció 3 órás műsorban I 

1 Chaplin, a rend őre 
2.
Busier a siralomháznan
3 ZORO-HURU

a cirkusz hősei
4 a két fogoly

magyar íilm».

-
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Nyári vásárunk alatt 
a visixamavadt 

ruhákat, 
felöltőket, 
kosxtUmöket 

20—50 
ármérsékléssel
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Három tengerentúli 
magyar beszél

amerikai életükről és helysetUkről 
Négy évtized után újra magyar földön

Amíg az ötven főnyi amerikai 
magyar 'vendégsereget az Arany 
Bika-szállodában szobáikba elhe­
lyezték, alkalmunk volt néhány 
szót váltani Daragó Józseffel o 
Verhovay Segélyegylet elnökével, 
aki az első generáció sorába tarto­
zik, korát meghazudtoló fiatalos 
energiával és munkakedvvel, emel­
lett fanatikus magyar szívvel irá­
nyítja a Verhovay Segélyegylet 
negyvenezer tagjának együttes éle­
tét,

— Bizony nagy idő múlt el azóta, 
hogy itthagytam az országot — 
mondja közvetlen szívélyességgel. 
— Negyvenhárom évvel ezelőtt 
mint fiatal miskolci kántortanító 
vándoroltam ki Amerikába, ahol 
mint annyi tízezren én is végigjár­
tam a kivándoroltak keserves útját. 
Mint egyszerű munkás kerestem a 
megélhetésemet Amerika számtalan 
városában- Voltam én kérem min­
den, amit csak el lehet képzelni. 
Legkeservesebb emlékeim ahhoz az 
időhöz fűződnek, amikor mint gyári 
munkás " kerestem meg keserves 
munkával a mindennapi kenyere­
met. Voltam nyomdász, voltam meg 
újságíró, is. — Itt elmosolyodik, 
szerényen mondta ki, nem mintha 
lekicsinylés lett volna szavában. 
Ma pedig boldogan mondhatom, 
hogy Akronban egyik legszebb és 
legforgalmasabb fűszer-, csemege- 
és hentesáru üzletet mondhatom a 
magaménak, amelyet fiaim, akik 
már kint születtek — vezetnek.

— Mióta nyugodt megélhetése­
met. biztosítva látom — folytatta 
beszédét — minden lelkesedéssel 
azon vagyok, hogy a Verhovay Se­
gély-Egylet életét tőlem telhetőleg 
fellendítsem és gyarapítsam. Ma 
ott állunk, hogy szívós munkává 
és törhetetlen magyar akarással 

negyvenezer tagja van ennek az 
egyesületnek, amely most lehetővé 
tette ennek az ötvenes magyar cso­
portnak idejövetelét.

Nem tőle, már mástól sikerült 

Hétfőn kezdi
Lord úridivat 
nyári kiárusítását!
megtudni, hogy mióta Daragó Jó­
zsef a segélyegylet elnöke, azóta 
korszakalkotó fejlődésen ment át az 
egyesület, amely összejöveteleken, 
társalgásokon, újságokon, és min­
den lehető'módon csak arra törek­
szik, hogy az óhazával való kapcso­
latokat minél intenzívebbé tegyék 
és magyarságukat állandóan ébren 
tartsák.
Kislétáíől—Treníonifl

Mialatt Daragó elnökkel beszél­
gettünk, magyar szóval fordul hoz­
zá az egyik szimpatikus fiatalem­
ber, valami-útbaigazítást kér. A be­
mutatkozás során tűnt ki, hogy Ari 
Albert ő a második generációnak 
az igazgatója, és a jelenlegi fiata­
labb korósztálybeli csoport veze­
tője. Megszólításunkra _ és kérdé­
sünkre szerényen mondja: _

— Ne tessék hinni, azért hogy én 
Amerikában születtem, nem is va­
gyok magyar. Sőt, még azt is el­
árulom, hogy Debrecenhez közeli 
kapcsolataim is vannak. Édesapám 
Kislétáról vándorolt ki Amerikába, 
itt még több rokonunk és ismerő­
sünk van, akikkel állandó levele­
zésben is vagyunk. Én Trentonban 
születtem éppen harminc éve. Isko­
láimat is ott' végeztem, bizony meg- 
vallhatom nagyon keserves körül­
mények között. Éjjel tanultam, esti 
tanfolyamokra jártam, nappal pedig 
dolgoztam.- Sikerült mérnöki diplo­
mát is elnyerni, 1 s ma boldog va­
gyok, mert Néw-Jersci államban a 
pénzügyminisztérium adóügyi osz­
tályán dolgozom, mint igazgató­
helyettes.

Az ottani magyar társadalmi 
életről kérdezzüjv . meg, amire pil­
lanatnyi gondolkozás után bizony­
talanul válaszol.,.

— Azt hiszem, hogy körülbelül 
olyanok, mint idehaza, amilyenek 
lehetnek. Mi magyarok állandóan 
érintkezünk, „ahol természetesen 
tüntetni is igyekszünk magyarsá­
gunkkal. A?t mondhatom, hogy úgy 
a társadalmi, mint általában a ma­
gyar kultúrálta. . és egyházi élet 
élénk minálunk Is. És még egyet 
nem dicsekvés képpen elárulok — 
fejezi be szavait. — A cserkészet 
fejlesztését szeretném minél jobban 
előmozdítani. Hála Istennek már 
sikerült is ' igen sok magyar cser­
készcsapatot megszervezni, s ez is 
virágzó életet él.

A bánya mélyén I« 
magyar

Éppen mikori a liftbe akar be­
szállni, akkor . szólítottuk meg 
Alexó Istvánt a fiatal generációhoz 
tartozó erős fizikumú, barna, meg­
nyerő arcú és mindenekelőtt válasz­
tékos modorú fiatal magyart. Tör­
ténetesen' éppen bányász, hát meg­
kérdeztük, hogy miért jött ide, ho­
gyan él. Általában, hogy beszéljen 
magáról.

A lift lassan Indult felfelé, mikor 
belekezdett beszédébe.

— Net'tletonban, Pensilvániában 
születtem, ezelőtt huszonegy évvel. 
Tehát már nem ez a föld ringatta 
a bölcsőmet, de ez nem számít sem­
mit. Én ■ azért- magyar vagyok. Ti­
zennyolc éves koromban, mikor be- 

I fejeztem a középiskolai tanulást le- 
• mentem a bányába dolgozni, hogy

megkeressem a kenyeremet, de 
azért nem akarom az életemet a 
bánya mélyén eltölteni. Amint job­
bak lesznek a viszonyok, újra hoz­
záfogok a tanuláshoz, ott kezdem, 
ahol elhagytam. Hallatlanul érde­
kel az újságírás, — folytatja sza­
vait, — nem tudom, hogy bók 
akar-e lenni, vagy talán Ameriká- 

Arl Albert
ban minden második újságíró, szó­
val szeretnék újságíró lenni, — 
mondja — de arra is gondolok, 
hogy jelenlegi foglalkozásomban 
szerzek magasabb kiképzést.

Mindjárt az első szavaknál fel­
tűnt, hogy milyen szépen, szabatos 
mondatszerkesztéssel és színezettel 
beszél, arról kérdem tehát meg, 
hogy hol tanult meg ilyen szépen 
magyarul.

— Szüleim házában három test­
véremmel együtt valamennyien ma­
gyarul beszélünk, bár mi fiatalok 
már kint születtünk Amerikában. 
Bizony csak egy kis bányatelepen 
lakunk, ahol magyar iskola nin­
csen, csak az édesanyám tanítóit 
meg magyarul Írni, olvasni. Ki­
mondhatatlanul boldog vagyok, - 
hogy most Magyarországon lehe­
tek,'és látom, hogy megérte a mun­
ka, amit az egyesület tagszerzésére 
fordítottam ezért a gyönyörű útért.

Beszélt három Amerikából jött 
magyar, akik ott a tengeren túl is 
büszkék, hogy magyarok lehetnek, 
hogy itt születtek, vágj* szüleik .li­
nen mentek át az új hazába. De 
mindegyikük boldog, hogy ezt a 
napot megérhették, amikor mégis a 
legszentebb helyen itthon lehetnek, 
ahol olyan nagy szeretettel veszik 
körül az ismeretlen testvérek, mert 
magyarok. .
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Komoly áruk. Áron alul.
A Ko»suth-u. 4 alatti (Városháza mellett)

Pikó József 
kézimunka üzletében kerülnek 

olcs|ón árusításra
getkLkös«e8’ 

8 gyermekruhák, divat gallérok 78 fillértől.______ _

Villáminterjú Byurfcouits 
máriáual és

Szombaton este Arany Bikabeli 
lakásukon kereste fel munkatár­
sunk Gyurkovits Máriát es P_alló 
Imrét az Operaház két híres művé­
szét, akik a Nyári Egyetem hang­
versenyének szereplő művészeiként 
jöttek el Debrecenbe.

Kedvesen, közvetlenül állják a 
kérdések pergőtüzét. Mindketten 
készülnek a hangversenyre. Gyur­
kovits Mária bájos jelenség a diva­
tos, nagy virágos nyári estélyi ru­
hájában és mosolyogva mondja a 
kérdés előtt, hogy örömmel jött el 
Debrecenbe, mert a télen, amikor a 
MÁV Eilharmónlkusok hangverse- 
nvén szerepelt, nagyon megszerette 
Debrecent és legkedvesebb emlekei 
közé tartozik az a szeretet, amellyel 
fogadták.

— Mit énekel ma este ?
_ Magyar műdalokat. A magyar 

muzsikát akarom megismertetni az 
idegenekkel, pedig higyje el na­
gyon nehéz volt összeállítanom a 
műsort. A magyar muzsikában na­
gyon kevés van, amely alkalmas a 
kóloratúrára. Ezért összefüggő mű­
sort, nem is állítottam össze. Ma­
gvarokat, Erkelt, Hubayt, Csíkyt, 
Szabadost, Lavottát, Kodályt muta­
tom be a Nyári Egyetem külföldi 
vendégeinek.

— Nyári tervei ?

debreceni kislányba. Nagyon sok 
kellemes órát töltöttem el hazuknál.

— Nem zavarja, hogy idegenek­
nek énekli a magyar nótát ?

— Nem. Nagyon sokszor énekel­
tem külföldön. Olaszországban, Né­
metországban, Hollandiában. Es 
mindenütt nagyon lelkesedtek a 
magvar nótáért. Azt nem értik, de 
megérzik. Sikerem volt mindenütt.

,— Nyári tervei ?
— Ma éjjel a hangverseny után 

elutazom egyenesen Erdélybe..Édes 
anyámat látogatom meg. Onnan 
Szegedre megyek, ahol a Háry Já­
nost énekelem, utána a rádióban 
van még egv fellépésem, majd négj 
hétig pihenek Olaszországban.

A hangverseny kezdete közelgett, 
az inggomb is megkerült, hát így 
befejeztük az interjút. Villáminter-

Palló Imréuel
— Pihenek. Még pedig Itt a 

szomszédban, — mondja nevetve — 
Hajdúszoboszlón. Az édesanyám ott i 
nyaral s hozzá megyek. Holnap 1 
reggel el akartam utazni, de meg­
hallottam, hogy délután Pásztornap I 
lesz a Hortobágyon s Így Itt mara- 
.dok. Megnézem. Még soha sem lát- I 
tam. Nagyon várom.

— Művészi tervei ?
— Rövid a válasz : Operaház.
Befejezzük az interjút. Búcsú­

zunk, még egy kérdés hangzik el, 
de azt most Gyurkovits Maria 
adja fel:

— Mond ja, lesz sikerem ?
— Biztosan.
Akár meg is esküdtem volna ra.
Palló Imrét nagy elfoglaltság 

közben találom a szobájában : ke­
resi elveszett inggombját. Beállók 
a kutatóexpedícióba és ketten haj­
szoljuk a rakoncátlan gombot, köz­
ben' eljátszottak az interjú kérdés­
felelet játékát.

Amikor Debrecenről kérdem, fel­
csillanó szemmel válaszol:

— Nagyon sok kedves emlék fűz 
Debrecenhez. Mint kezdő itt jártam 
nagyon sokszor a Székely Egyetemi 
Hallgatók hangversenyein szere­
pelve, később a Háry János szer- 
zett felejthetetlen emlékeket. Es 

I még valami: Szerelmes voltam égy

Vágó

sarok
jut, rövidet, de n pár szóban na­
gyon sok szeretetct vallottak meg) 
Debrecennek mindketten. (M

Mezőgazdasági íanfolyammal bővüli az idén 

a debreceni Nyári Egyelem
A debreceni Nyári Egyetem az 

idén sem állott meg hagyományos 
lendületes fejlődésében. A mostaiu 
12. évfolyamában hatalmas előretö­
rést és a fejlődés jelentős határ­
kövét jelzi! a mezőgazdasági tanfo­
lyam élsőízbeni felölelése és mező­
gazdasági előadásoknak programba 
illesztése. Az előadások helye a vil­
lamossal könnyen elérhető és gyö­
nyörű park közepén fekvő Gazda­
sági Akadémia. A múlt héten a meg­
szokott kereteken feilülemelkedo 
előadásokat tartottak dr. Gulyás 
Antal gazdasági akadémiai tanar a 
magyar növényvédés hatásos ered- I 
menyeiről a burgonya- és dohány- I 
betegségek terén ezirányú újszerű 
kutatásaival kapcsolatban. Saes Ga­
bor dr. gazdasági akadémiai tanar 

La mezőgazdasági géptechnika ma 
annyira népszerű problémáiról ui j 

I irányokat és lehetőségeket mutató 
kutató munkássága alapján. Dr. 
Cuukász Zoltán gazdasági akadé­
miai tanár a világhírű magyar ló- 
tenyfezltésről. Dr. Soltész Sándor 
gazdasági akadémiai tanár Magyar­
országra és különösen az Alföldre 
annyira jellemző búza, tengeri és

MOST olcsón vehet finom árut

a Klein Divatház
idény végi vásárán!

Néhány tájékoztató ár:
Faháncs imprimée, gyönyörű minták­

ban — — — — — — 
Divat chantung, divatszínekben — — 
Nyersselyem (nernyóselyem) — — 
Csíkos flamisol — — — —• — — 
Complé és ruha cloqué, divatszínekben 
Ruha cloqué — — — — — — 
Mintás hernyÖselyem ruhára — — 
Különleges hernyóselyem imprimée — 
Csíkos ruhavászon — — — — —
Divatkarton — — — — — —
Divat mosó quloqué — — — —
Színtartó pongyola anyag — — —

Érdeke, hogy nb. vásárlásait mielőbb

1.58
2.68 
2.95
1.68
2.88
1.35
3.50
6.90
0.78
0.98 
1.08 
1.10

Gyürhetetlen flocon — — — — 0.J8
Aiigóra ruhaszövet — — ——— — 188
Crepella ruhaszövet — — — — — <> J8
Divatkockás vászon — — — — U.9»
Goldlinette ruhavászon — — — — l.oo
Női zsebkendő — — — —
Férfi zsebkendő — — — ~
Kiváló minőségű férfi inganyag (mű-

selyemfonál) — — —
Férfi inganyag kis hibával — — ->■ L7»
Visszamaradt női kabátszövetek, kozot-

tűk sok külföldi anyag P 7.—, 6.0O, 5,a0 
Jóminöségü férfiszövetek — 10.

eszközölje, míg a választék nagyi!

burgonyatermelésről Beke László az, 
Európában szinte egyedülálló bir­
katenyésztésünkről. — Menningen 
Adolf ’ a modern talajművelőé meg- 
lepő vívmányairól nagyszámú hazai< 
és külföldi hallgatóság élénk érdek, 
lődóse és tetszése mellett.

Nem lehet eléggé kidomborítani) 
nálunk — mint elsősorban _ mező-i 
gazdasági államnál — e mezőgazda­
sági előadások jelentőséget, mert; 
Európa minden részéből évről-évre. 
nagyobb számban idesereglő e a. 
Nyári Egyetemen szórakozva ta­
nulni óhajtó külföldiek előtt meg­
ismerteti mezőgazdasági kultúránk; 
magas színvonalát és a Magyar 
Föld különleges elsőrendű terme­
kéit. így ezek az előadások käliöl-i 
dön nemcsak fáklyavivői lesznek! 
mezőgazdasági kultúránknak, meg­
mutatva mi mindent lehet tőlünk 
elsajátítani, hanem felkeltve a fi­
gyelmet és érdeklődést, mezőgazda- 

I sági termékeinknek a maguk me- 
I lyebb mivoltában is megismertetve 

úttörői és útegyengetői az elso- 
I rangú magyar munka eredményé- 
I nek a magyar termények exportjá- 
I nak.
I Mezőgazdasági előadások tavaly, 
I is voltak dr. Juhos Lajos akadémiai 
IIgazgató működése alatt, de a rend­

szeres tanfolyam megszervezése el­
sősorban dr. Mllleker Rezső egye­
temi tanár érdeme, ki a földműve­
lésügyi kormány nagyértékű támq-| 
gatását megszerezte hozzá, «zonki-t 
vül néhai Náray Andor akadénliai 
igazgatóé, aki sajnos nem láthatta1 
fáradhatatlan működésének ezt az> 
eredményét, végül többen közremű­
ködtek a szervezésben az akadómiaj 
tanári karának tagjai közül.

A NYÁRI EGYETEM MAI 
ÉS HOLNAPI PROGRAMJA

10 órakor filmbemutató a Hangé-? 
ria mozgószinházban. .

2 órakor indulás a Nagyállomas- 
ról a Hortobágyim.

Hétfő: . . ■ „ *,

9—10 Nyireó Istvan, dr.: , A 
könyvtárak nemzetvédelmi munkája! 
(magyar). Tapp István dr.: A ma­
gyar nyelv (német).

10—11 Cs. Szabó László dr.: Ma­
gyar Rádió — magyar kulturegy- 
ség (magyar), Papp István dr.: A 
magyar nyelv (nemet), Molnos Li-, 
pót : A XIX. és XX. századi ma­
gyar líra (francia). >

11—12 Cs. Szabó László dr. : Ma­
gyar Rádió — magyar kulturegység

I (magyar), Wallisch Oszkár dr.. 
Magyarország az olasz művészet­
ben (olasz), Szabiinak) László: Ma- 
gyár-ország földrajza (lengyel).

A fenti előadásokon kívül a meg- 
I hirdetett időben lesz megtartva a 
I magyar, francia, angol, német, 
I olasz, lengyel és eszperantó nyeiv- 
I óra«



,,.U • . • >•

l»3B nu^usztus 7, vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD

Pßtrih Károly
női és férfi divat üzletében

várjuk Unt,
hétfőtől

a szezonvégi vásár alkalmával
győződjön megölelő árainkról!

Otven amerikai magyar 
Debrecenben

Mindenkor egyek vagyunk ax itthoni testvérekkel 
— mondotta a Verhovay-Egyeslllet vezetője

Az amerikai magyarok Verhova,y- 
csoportja szombaton érkezett meg 
Debrecenbe. A múlt napokban már 
mintegy húszán Debrecenbe érkez­
tek, most a Verhovay Segélyegy­
let tagjai, ötvenen jöttek el hozzánk 
hogy megismerjék azt a magyar 
Hazát, ahonnan évtizedekkel ezelőtt 
szüleik kivándoroltak, de amelyre 
nincsen nap, hogy vissza ne gon­
dolnának. Szerdán reggel lépték 
át Hegyeshalomnál a magyar határt 
azóta Budapesten tartózkodtak, — 
szombaton pedig lerándultak Debre­
cenbe, majd vasárnap délben ki­
utaznak a Hortobágyra.

Daragó József, a Verhovay Se­
gélyegylet elnökének és Ari Béla a 
Segélyegylet második generációja 
igazgatójának vezetésével szomba­
ton délben érkeztek meg Debrecen­
be ötvenen az amerikai magyarok 
akik egyenlő létszámban vannak 
első és második generációból. Az 
állomáson megható ünnepélyesség­
gel fogadta őket a város, a reformá­
tus egyház és Debrecen társadalma. 
Megjelent a fogadtatásukra Zöld Jó­
zsef polgármesterhelyettes, Molnár

Ferenc lelkipásztor, dr. Bacsó .le­
nőné,'dr. Kovássy Kálmánná elnök­
nők. a Revíziós Leánykor képvise­
lői Sallay Lajosné h Templomegye-

Kerékpár

AIILEIE
AUTOMOBILOK 

a magyar utakra különlegesen alkal 
masak. Próbálja ki-és nem vesz mást

Junior roadster 
Junior 
2-litera» 
2 filteres 
Diplomat

kocsitípusokról 
felvilágosítással és 
prospektussal készséggel 
szolgál a körzetképviselet í

Vizsolyt Zoltán cég, Debrecen, Piac-utca 30

A VAROS ÉS A REFORMÁTUS 
EGYHÁZ ÜDVÖZLI

AZ AMERIKAI MAGYAROKAT
A vendégek egyesületi egyensap- 

kákban, magyar és amerikai lobo­
gókkal érkeztek meg, s amint bevo­
nultak az elsöosztályú váróterembe, 
a közönség lelkes éljenzéssel kö­
szöntötte őket. Majd Zöld József 
polgárniesterhelvettes Debrecen vá­
ros és annak közönsége nevében 
köszöntötte az amerikai magyaro­
kat.

legjobb

b

legkisebb részletre

legnagyobb választék
1 e g h o s s z a b 

kivitelezés.
minőséé

SOLTÉSZ KALV.N-TER 2
sülét képviseletében és igen sokan 
a város előkelő társadalmának tag­
jai közül. Ott voltak az előbbi cso­
porttal érkezett amerikai magyarok 
is, akik ismerőseiket és barátaikat 
köszöntötték az érkezőkben.

— A város minden polgárának 
nevében őszinte szeretettel és ra­
gaszkodással köszöntőm önöket — 
mondotta a polgármesterhelyettes. 
— Nagy szeretettel várja önöket a 
város apraja-nagyja, a Nagyerdő és 
délibábos Hortobágy. Egy az óhaj-

tásunk. Itt tartózkodásuk alatt gya­
rapodjanak mélységes magyar ér­
zésükben és soha ne felejtsenek el 
bennünket. Az Isten hozta, az Isten 
vezérelje minden lépésüket.

Zúgó tetszésnyilvánítás kísérte a 
po'gármester üdvözlő szavait, majd 
utána Molnár Ferenc lelkipásztor, a 
debreceni református egyház üdvöz­
lését tolmácsolta :

— Ha az ember levelet ír ismerő­
sének, hozzátartozójának, ezzel a 
sorral kezdi : Minden rendben van, 
nincsen semmi baj, — kezdte be­
szédét. — Sajnos, nekünk most mást 
kell mondanunk.

Semmi sem a régi, minden meg­
változott, semmi nem at ami 

volt, más lett minden!
Keresitek a régi szép Nagymagyar- 
országot, s találtok egy megcsonkí­
tott, letiport hazát. Keresitek a régi 
egyszerű Debrecent, s helyette ta­
láltok egy szép, kulturált, modern 
várost. Keresltek a gondtalan ma­
gyar életet, s találtok egy gondtól 
terhelt, küzdő magyarságot.

Nem találjátok a régi közömbös 
hideg szívet, mely a ti atyáito­
kat eltudta bocsájtani a messze 

Idegenbe,
hanem ehelyett találtok egy mele­
gen érző szerető szívet, amelyet 
szoros kapcsok fűznek egymáshoz. 
Ezzel a gondolattal köszöntelek ben­
neteket a debreceni református 
anyaszntegyház nevében. Az Is-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma, vasárnap délután 3, 5, 7, 9 órakor

u t o 11 í r 8 WitttX’.k'V'

Kabos Gyulával

a vonósnégyes
Szőke SzakAII-lal

Az új Igazgató
Hétfőtől renoválás miatt nyári szünet!

Ma, vasárnap délután 3, 6, 9 órakor utoljára
ST AN és PAN bohózata:

Biztos úr kérem
és JEANETTE MAC DONALD ragyogó filmje:

TARANTELLA
Hétfőn 2 izgalmas sláger!
1. A legérdekfeszítőbb idegenlégiós film: 
IUI aIÄII« Claudette ColberésnaOIDriSfaCI Ronald Colmannal

I. WALLACE BEERY és WARNER BAXTER főszereplésével;

RABSZOLGAHAJÓ
Előadások: délután 6 és 9-kor. Előadások: délután 6 és 9-kor.
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A Verhovav amerikai magyarok megérkezése Debrecenbe
Mesxt zdödOtt Hamerll férfi kesztyűgyár I 

ti6kuIi't«b'i> (M.C UI« «•)* h | 4 r u # í tá s I 
Rendkívüli olcsó árakll

nyári vasar

HOHO*

AUG.8-15<j|

Jiauj
ten vezesse a ti lépteiteket itt és a 
messzi hazátokban.

JÖJJÖN EL MAGYARORSZÁG 
FELTÁMADÁSA ?

A debreceni - Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége nevében _ Ko- 
vássy Kálmánná, elnöknő üdvözölte 
ezután a vendégeket.

— A mai modern technika minden 
akadályt legyőz. Ma nincs távolság. 
A tengeren túlról könnyen el lehel 

és tovatűnő délibáb legyen, hanem 
jöjjön el Magyarország feltá­
madása, amit mi hiszünk es 

amiért imádkozunk.
Elcsukló hangon, könnyes szem­

mel fejezte be Kovássy. Kálmánm 
remek üdvözlő szavait, ami iá ha- 
t.ólag mély megindiütsagot keltett 
a vendég amerikai testvérek lelké­
ben is. Fehértói Lenke a Rev1«08 
Leánykör és a debreceni fiatalság 
nevében a következő szavakkal kö­
szöntötte az érkezőket:

— Itt az óhazában ól, no a ma­
gyar szellem, a magyar kultúra, 
ami nekünk, fiatal magyaroknak a 
lelkében nap mint nap Úwászületik, 
megerősödik. Ez az ami önöket ide­
kapcsolja, számúnkra pedig ün­
neppé teszi azt a napot, amikor ono-

1 két itthon láthatjuk.
Végül a Református 1 emplom- 

cgyesület npvében U, „ Sallay La-
I iosné szólott az érkezőkhöz.

Daragó József a YeH’ovai Se- 
gélvegylet elnöke, a most érkezett

I csoport vezetője válaszolt megin- 
I dúlt hangon az üdvözlésekre.

_ A VerhQvai Magyar Egyesület 
I negyvenezer tagja közül csak néha-

nyan jöhettünk el..Ez az egyesület 
magyar érzésben éli át életét. Mi

I Magyarországot el sem tudjuk kép­
zelni másképp, mint volt. Éppen ez 
fáj és ezért jöttünk el, hogy barat-

Az amerikai magyarok hitet tettek tántorít­
hatatlan magyarságuk mellett

a város nevében vendégül lattá az 
magyarokat

I sége, Zöld József pplgármesterhe- 
lyettes és felesége, Rásó' Ist*««1

I ispán és felesege, Millekei _ Rezm 
egyetemi professzor, a Nyári Eß'*" 
tem igazgatója és felesege, Soó Re- 
z«ő egyetemi professzor eshetősége, 
Bacsó Jenőiié, KoVásífy Kálmanne, 
Megai-Meissner Károlyne. dr. > e-

Zöld József polgármésterhelyettes 
amerikai

Szombaton este a Nagyerdői für- 
dő belső terraszán a város banket­
ten látta vendégül az amerikai ma- 
oyar vendégeket, akik teljes szam­
bán jelentek meg itz ünnepi esten. 
A város társ, faimának meghívott 
előkelőségei között ott voltak losonci 
Lossonczy István főispán és fele-

<♦ 9.11 S
jönni vizen, vagy levegőn keresztül. 
De van egy harmadik : a szeretet 
útja, amely a messze idegenben 
lakó testvéreinket ide hozza mihoz- 
zánk, kik ’szívünkben meleg szerető 
otthonra találnak. Hálásan köszön­
jük, hogy eljöttetek és mikor gyö­
nyörködni . fogtok a magyar puszta 
tengerének csalóka délibábjában, 
emlékezzetek ránk, s segítsetek ab­
ban, hogy a jobb jövő reménysége 
nemcsak egy ilyen lel-fellobbano

Szezonvégi vásár alkalmával 
szövet, posztó és bélésáru 

’ üzletemben .........   '

rendkívül olcsón árusítók 
ICSÄKY IMRE Kossuth-utca 6.

ságos igyekezettel megmutassuk, 
hogy egyek vagyunk az itthoni ma­
gyar testvérekkel. ■ ; '

Harsogó éljenzés kísérte a. ma­
gyar érzéstől átitatott szavakat _ 
majd utána a MANSz.- hölgj ek 

minden érkező vendégnek kü- 
lön-külön kis magyaros virág­

csokrot nyújtottak át
Az ünnepélyes fogadtatás- után 9 
vendégek külön villamoson az 
Arany Bikába vonultak, phol meg­
szállottak. Délután, csoportosan te­
kintették meg a város n®^et®88£ 
geit, este pedig részt -vettek a vá­
ros által tiszteletükre rendezett 
banketten a Nagyerdői fürdő terra- 
szán. ■ . r _

BIXAD Románia Karlsbadja

Gyomor, vese és hólyag bántalmak- 
nál gvógyhatása világhírű. .Gyönyö­
rű fenyvesek kötött. -Szeptember 
15-lg nyitva. Romániai vasúton 
25 %-os"vasúti kedvezmény, Napi 
panzió 4—7 pengő között. Prospek­
tust kívánatra küld az-igazgatóság: 
Dlrcctiunc Bailor Bixad Judetul

Satu-Maré,
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ress Géza és felesége, Reke Gusztáv 
és felesége, U. Sallay Lajosné.

Az uszoda fényesen kivilágított 
kellemes levegőjű környezetében a 
vendégek kitűnő hangulatban szó­
rakoztak és fogyasztották el az 
Arany Bika által felszolgált kifogás­
talan ünnepi menüt.

A banketten az első pohárköszön­
tőt Zöld József polgármesterhelyet­
tes mondta, aki a város nevében kö­
szöntötte a vendégeket.

A város egész közönsége nevében 
nagy szeretettel, tisztelettel és ra­
gaszkodással köszöntöm kedves ame­
rikai vendégeinket, — kezdte be­
szédét a polgármesterhelyettes. —- 
Ahogy elnézem ezt a kedves társa­
ságot két részt kell hogy lássak. Az 
egyik oldalon mi, debreceniek va­
gyunk, a másik oldalon a kedves 
•’merlkal vendégeink. Ahogy itt 
ülünk szemben egymással, a mi ér­
zéseinket a testvéri szeretet gon­
dolata fogja át. Talán közömbösek a 
mi gondolataink, de megvalljuk, 
hogy ezek mögött mélységes érzel­
mek hatják át a lelkünket.

— Mi debreceniek most úgy érez­
zük, mintha az egész magyarságot 
személyesítenénk most meg, s az 
önök személyén keresztül az egész 
negyvenezer verhovayi és a 150 ezer 
magyar állana velünk szemben. 
Az egész magyarság érzését szeret­
ném most kifejezni, de gyarlók erre 
az emberi képességeim. Van azon­
ban emberfeletti segítség, a magyar 
föld, a magyar dal. bánat, ének, ma­
gyar lélek, melyek ezerszer szebben 
beszélnek, s más oldalról az önök 
feladata, hogy amit itt merítenek.a 
magyar földből, dalból, bánatból, 
énekből, magyar lélekből, azt vigyék 
ki tovább az amerikai magyarok 
közé.

— Mindig csodálattal nézem a 
szőlő tőkét, amelynek szálait ide- 
oda kötik, kényszerítik, mégis mi­
lyen isteni erő van abban, hogy a 
szőlőtőke mennyi nedvdús erőt tud 
összegyűjteni és megannyi szőlő 
fürtöt tud termelni. —folytatta be­
szédét. — Mikor önöket látom, a 
magyar nemzet ezer éves fája jut 
eszembe. Micsoda isteni erő van ab­
ban, hogy a magyarság ezeréves tő­
kéje az óceánon túl is tudja szellemi 
táplálékkal éltetni magyarjait. Tu­
dom, hogy sok bajjal, gonddal kell 
megküzdeni önöknek, hogy magyar­
ságukat megtarthassák. Az áldozat 
mélyen meghat bennünket s az 
egész magyarság nevében mélysé­
ges bizalommal köszöntöm önöket 
és arra kérem a jó Istent, hogy ne- 
esak a második, hanem a harmadik 
és többi generációk is érezzék azt 
a nemzethűséget, amelyet most az 
önök szeméből kiolvasunk.

A helyettes polgármester szavai 
után a közönség tetszésnyilvání­
tása erőteljes tapsban tört ki, majd 
Daragó József a Verhovay Segély­
egylet elnöke válaszolt a polgár- 
mesterhelyettes köszöntésére.

A délelőtti fogadtatás kedves 
emlékeiről beszélt bevezetőül, majd 
így folytatta beszédét:

— Nem sírni jöttünk ml ide haza, 
hanem ezért, mert rászorít bennün­
ket a magyar haza. Megéreztük mi 
ott amerikai magyarok, hogy itt 
szükség van mirertnk. A világháború 
után úgy állt a helyzet, hogy olyan 
nemzetségnek vagyunk tagjai, akik­
re azt lehet mondani, hogy segíts 
magadon, az Isten is megsegít. — 
Megéreztük, hogy a mi nemzetsé­
günknek olyan a helyzete, mint a 
kapányél éknek, erre is szorítják, 
arra is, de ha meglazul ismét ütnek 
a fejére. Mi megéreztük, hogy mi a 
magyar sors. Ez is magyar sors, 
mint a mohi puszta, mint Mohács 
szemfedője és Trianon koporsója. 
Ekkor feltolakodott a kérdés, hogy 
miért a küzdelem, hogy éljen a
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hosszt« ujjü müse-
Hálóing 

szép fasonban színes
Fürdő cipő / 
sarokkal 3*60 F

1'68 2'28 3'98 1'38 4'811 3'78 he /
Crepe de chine 
imprimé válogatott 

szép mintákban 

1'58

Zsur garnitúra 
szép színekben 

4 salvétáva.

2.98

Női zsebkendő
uj divat mintákban 

és színekben

018

Gyermek sokul 
minden színben 

átlag ár 1-töl 10-ig 

0'45

Selyem ing 
rövid tijju 

egész finom müse­
lyem ion Iból 5*28 

4'28

Rövid alsónadrág 
pup.inettből 1*80 

oeiiiből 

0'98

Slrand láska 
csíkos len vászon- i 

ból csak /

0'85 >

kirakatunk is mutatja 
olcsó árainkat.

Nézz^meg^ü^JÉ^eme^I CSILLOG TESTVERÉK
Piac- és Slmonffy-utca sarok

nemzet, mikor a boldogság sugarai­
ból alig esik rá eg.x -egy f^uy. Mi 
rájöttünk, saját lelkünk vezetett rá, 
hogy mikor a tiszavirág három évig 
fejlődik hogy csak egy napon él­
jen, miért ne volna egy nemzetnek 
kötelessége ragaszkodni ahhoz, 
hogy éljen.

— Én, a Verhovay Segélyegylet 
legelső számadó cselédje mondom 
önöknek, hogy mi tudjuk mit jelent 
az, valamit teremteni. Olyan lapos 
vándortarisznyája egy nemzetnek 
sem volt, mint nekünk. Megfogtuk 
egymás kezét, nemzetiségi alakula­
tokba tömörültünk és most van négy 
nemzetiségi alapon álló 87 ezer főt 
számláló magyar egyesületünk.

Majd beszédét a Verhovay negy­
venezer magyar nevében hálás kö­
szönettel fejezte be, nagy tetszés 
mellett Daragó József elnök.

A harmadik pohárköszöntőt Ari 
Albert, a második generáció igaz­
gatója mondotta, aki beszédében h1- 
tet tett amellett, hogy a második 
amerikai generáció is tudja a ma­
gyar hazával szemben fennálló köte­

lességét és mindent megtesz, hogy 
a magyar ügyet, a magyar igaz­
ságot tőle telhetőleg előmozdítsa, 
csak tartson össze a magyar és 
amikor elhangzik a hívó szó, az

Autó és villamos szerencséseimé* 
neteli* karambolja a Piac-utcán
Szombaton délután kevéssel há­

rom óra előtt a Nagytemplom felől 
jövő villamos utasai arra lettek fi­
gyelmesek, hogy a villamos hirtelen 
fékez, majd megállt. Az utasok ijed­
ten ugráltak le a villamosról és ak­
kor látták, hogy egv autó jött kifelé 
a Piac-utca 60. számú ház udvará­
ról és azzal ütközött össze. Az ösz- 
szeütközés következtében az autó 
.súlyosan megrongálódott, de az 
autóban ülő dr. Sós Jenő városi 
számvevőségi tanácsosnak nem tör­
tént semmi baja sem.

A karambollal kapcsolatban a 
rendőrség azonnal megindította a 
vizsgálatot és a helyszíni szemlére 

amerikai magyarok második gene­
rációja nem várat magára.

A lelkes hangulatban elhangzott 
beszédek után a jelenvoltak még 

sokáig maradtak együtt.

kiment Lám Dezső rendőrfőkapi- 
tányhelyettes, Elek Ferenc rendőr­
kapitány, Sáry István detektív és a 
HÉV. részéről Horváth Ferenc fel­
ügyelő. A helyszíni vizsgálat során 
beigazolást nyert, hogy a villamos 
fékje kifogástalanul működik és a 
karambolt valószínűleg dr. Sós 
Jenő vigyázatlansága idézte elő. A 
városi számvevőségi tanácsos kára 
körülbelül 1)00 pengő. A karambol­
lal kapcsolatban kihallgatták id. 
Bodó Miklós vlllamoHvez.etőt, aki 
azt adta elő, hogy az autó pillanatok 
alatt bukkant ki a kapu aljából, 
ö erősen fékezett, de a karambolt 
megakadályozni már nem tudta.

Olaszországba az olasz hivatalos utazási iroda utján utazzék.
Felvilágosítást készséggel ad a Debreczeni UJság kiadóhivatala-
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kísérletezés. #1^« ’’j™

Kontsek dlvatáruházában!
NÉHÁNY IRÁNYÁR:

1 pár nyári, kesztyű; - 
1 pár hibátlan női 

müselyem harisnya 
Floconetfe " niár ’ —
Strand kretoh — — 
Mosó kretop I. av — , 
Kötött blúzok.— 4- 
Fürdő ruhák —

a leg­
mutatja Wc- 
kísérletei és 

a kísérleti 
’ 5 ével- 

tartózkodást tann­
al kalma-

Creppe de chine
imprimé ~

70 cm. széles gyapjú
„szövetek

Lanita mintás
rullavásznak — -

Férfi tropicálok
Színes férfi ing
Nyakkendők ■ — -

Maradékok olcsó árban, 
óriási választékban!

Kontseh Hornéi diuatáruháza
Kossuth-utca 1. szám.

1.80—1.50

2.50—2.20

1.50—1.20 
6.-, 5.— 
3.80—2.80 
1.16—0.96

— 1.48 
1.20—1.— 
— —.96 

-.80, —.74
3.-, 2.- 
3 — 2.—

A magyar Razdaközonscg 
nagyobb érdeklődést 
stsik Vilmos tanár 
módszerei iránt s míg 
gazdaság fennállásának első 
ben meglehetős tartóz 0 as 
sítottak az új módszerek - - 
zásával szemben, i‘ia mar az anjag 
erejüknek megfelelő mó.dsze.rc^_ 
Westsik Vilmos tanar tanacsai sze 
rint egyre fokozottabb mértekben 
vezetik be birtokaikon.

,4 kísérleti gazdaság;
olu szerencsésen választottak 
mea, hogi] azon a Tiszántúlon 
előforduló minden talajnem 

képviselve van
s így a gazdák a birtokuk talajne­
mének itt előforduló- másán figyel­
hetik meg a kísérletek eredményeit 

i és emellett a kísérleti gazdasag

működéséről Westsik Vilmos tanár 
által írt beszámoló jelentésekből is 
pontos útmutatást, meríthetőek. Az 
idén csoportokban mar 1115 gazda 
tanulmányozta május és június hó­
napokban a kísérleti gazdaságot, 
azokon kívül, akik egyenenkén tet­
tek tanulmányi látogatási. Állandó 
látogatói a kísérleti gazdaságnak a 
nagybirtokosok és gazdatisztek is, 
mi" a földművelésügyi miniszté­
rium részéről dr. Balogh Vilmos 
miniszteri tanácsos és dr. .Kns a J 
Aladár titkár a termelési osztály 
vezetői kísérik figyelemmel a kí­
sérletek menetét. Állandó érdeklő­
dést mutat, a Mezőgazdasági Ka­
mara kitűnő elnöke. Lossonczy Ist­
ván főispán és vitéz dr. Jékey Fe­
renc szabolcsi főispán is, aki a k - 
sérleti gazdaságban tett lát°gala®a 
során Westsik Vilmos tanárnak 
lankadatlan szorgalommal végzett 
rendkívüli sikerű tudományos és 
gyakorlati működése felett legtelje­
sebb elismerését fejezte ki^

Cséplés után
a Mezőgazdasági Kamara 
nyíregyházai kísérleti 
gazdaságában :

Húsz mázsa rozs-termés egy katasztrális holdon
E lap' hasábjain bemutattuk már 

Westsik Vilmos tanár vezetese 
alatt álló kísérleti gazdaság május- 
lúnius hónapokban mutatkozó ma­
cával ragadó képét, amikor a pom­
pásan fejlett növényzet a Jegszem- 
léltetőbb és leggyonyorkodtetobb 
amikor Westsik Vilmos tanar or­
szágos hírű kísérletei messze föld­
ről vonzzák ide úgy a nagy bír oko­
sokat, és a tanulni vágyó gazdako- 
zönséget, mint a szakembereket.

Möst közöljük a kísérleti gazda­
ság czídei cséplési eredményeit.

X kísérleti gazdaság területén 
összesen 28 és fél kát. hold őszi ga­
bona-. búza- és rozsvetés volt, 1-z 

. a terület összesen (búzából es rozs­
ból) 463.48' métermázsa szemtermést 
adott, ami 16.25 métermázsa kát. 
holdanként! átlagnak felel meg- ..

Ebből a 28. és fél kát. hold teru- 
’ létből 12 és. fél kát. hold volt a 

rozsvetés, amely. 197.25 mázsa szem­
termést-- adott, tehát kát. holdan­
ként 15.77 mázsát. A különböző 
rendszerű' kísérleti parcellák ered­
ményeiből" csupán a legnagyobb és 
legkisebb eredményt közöljük, mely 
szerint az ősi gazdálkodási rend­
szer szerint kezelt parcellák szem­
termése kát. holdanként 8.56 mazsa 
volt, míg a homoktalajjavítás gya­
korlati módját bemutató parcellák 
zöld- és műtrágyázás mellett 

egy holdon 20.30 mázsa szem­
termést adtak 1

Kísérletet folytatott Westsik Vil­
mos tanár eredeti, nemesített hat­
vani rozzsal is. amelynek magjat a 
múlt év őszén hozatta egyenesen 
Hatvanból. Ezzel a rozzsal .3 es 
egynegyed kát. holdat vetettek >e. 
Ez a terület 69.12 mázsa, tehát kát. 
holdanként 21.26 mázsa szemter­
mést adott I ,

A .búzavetés .összesen 16 kát. hold 
volt, amelyen 266.23 mázsa szem­
termés volt, ami 16.63 mázsa kát. 
holdanként! átlagnak felel meg! 
Itt a régi módi és Westsik Vilmos 
tanár módszere közti különbséget a 
következő eredmények mutatják :

A régi gazdálkodási rendszer sze­
rint kezelt parcellák kát. holdan-

ként! szemtermése 12.90 mázsa, míg 
az új rendszer szerint kezelt

a

Nyolc vármegye területén 17 állami korai­
építkezés van nagy lendülettel »olyanjaiban

j938—39. évi beruházási hite­
lekből ’továbbá a multevi beruhá­
zási hitelekből, valamint a most 
majd felvett nagy beruházási köl­
csön terhére ezidőszermt nyolc var­
megye területén összesen 17 állami 
közút átépítése van 11-755,000 pengő 
költséggel foyamatban. Ezek koztu 
kiemelendők: a budapest—misko.c 
kassai állami közút- Heves värme; 
o-yében lévő szakaszainak, továbbá

I a' budapest—püspöki adány—kolozs-

Szenzációs
férfi-, fiú- és gyermekruha 
vásár kezdődik hétfőn

Sarlósnál
Svetlts-palotában. 
Kapualattl helyiségben.

parcellák szemtermése 10.20 
mázsa volt.

A kísérleti gazdaságban elért 
legmagasabb búza- .és rozstermes 
olyan kimagasló. eredmény, amely a 
mienknél sokkal kedvezőbb éghaj­
latit nyugateurópai - országos kísér­
leti gazdaságaiban is a legnagyobb 
ritkaságok közé tartozik.

Úgy a rozsnál kimutatott 15. <7 
mázsás, mint-a búzánál feltüntetett 
16.63 mázsás kát. holdanként! üze­
mi átlag mellett álljon itt a hivata­
los jelentés szerinti országos átlag­
termés is, amely rozsnál 8.32. búzá­
nál pedig 9.07 mazsa kát. holdan­
ként. A kísérleti gazdaság üzemi 
átlagának és az országos átlagnak 
egymás mellé állításánál azonban 
szem előtt kell tartani azt a körül­
ményt is. hogy a kísérleti gazda­
ságban összehasonlítás és tudonrn-

közút és végül a mátrai tranzver­
zális út és a csepeli vámmentes ki­
kötőhöz vezető utak átépítési mun- 
k<Bzeknél a munkáknál ezidősze- 
rint mintegy 80 mérnök és 3100 
eo véb munkaerő, nevezetesen szak- 
níuukás, napszámos, kubikos és fu­
varos van alkalmazva, nem is szólva 
arról, hogy e munkák további folya­
matához szükséges 
cement-, beton- es aszfaltmu^cák 
előkészítésével ugyancsak többszaz 
munkás foglalkozik.

A eegléd—kecskeméti állami köz­
út építése július végén befejeződött 
és íCTv már augusztus elejétől kezd­
ve □'’forgalmat a nagyszerűen sike­
rült új betonúton bonyolítják le.

Ugvancsak elkészült a kiskunfé’- 
egvháza—orosházi állami közút 
Csongrád városi átkelési szakasza 
is. Ezenfelül a fűzfő-kadartai és 
a gvőr—soproni állami közút egyes 
átépítésre kerülő szakaszainak ver­
senytárgyalását már megtartottak 
és a munkákat vállalatba adtak.

Végül megemlítjük mégy hogy a 
polgárdi—keszthelyi állami körat 
balatonfüredi szakaszai! az építke­
zési munkálatokat szintén befejez­
ték, ami a balatoni forgalom szem­
pontjából igen jelentős.
H Az állami közutepitkezések fent- 
vázolt nagyarányú lendülettel való 
megindítása elsősorban vitéz Imiec .' 
Béla miniszterelnöknek és kereske­
delem- és közlekedésügyi minisz­
ternek és közlekedésügyi muukatai- 
sának, dr. Algyay-HubéftPal állam­
titkárnak köszönhető/akik az épít­
kezés ütemének továbbra is Hyen 
mértékben való fenntartását célul 
tűzték ki és minden rendelkezési e 
álló eszközzel biztosítani lógjak,

_ Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár tci- 
mészetes' „Ferenc József1 keserű­
víz □ bélműködést hathatósan elő­
mozdítja, az anyagcserét tetemesen 
fokozza, a zsírmennyiseget- megfe­
lelően leapasztja es testet koni 
„veddé teszi. Kérdezze meg orvosat.

vári állami közút püspökladány— 
berettyóújfalu -szakaszának, a Szé­
kesfehérvár—jánoi-háza—graei ál­
lami közút városlődi szakaszaink, 
dunaföld vár-kecskeméti állami köz- 
út hat hosszabb szakaszának, azután 
a ffyör—veszprémi főközlekedesi 
törvényhatósági közút egy szaka­
szának. továbbá a győr—soproni 
állami közút, a ke.izthely-körmendi

HAJDÚSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐ
ma már európai hírű.

Fedett syógymedencék. ivócsarnok, hullámfürdő.
‘ «it

f/.oboszlo <3 es <8 -os sós, jodos,, b o • ■ németnyelvű l.smerte-
láliák. 3.000 liter forróviz percenUnt. Magj at IGAZGATÓSÁG' 
invcl készséggel szolgál a fürdő __ —
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Debrecen julius havi idegen­
forgalma

Debrecen mind jobban fellendülő 
idegenforgalma a gyengébb július 
hónapban is' szép eredményeket mu­
lat fel. A-hathatós propaganda, a 
komoly munka, mellyel a debreceni 
idegenforgalmat fellendíteni kíván­
ják az ■ idegenforgalom illetékes 
irányitól, már érezteti hatását.

Július hónapban a statisztika sze­
rint vasúton 351 külföldi és 1771 
belföldi érkezett Debrecenbe, nyolc­
autón pedig 80 külföldi és külön­
böző autóbuszokon, járműveken 1723

A Nyári Egyetem olasz és német 
hallgatói megkoszorúzták 

a Hősi emlékművet
A Nyári Egyetem olasz és német 

hallgatói szombaton délelőtt kegye­
lettel adóztak a debreceni hősök 
emlékének. Tíz órakor ünnepélyes 
külsőségek között több polgári és 
katonai előkelőség jelenlétében ko­
szorút helyeztek el a nagyerdői hő­
sök emlékművének talapzatán.

Háromnegyed tíz órakor a köz­
ponti egyetemről indultak el a né­
met és olasz hallgatók fegyelmezett 
sorokban a szoborhoz, a német hall­
gatók sötét ünneplőkben, az olasz 

A nemetek és olaszok mcilko.szorúzzák a Hősi emlékművet -

belföldi. Debrecennek júliusban 256 
nyaraló vendége volt.

Az idegenforgalommal kapcsolat­
ban és a kánikula elöl menekülő 
debreceniek a strand s népfürdő 
forgalmát is erősen fellendítették. 
A nagyerdői strandfürdőben 41.885 
felnőtt és 18.728 gyermek fürdött, 
összesen 60.613 egyén, a bevétel 
9646 pengő volt. A csónakázó-tavat 
2957 egyén vette igénybe, bevétel 
300 pengő volt.

hölgyek és férfiak pedig nemzeti 
egyenruhákban. A szobor előtt meg­
jelent. a debreceni vegyesdandár 
népes tisztiküldöttsége, dr. Milicker 
Rezső egyetemi professzor. a Nyári 
Egyetem igazgatója, dr. Kupinszky 
Sándor városi tanácsnok, v. Boskó 
Mihály rendőrfőfelíiöyelő. Csobáii 
Endre főlevéltáros, a Monti Kör el­
nöke, több városi vezető egyéniség 
és szép számú közönség. Az olasz és 
német vendégek katonás rendben 
sorakoztak fel az emlékmű előtt, 

majd a vezetők Tírindelli Aohille 
olasz alezredes és H. Üelzer, a né­
met csoport vezetője tisztelgett a 
katonai küldöttség előtt és enge­
délyt kért a koszorú elhelyezésére.

Ebben a pillanatban Achille. Ti- 
rimlelli alezredes és II. Gelzer a 
szobor elé lépett, amelynek talap­
zatán két-két olasz és német hall­
gató elhelyezte a nemzetiszínű sza- 
lagokkkal ékesített hatalmas babér­
koszorúkat. Az olaszok és németek 
valamint a jelenlevő előkelőségek 
egy percig feszes tisztelgő állásban 
emlékeztek a magyar hősökre. Az 
egész ünnepség pár perc alatt, véget 
is ért. az olasz és németek vissza­
vonultak az egyetemre, a horog­
kereszttel és olasz nemzeti színek­
kel díszített koszorúk pedig ott mi-

Halálra égeH a C9irfce«koppassfó 
vízben egy másfél éves 
mexőpeíerdi kisgyermek

A múlt napokban halálos szeren­
csétlenség áldozata lett Mezőpeterd 
községben Kiss József ottani nap­
számos József nevű másfél éves 
kisfia. Kiss Józsefné augusztus ne­
gyedikén eltávozott hazulról az esti 
órákban, majd egy csirkével érke­
zett haza, amit az egyik szomszéd­
jától vásárolt. Az volt a terve, hogy 
a csirkét megkoppasztja és másnap­
ra levest főz belőle. A vizet is fel­
tette a tűzhelyre hatalmas fazék­
ban. Közben, amikor már a víz tel­
jes forrásban volt, bement a szo­
bába és alig egy-két perc alatt, 
amíg bent tartózkodott, megtörtént 
a szerencsétlenség. A másfél éves 
kisfiú magára rántotta a forró víz­
zel telt fazekat és annyira össze­
égette magát, hogy az eszméletét is

Nagy uersengés az 1944. éui 
olimpiászért 

öt állam akarja megrendezni
Japán lemondott az 1910. évi olim­

piász rendezési jogáról és ezzel ismét 
a világ érdeklődésének középpontjába 
kei ült az olimpiai játékok pillanatnyilag 
meglehetősen vajúdó problémája.

A nyári olimpiászt Finnország fogja 
rendezni, de a téii • olimpiász sorsáról 
még mindig nem döntöttek. Kekkonen 
finn belügyminiszter berlini tartózko­
dása során kijelentette, hogy az 1910. évi 
olimpiai játékok alkalmával Helsinkiben 
az eddigi szokásos keret-mérkőzéseket 
valós z í n űl eg el ha gy já k.

Szezonvégi vásár!!
Mélyen leszállított 
rendkívüli olcsó árak!

Orosz Jenő
Piac-utca 51.

Onnek is meg kell már verni

NIKOPÁLL
SZIPKÁT,

ha egészsége ér egy fabatkát...

rádtak a hősi emlékművön, és fen­
nen hirdetik az olaszok és németek 
hazafiul érzésének megnvilatkozá- 
sát.

elvesztette. Az anyja kétségbeeset­
ten rohant az esti órákban orvosért, 
aki azonnal intézkedett, hogy’a kis­
fiút beszállítsák a berettyóújfalui 
kórházba. Ott a gyermeket a leg­
gondosabb orvosi ápolás alá vették, 
de ennek ellenére som lehetett raj­
ta segíteni és a másfél éves Kiss 
József két nap múlva, augusztus 
hatodikén reggel kiszenvedett. Az 
esetről értesítették a debreceni ki­
rályi ügyészséget, amelynek indít­
ványára Zsögöd Jenő táblabíró, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője 
elrendelte a holttest fclbonoolását 
és arra való tekintettel, hogy a ha­
lálesettel kapcsolatban gondatlan­
ság látszik fennforogni, megindí­
totta a vizsgálatot a felelősség kér­
désének t i szírt zására.

— Az olimpiai falut ezúttal is meg 
építjük — mondotta Kekkonen — és a 
helsinki új stadiont 60.000 néző befoga 
dúsára bővítjük ki. Megépítjük egyben 
az úszóstadiont és az olimpiai kerékpár­
pályát is.

— l's a léli olimpiász ?
— Finnország előreláthatólag nem fog 

igényt tartani a teli játékok megrende­
zésére, miután a sílávfutó versenyt tö­
rölték az olimpiai műsorban és a lesiklő- 
ve.rscnyekrc nem alkalmas a terep Finn­
országban. A léli olimpiász rendezési
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Női kerékpárok
nagy válaaitékban

SoltéSZ KMyln-tér 2«
jogát vAlósíínűleg Norvégiáink fogjuk 
átengedni.

így áll a« 1940. W olimpiái« ügy«.
De vajúdik már «« 1944. évi olimpiász 

kérdése is. Érdekes, hogy az 1944. évi 
olimpiász első számú pályázója Tokió. 
Ezzel akarja kárpótolni magát az 1940. 
évi „lemondott" olimpiászért. A második 
számú pályzó Róma, illetőleg Olasz­
ország. Róma már 1940-re is igényt tar- 
főtt, de Japán győzött akkor. Igényt tart 
az 1944-es terminusra London is. Az an­
golok már a pénzt is felajánlották az 
1944. évi olimpiász rendezésére és a leg­
tökéletesebb tervezetet küldöttek a Nem-

zetközi Olimpiai Bizottsághoz.
A legesélyesebb pályáíója az 1944_ évi 

olimpiásznak Amerika, pontosabban 
NewYork, amely már az 1940. évi játé 
kok rendezésére is vállalkozott, amikor 
meghallotta, hogy Tokió lemondott Ter­
mészetesen ebben a kérdésben majd csak 
1940-ben dönt az olimpiai buottsag. 
Addig hizonvára még egy sereg jelent­
kező akad. Genf például tegnap jelen 
tette be igényét 1911 re.

Ezek szerint az 19IÍ. évi ohmpiászra 
a következő városok pályáznak pillanat- 
iiyilag : Tokió, Róma, London, fienf et 
NewYork.

Novemberben lesz 100 eues 
a Dóczi intézet

Dód Leánygimnázium 1937-1938. tanévi értesítőjeMegjelenít a
Az iskolai értesítők hagyományos 1 

keretei közül messze kiemelkedik 
a Dóczi-intézet leánygimnáziumának , 
a napokban megjelent pompásan és 
odaadó gonddal szerkesztett értesi- 
tóForgatjuk az Ízléses, fehér fedelű 
vaskos füzet lapjait és mindjárt az 
elpjén sok-sok ismert, kedves debre­
ceni kép mosolyog ránk. Irodalmi 
sétára vezeti az olvasót P é t e r f f y ■ 
László c. igazgató és a körséta ne- I 
vezetesebh állomásait szemléltetik I 
bizonyos vonatkozásban a szebbnél- I 
szebb és kiválóan tiszta képek. . 
Könnyen hihető, hogy a kánikulai I 
körséta kimeríti és leveri a vállalko- I 
zókat. — jelen esetben azonban a I 
vezető mély tudásá. magasröptű 
_szellemes és humoros stílusa me!- I 
lett a résztvevők felfrissülnek és I 
lélekben megizmosodnak. Figyel- I 
mébe ajánljuk minden olvasónknak I 
e remekben készült irodalmi tanul- I 
•mányi — ami az értesítő harminc- I 
két, első oldalán olvasható. _ I

Dr. Tapp Ferenc tanügyi főtana- I 
esős igazgató szerkesztésében az is. I 
kola belső életéről 13 fejezetben szá­
mol be az értesítő: a fejezetek kt- I 
merítő részletességgel és aprólékos | 
gonddal készült és ez az alaposság 

. tűnik a szemébe először a figyelmes
ol vsiMSniilc » í

Az első fejezetből megtudjuk. — 
hogy az 1888. év az intézet alapítási 
ideje: tehát a ránk következő isko- 

. lai év fontos jubiláns esztendő lesz 
az intézet életében, —- amit hír sze­
rint onszágos ünnepség keretében 
tesz emlékezetessé ez országoshírű 
iskola. Igen érdekes elolvasni, hogx 
a lefolyt 100'év alatt hogyan fejlő­
dött és erősödött meg a 30 tanulóval 
induló iskola, 1563 növendéket 
számláló intézetté. Tulajdonítható 
ez az eredmény annak az ősi kálvini 
protestáns szellemnek, amely az 
'gazság keresésében és hirdetésé­
ben mindig lankadatlanul tört a 
magasba sajátos egyéni színt és tar­
talmat adván vezetőknek ég vezetet- 
teknek. Ez az ősi puritán szellem 
adott a hazának országoshírű peda- . 
gógusokat a vezetők sorából és dol- 
goskez.fi művelt magyar nőket és 
anvákat. a vezetettek közül.

Hatalmasan bővült a tanári tes­
tület az elmúlt évben is. amely tes­
tület a másvalláaú hitoktatókat is 
beleszámítva. 82 tagot számlált. Ko­
moly és magas színvonalú munká­
juk szép el’wpierése.. hogy a nő- 

; tanárjelöltek gyakorlati kiképzése 
ezen intézet tanártestülete mellett 
történik.

Tovább forgatva az értesítő lap­
jait, olvashatunk az Iskolai munka 
kezdetéről, végéről, egészségi álla-

nótáról, létszámáról; nagy gondja 
van az intézet vezetőségének a ta-

iesztő kirándulások keretében.
" Meg kell emlékeznünk ezen a 
helyen Is a Volt Iskolatársak Szö­
vetségének nagyértékű munkássá­
gáról és önzetlen nagylelkűségéről, 
aminek ez évben a növendékek se­
gélyezése céljából 2500 pengő volt 
az eredménye.

Több módszeres és szülői értekez­
letet tartott a tanári testület, és a 
módszer egyöntetűsége érdekeben 
nagy jelentőségű és nagy hatasu 
bemutató előadások folytak le. A ta­
nári testület tagjai gazdag irodalmi, 
tudományos és társadalmi munkás* 
Ságot fejtettek és fejtenek ki; mél­
tóan egészíti ki a vezetők munkáját 
az ifjúság munkája & önképzőkör-, 
SegítőegTOsiHet-, Cserkészet-, _ > o- 
röskereszt-Egyesület, Természet, 
rajzi kis önképzőkör-, Német, Fran- 
cia olvasókör és Gyorsírókor-, vala­
mint a Tornakörben.

Különös figyelmet érdemel az isko­
lai jótéteményekről szóló értesítés, 
amely kimutatja, hogy ez az intézet 
az elmúlt iskolai évben nyolcféle ci- 
men összesen 28160.28 P-t osztott 
szét a növendékek között segély, 
vagy jutalom címen. Gondoljuk 
meg, mekkora anyagi mentesítés 
volt ez a szülők számára a mai ne­
héz viszonyok között.

örömmel olvashatjuk, hogy ősz­
től venként is, egyes osztályokban 
pedig miiven feltűnően nagyszámú 

' á szorgalmukért vagy magayisele-

FILLÉRES
vásár

FRANK
IMRÉNÉL

aranybika _____

Csah 8 napig 
eddig nem létező 
álban vásárolhat 
férfi ruhát 
női kabátot

Vágó Sándor
Őrletében
Csapó »utca 10.

minden iskola mennél több fény­
képet közöljön értesítőjében a maga 
belső életéről. Jól esik látni továbbá 
a sok vastagbetűs nevet, a tanulók 
osztályonkénti kimutatásában. Leg­
több osztályban 30—40-es létszám 
mellett 12, 14 a jelesrendüek száma, 
sőt van olyan osztály Is, ahol 45 kö­
zül 19 vastagbelüket olvastunk meg.

Igen nagy szerkesztői munkáról 
tanúskodnak az értesítőben közölt 
Statisztikai kimutatások, amelyek 
kezdve a tanulók létszámán, kormeg­
oszlásán ós vallásán, nyelvismere­
tein, szülőik foglalkozásán, lakhe­
lyén, órnmulasztásaikon keresztül, 
előmenetelükig a fizetett tandíjig, 
vagy élvezett kedvezményekig min­
denről beszámolnak, sőt, feltüntetik 
a könyvtárak, szertárak bútorzatát, 
az iskola benépesülésének tábláza­
tát és az iskolaépület minden helyi­
ségének és udvarának pontos mére­
tét. Ha megemlítjük még, hogy a jö­
vő Iskolai évről, az internátusrói és 
a felsőbb osztályok könyvjegyzéké­
ről is kapunk tájékoztatót, röviden 
beszámoltunk arról az általános 
képről, amit az értesítő átlapozása 
után első benyomásra kapunk. Min­
dent össezvéve, a legnagyobb elis­
meréssel adózhatunk e nagyhírű is­
kolának, benne folyó nagyértékű 
munkájáért és centennáriuma kü­
szöbén Isten áldását és segítségét 
kívánjuk egy újabb nagyföjló^est 
Ígérő céntennárlum számára.

nulók egészségére, ezért évközben 
szem- és fogvizsgalatokat íaitottak 
a tisztiorvos, illetve az iskolai fog- 
orvos. Az utóbbi vizsgálat eredmé­
nyéről igen érdekes, tanulságos és 
megszívlelendő kimutatást olvas­
hatunk. ,

Jellemző a növendékek nemes 
buzgósfígára, hogy igen nagy szám­
mal tanultak rendkívüli tárgyat, így 
német-, francia-, angol- és olasz­
nyelveket, mégpedig igen szép 
eredménnyel.

A vallásos és hazafias neveles mel­
lett példaszerű gondoskodás történt 
a tanulók szórakoztatásáról is a 
tervszerűen rendezett ismeretter-

tükért. dicsérettel kitüntetett tanulók 
névsora, amely tény szintén az is­
kola magas színvonala és kivaló ta­
nulmányi eredménye mellett tesz 
bizonyságot.

Kimerítő és részletes Ismertetést 
kapunk az értesítő vége felé az inter- 
nátus életéről is, mellyel kapcsolat, 
ban néhány igen kedves fényképben 
is gyönyörködhetünk, különösen 
megkapó a „Virágzik a spirea eS 
„Készül a nyúlvaesora“ című. Na­
gyon helyes ezeknek a képeknek a 
közlése, hisz ezek nemcsak a jelen, 
hanem a jövő generációnak is min­
den szónál ékesebben beszélnek az 
iskola életéről. Kívánatos is, hogy

Féláron kapja
a szezonból visszamaradt 
legfinomabb márkás

női habselyem combinékat fürdőruhákat
hálóingeket 
nadrágokat 
short harisnyákat

sport zoknikat 
kötött gyermekingek»» 
gyermekzoknikat stb. stb.

Nándor
kötöttáru szak ihletébenharisnya és

Felhívás
A m. kir. Honvédelmi Miniszter 

vonatkozó leirata kapcsán, — amely­
ben értesít hogy Debrecen ez. kir. 
várost is bevonta ‘a repülés nemzet- . 
védelmi munkájába — felkérem a 
város közönségét, valamint a helyi 
társadalmi egyesületeket és intéz­
ményeket arra, hogy a Főméltósagu 
Kormányzó Vr 70.-ik születésnapja 
alkalmából a m. kir. kormány által 
létesített „Nemzeti Repülő Alap -rá 
adományait felajánlani s azt 1«özv*^ 
lenül a „Horthy Miklós Repülő 
Alap“ elnevezésű 65.080 postataka­
rékpénztári csekk számra a cél meg­
jelölésével elküldeni szíveskedjék.

Felesleges hangsúlyozni azokat 
az igen fontos és nagyjelentőségű 
érdekeket, amelyek a magyar sport­
repülő« és általában a magyar re­
pülésül.? fejlesztését teszik szüksé­
gessé nem csak az állam, a kövüle­
tek és egyes intézmények, vállala­
tok, hanem a nagyközönség, a tár­
sadalom minden egyes tagja részé­
ről Is. ,A magyar fiatalságnak repülés­
sel való foglalkoztatását mindén 
eszközzel lehetővé kell tenni, nem­
csak honvédelmi nemzeti érdekekre 
való tekintettel, hanem azért Is. hogy 
a kockázat é« vállalkozás szellem't 
beidegezzük és átültessük a jövendő 
generációba.

Ezeket a nemes célokat szolgaija 
a „Nemzeti Repülő Alap“ létesítése, 
amelyhez való jó szívvel adott hoz­
zá lárulás egy-egy lépéssel visz: 
előre, a ma még mostoha viszonyok 
között élő magyar sportrepülést.

Ismételten felkérem a város tár­
sadalmát, hogy a magyar repülés 
ügye iránti áldozatkészségét, ado­
mányainak felajánlásával kifejezni 
szíveskedjék.• Polgármester.

goskez.fi
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Mesterverseny 
Debrecenben

A szeptember 3—11 között tar­
tandó Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Árumintavásáron, mint tudott do­
log, iparos- és mesterverseny lesz. 
E versenyen az iparosság színe- 
java részt kíván venni s már a je­
lentkezések is igen nagy számban 
megtörténtek. Vannak azonban ipa­
rosok és mesterek, akik a versenyen 
való részvételt attól tették függővé, 
hogy kapnak-e megrendelést, mely 
elősegítheti részvételüket, vagyis 
oly munkákkal kívánnak résztvenni, 
amelyeket a közönség köréből ren­
deltek meg.

Debrecen város közönségén mú­
lik, hogy a debreceni iparosokat a 
résztvelietés céljából megrendelés­
sel támogassa, mert ezáltal nemcsak 
ő jár jól, mert szép, mesterien e1- 
készftett munkát kap magasabb ár 
nélkül, de jót tesz azzal az iparos­
sal is, akinek munkát juttat, hogy 
e nemes versengésben tudásának 
tel ies kifejtésével résztvehessen.

Cipő-, .ruha-, eszterga-, vas- és 
fém-, fa stb. ipar művészi kivitelű 
munkákat tud produkálni és ha va­
lakinek e'pillanatban nincs is szük­
sége valamely tárgyra, hozza meg 
azt az • áldoztot, hogy tegyen meg­
rendelést1 és hasson oda, hogy a 
megrendelést elnyerő iparos munká­
jával a TIKÁV. iparos- és mester­
versenyén: résztvehessen.

A Debrecen és Vidéke Ipartestü- 
let, ezúton: is felkéri a város meg­
értő, szépért és nemesért lelkesedő 
lakosságát, hogy tegye lehetővé 
megrendeléseivel minél több iparos­
nak a részvételét, adjon módot hozzá 
hogy a törekvő iparosok kimutat­
hassák csillogó tudásukat, mert ez 
az iparos- és mesterverseny nem le­
het közömbös sem városunk ipara

Ez még sohasem volt! 
................................................................................................. ............1.......... ' llllll

A gyári árnál is olcsóbban 
vásárolhat egy hétig:

_____ Dávidnál I
Bernberg selyem . 55 fillér
Strand-karton . 58 „
70 cm gyapjúszövet. . 188 „ 
Flamizol . , ... 158 „
Mintás imprimé . , 148 „ 
Kockás skátszöve^ 135 „

Siessen vásároljon 
mielőtt kiválogatják l

fejlettsegének fokára, de nem lehet 
közömbös a közönségre sem.

/ Mivel a ver.- cnymunkn elkészítése
• idői és nagy gondosságot igényel.I kéri az ipartcstület a nagyközönsé­

get, hogy rendelését mielőbb meg­
tenni szíveskedjék. Nem tudjuk 
eléggé hangsúlyozni az iparos- és 
mesterverseny foiito- ágát, mert 
arra való tekintettel, hogy azon 

nemcsak a debreceni iparosok fog­
nak a műértő közönség ítélőszéko 
elé állni, hanem az öejszes tiszán­
túli iparosok is és szégyen volna 
Debrecenre ha a babérba közönség 
támogatásának hiánya miatt más 
városbeli iparosok vinnék el.

Az iparügyi minisztérium a házi 
vászonszövés visszaállításáért

Az iparügyi minisztérium — fel­
fogva a házi .szíj végzetnek nemzet­
gazdasági jelentőségét— arra törek­
szik, hogy visszaállítsa és újból 
divattá tegye a házi vászonszövést, 
különösen a zsákvászon készítését 
s ezért a régebbi idők sürgetéseinek 
eleget téve, egyes községekben k?n- 
deráztatókat létesít, vagyis olyan 
helyeket, ahol a megtermelt kendert 
a további feldolgozásra úgy lehet 
előkészíteni, hogy az áztatástól 
megbűzhödő víz ne legyen ártalmá­
ra sem embernek, sem állatnak. 
Eddig 15 községben épültek meg az 
iparügyi minisztérium támogatásá­
val a kenderáztatók és olyan nagy 
számmal jelchkéztek falvak, hogy 
az igényléseket a lefolyt költség­
vetési évben nem is tudta kellően 
kielégíteni.

Előjegyzésbe vették tehát a jelent­
kező községeket és- ezek fontossága 
szempontja szerint sorrendben jut­
nak a kenderáztatóhoz. Mindazok­
ban a községekben, melyekben ken­
deráztatók létesülnek, egy-egy em­
bert kiképeznek a kenderáztatás 
technikai vonatkozásaira és ennek 
az embernek a hivatása, hogy a 
falu lakosságát e munkára meg­
tanítsa. Illetékes tényezők szerint 
már ősszel megmutatkoznak az első 
kedvező eredmények, mert az idén 
kerülnek alkalmazásra az elkészült 
első kendrráztatók.

ntaaaaiiiaBiiiiMMHMEiaiMaaBiit» ■HMMRBMMHBaMBBaaBBaaaBMSBBMr

Holnap reggel kezdődik
idény utáni kiárusításunk

* ....................... . mai . -.li, , SBSSBSBaBEaBSMI

Soha nem létezett
olcsó árak!

I Szabott árainkból

25™i30~i40"~6D százalékos leírások!
Csak amis a készlet tart!

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen Bika-szálló épület
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Csak augusztus W-ig
Női ruhák. műselyem 

imprimé. faháncs, crep- 
desin, sima vagy min­
tás ... •

pongyola vagy ruha, mos­
ható ....................... • •

Női ruhák, vegyes minő­
ség ............................

Divat alj............................
Cosztüm lenvászonból 1A~~

16.24, 15.17 "

Gumiköpeny ...................10
Harisnyák, női fehérneműik 

RENDKÍVÜL OLCSÓN
Takarékosságra 1st

Schreiber Moll
Piac-utca 19.

•80

•90

•80

•46

Valamit rosszul csinált a cigány. 
Talán a tempó volt rossz, vagy va­
lami más. A bokrétavozetö leinti 
őket:

— Kezdjétek elölről.
Ülra kezdik a . cigányok. Aztán 

megint újra, mert így se volt Jó. 
A két angol csak nézi, majd az 
egyik megszólal:

— Üjra játszatta, láttád ? Ke­
mény emberek ezek a magyaros. 
ha nem jó a nóta, elölről kezdi a 
cigány - állapítja meg mit sem 
sejtve a „próba“ ™aía!o°v°lí“r*‘ 

Folyik egy darabig még a tani 
tás, aztán elfárad az öreg s leül 
eati üveg bor mellé pihenni. Csak 
ezt várják az amerikaiak. Tárgya­
lást kezdenek a pincérrel és kézzel- 
lábbal magyaráznak neki. Az érte­
kezés vége: a két amerikai odaül 
a magyar asztalához és megkezdő­
dik az angol-magyar barátkozás.

\ Beszélni egyik sem tud a másikkal,

de azért njegértik egymást. Az öreg I 
magyar nótára tanítja őket, az 
amerikaiak coivboy-dalokra. Az üres 
(ivagek meg stapo tódnak az aszta- 
Ion. A hangulat emelkedik, sőt na­
gyon is emelkedik.

' Estefelé már telitorokból éne­
kelnek az amerikaiak — magyarul. 
Az öreg meg csak nézi őket. Meg 
van elégedve magával. Aztán úgy 
este tíz óra felé hirtelen feláll a 
tiszacsegei öreg magyar, tempósan 
a cigány elé áll és leinti őket, majd 
elkezd énekelni, a cigány tapoga­
tózva kíséri. A két angol először 
meghökken, azután meg elkezd őr- 
jöngeni a gyönyörűségtől.

Áz öreg cowboy-nótát danolt.
Most tanulta, nyúzza nagyon a 

szöveget, meg se lehet itt-ott érteni, 
de azért mégis csak danolja. így 
becsülte meg az amerikaikat.

Az angol-magyar barátságot meg­
kötötték. (“■>

Emelkedett a debreceni állatforgalom 
júliusban

Kedvezmény j 
olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk meg­
állapodott Budapesten 
a polgári vezetésű 

RIO 
szállodával 

VII., Kürt-utca 6- 
Pátria-kávéház mögött 

hogy 20% engedményt 
nyújt előfizetőinknek és 

olvasóinknak.
Jelentkezésnél a lap bemuta­

tása szükséges.

Amikor a bokréta­
vezető „hivatalból“ I 

malat..»
A hét egyik napján, kora délután I 

nagyban szólt a nóta a hortobágyi I 
csárda egyik szobájában. A cigá- I 
írnok füstös arcán égett az igyeke- I 
-'et, húzták rendületlenül. Előttük I 
egy öreg magyar — úgy jó ötven- I 
éves — állt, táncolt, dalolt és diri- I 
qálta a bandát komoly elmélyülés- I 
sei. Egyszóval: mulatott az öreg. I 
Pedig ez csak „hivatalos“ mulatós I 
volt. A tiszacsegei bokréta vezetője | 
tanította a cigányt a vasárnapi | 
Pásztornapra, amikor a bokréta be­
mutatja a hajdúnótákat, táncokat, I 
szokásokat. Azért mégis csak muta­
tás volt. Szívvel-lélekkel mozgott az I 
öreg a cigány előtt és minden tán­
cot. minden nótát maga is eléne- I 
kelt, eltáncolt. Hogy milyen élethu 
s igazi volt a mutatás, bizonyítja 
ez a kis történet. I

Folyik a nótázás. Lassú magyar 
csárdások, kettősök bújnak ki a 
húr alól, az öreg pedig méltóság­
teljes lépésekkel járja. Néha pat­
tint egyet az ujjúval, belekurjant a \ 
nótába, megperdül szépen, örege­
sen magakörül. Meleg van nagyon. 
Kinn a pusztán még a szürkés­
barnára sült fűszál is pilledve fek­
szik a földre, de idebenn fáradha­
tatlanul járja a táncot a tiszacsegei 
bokrétavezető.

Hirtelen nyílik az ajtó. Két ame­
rikai angol lép be. Egy kicsit el­
csodálkoznak. azután flegmatikuson 
leülnek. A cigányok oda se hederi- 
fenek, folyik tovább a „próba . 
Mindig gyorsabb és gyorsabb lesz 
a tánc, pattognak a csárdás ütemei. 
.4 két amerikai pedig kezd élén­
külni. Szemük nekikerekedik, tsz- 
szák be a mulató magyar képét.

— Magyar mulatság — mondják 
egymásnak és feszülten lesik az 
öreg minden mozdulatát. Az meg 
danol. Nem törődik velük. Ahogy 
gyorsul a csárdás, úgy izeg-mozog 
a két angol. Nem értik, de érzik 
már a mulatós ízét. Már ütemre 
himbálják magukat a széken és el 
vannak ragadtatva.

Dr. Zsupán Károly állategész­
ségügyi felügyelő július havi jelen­
lésében beszámolt Debrecen állat­
egészségügyi helyzetérő . A jelen­
tés szerint az egészségügyi állapo­
tok a város területén kielégítők vol­
tak. Járványos betegség csak szór­
ványosan lépett, fel.

Az állatforgalom az előző nőna­
pokhoz viszonyítva, lovakban és 
borjúban emelkedett, szarvasmar­
hában csökkent, míg a sertéseket

illetően változatlan maradi. Vasúton 
júliusban 157 lovat, 63 marhát, 91 
borjút és 6 juhot, 510 hízott sertést 
és 408 sovány sertést, autón 26 bor­
jút szállítottak el Debrecenből.

A száj- és körömfájás az ország 
nyugati' részeiről kelet felé terjed, 
de a Tiszántúlon még nem fordult 
elő, a betegség különben enyhe le­
folyású. Szimultán oltásra 1517 ser­
tésre adtak engedélyt.

Kormúnv»A,óríési és nemxei- 
avaMsási bűnUgyek a debreceni 
törvényeséi« öíös tanácsa »lóit

A debreceni törvényszék ötös ta: 
nácsa dr. Baróthy Zoltán táblabmo 
elnöklésével tegnap három ügyben 
tartott főtárgyalást, a törvényszé­
ken.

Király Sándor debreceni napszá­
most izgatás és kétrendbeli becsü­
letsértés vétségével vádolva vonták 
felelősségre. A vád szerint ugyanis 
Király a múlt év decemberében a 
Vámospércsi-úton a Hermann-féle 
korcsma előtt két pénzügyőrt meg 
akart akadályozni abban, hogy a 
szekerét, ahol dohányt kerestek, 
átkutassák. Az őt követő nyolc má­
sik szekeres embert arra izgatta, 
hogy ne engedelmeskedjenek a 
pénzügyőröknek, akiket közben re­
produkálhatatlan szavakkal illetett. 
A tárgyaláson Király Sándor ittas­
ságával védekezett. A törvényszék 
a bizonyítási eljárás lefolytatása 
után jogerősen egyhónapi fogház­
büntetésre ítélte. ’ .

Schwarcz József nyíregyházi ke­
reskedőt magyar nemzet megbe- 

I csülése elleni bűncselekmény miatt 
I helyezték vád alá, Schwarc.z József

ismerte, csak a kormányzósertést 
akarta letagadni, de eredménytele­
nül, mert a kihallgatott tanuk esküi 
alatt a legsúlyosabban terhelő val­
lomást tették vele szemben. Végi t 
Tarján! az utolsó szó jogán előadta, 
hogy ő most is gyalog jött Sáros­
patakról a tárgyalásra s legyem 
úgv minden, ahogyan a terhelő ta­
nuk mondották. Végeredménybem 
egyhónapi fogházbüntetésre ítélte a| 
törvényszék jogerősen.

ugyanis ez év májusában a I 
egyházi Sóstó mellett többek előtt 
olyan szavakat használt a magyar 
nemzetre vonatkoztatva, amelyek 
még a nyomdafestéket sem bírjak 
el. A tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy nagyon felindult állapotban 
volt és ott nyomban helyesbítette is 
a kijelentéseit. A tanuk vallomása 
szerint az inkriminált kijelentések 
elhangzottak. A törvényszék megál­
lapította Schwarcz József bűnös­
ségét és kétszáz pengő pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet ellen úgy a 
vádlott, mint a királyi ügyész fel­
lebbezést jelentett be.

Tarján! József sárospataki ötven­
két éves napszámos kormányzósér­
tés és magyar fegyveres erő elleni 
izgatás bűntettével vádolva került a 
vádlottak padjára. Ez év tavaszán 
az egyik sárospataki szőlőben dol­
gozott' és több munkástársa előtt a 
legtlsztcletlenebb hangon kritizálta 
a Kormányzó munkáját, majd a ka­
tonatisztekre vonatkoztatva kije­
lentette, hogy azokat le kellene 

I mindet lőni. Ez utóbbit Tarján bc-

Debrecen egészségügyi 
helyzete julius hónapban 
Debrecen közigazgatási bizott­

sági ülésén dr. Gärtner Istvan tisz­
tifőorvos az alábbi jelentésben szá­
molt be Debrecen júius havi egész­
ségügy! helyzetéről : .

Július hónapban 69 debreceni há­
zasság köttetett Elveszületesek 
száma 180, halálozások száma pedig 
147 volt Természetes saaporodá> 
ennek megfelelően 33. Az 1 éven1 
alul elhaltak száma 28, amely az él- 
veszületések 15.5 százaléka.

Hevenyfertőző betegségekben o 
egyén halt meg. amely 10.000 lakos­
ra számítva 4.83 százalékos arány­
számot mutat. Gümőkór halálozás 1.» 
rák halálozás 12 szív és érbetegség­
ben pedig 18 egyén halt meg. He- 
venvfertőző-betegségek kozni ka­
nyaró vérhas jelentkezett nagyobb 
számban. Has-tifusz megbetegedés 
2 esetben észleltetett 1 halálesettel, 

szükséges óvintézkedés minden' 
esetben megtörtént. Június hónap­
ban közgyógyszerellátásra fsze- 
génybetegek gyógyszerellátására) 
kiadott összeg 4055.08 pengő volt.

A ni. kir. tisztifőorvos további je­
lentésében részletesen ismertette az 
Egészségvédő Intézetek július hai i 
működését
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Gesztenye ÍDuki kalandjai 
a pesti utcán

A kövér gesztenyesütö néni mel­
lett lent a zsákban az egyik kis 
gesztenye, nevezzük el Gesztenye 
Mukinak, elégedetlenkedni kezdett.

— Hiába is mondjátok, hogy ez 
a rendeltetésem, semmi kedvem 
sincs arra a tüzes kályhára kerülni. 
Igazán kegyetlenség, hogy a husza­
dik században ilyen módon bánja­
nak velünk ! Én ezt nem tűröm to­
vább 1 Nem engedem felvágatni a 
hasamat, sem pedig feketére pör­
költein! gyönyörű barna bőrömet. 
Nem és nem ! ! Elég életrevalónak 
érzem magam ahhoz, hogy odakint 
a nagyvilágban boldogulni tudjak.

— Miért akarsz elmenni ? Be kell 
érni azzal a sorssal, amire terem­
tettek bennünket. Nemcsak nekünk, 
de mindenki másnak is.

— Nem igaz !!!! — kiáltotta he­
vesen Gesztenye Muki. Nagyon jól 
tudjátok, hogy nincs igazatok, csak 
gyávák és kényelmesek vagytok 
ahhoz, hogy megpróbáljátok a me­
nekülést

— Jó, jó, csak aztán meg ne 
bándd 1 — intették a társak.

A néni most újra benyúlt a 
zsákba és a többiekkel együtt fel­
markolta Gesztenye Mukit is. De 
mivelhogy éppen egy vevő érkezett 
hirtelen felemelkedett a kis három­
lábú székről, hogy kiszolgálja. No, 
Gesztenye Mukinak se kellett több, 
minden ügyeségét elővéve, egy hir­
telen mozdulattal kigurult a néni 
kötényéből.

— Megmenekültem ! Megmene­
kültem ! — örvendezett.

— Mennyivel jobb itt nagy büsz­
kén sétálgatni, mint a szűk, sötét 
zsák fenekén kuporogni — mondo­
gatta, ahogy nagy vígan ide-odi 
gurult az aszfalton.

De egyszerre csak szédülten zu­
hant neki egy éles kőlépcsőnek.

— Ml az ? Mi az ?—• dadogta — 
mi történt velem ?

Pedig nem történt semmi egyéb, 
minthogy egy járó-kelő, aki egy 
kicsit jobban sietett, oldalra rúgta.

— No, nem baj — vigasztalta ma­
gát Gesztenye Muki, mikor magához 
tért, mindenkivel történik ilyen kis 
baleset. Gyerünk csak tovább.

De alig gurult pár métert, mikor 
hirtelen elsötétült előtte minden és 
olyan súlyos terhet érzett a hátán, 
mintha legalább is egy emeletes 
bérkaszárnya esett volna rá. Pedig 
csak egy kövér bácsi lépett a hátára 
egy kicsit erősebben. De azért Muki 
alig győzte tapogatni behorpadt ol­
dalbordáját. Fájt, égett az egész 
leste. Próbált odébb gurulni, hogy 
majd belcfekszik egy kicsit a hóba, 
hogy Így hűsítse sajgó fájdalmát. 
De alig hogy elgondolta, máris egy 
vékony kis kéz nyúlt utána, aztán 
valaki így kiáltott fel»

— Idenézz Laci 1 Találtam egy 
gesztenyét I Hű, de be van horpad­
va. Nem ér semmit.

— Várjál csak, no dobd el — 
mondta Laoi, — faragok rá egy 
arcot Azzal elővette a zsebkését s 
egy gázlámpa fénye mellett meg­
kezdte a munkát. Szegény Gesz­
tenye Muki úgy megijedt, hogy 
menten kiütött rajta a veríték. És 
Laoi nagy gonddal szemet, orrot, 
szájat vésett rá. De mert nem jól 
sikerült, mérgében dühösen oda­
vágta egy éppen arra haladó villa­
mos oldalához.

Gesztenye Muki összeütve, verve, 
letaposva, úgyszólván félholtan fe­
küdt a járda szélén. Most kezdte 
csak belátni, hogy mégis csak oko­
sabb dolog lett volna "hon ma­
radni, annál is ink«' U, mi t most 
meg egy hatalmas, nagy f< etebo- 
zontos szörnyeteg l'özelede feléje. 
Szegény Gesztenye ■ ... de szíve­
sen elmenekült volna előle, de hát 
nem tudott. Érezte, hogy egy hosszú 
fekete, szőrös láb nyúl ki utána, 
aminek a végén hatalmas karmok 
vannak. Ezzel aztán úgy belekapasz­
kodott felsebbzett húsába, hogy nagy 
fájdalmában azt hitte, hogy ez már 
csak a világ vége lehet.

— Pici! nem dobod el mindjárt 
— szólt rá valaki a kis fekete ku­
tyára, mert hát az volt a fekete 
szörnyeteg. — Síi van nálad, add 
ide! És mire nagynehezen sikerült 
elvenni Picitől a gesztenyét, Muki 
már repült is. Irtózatos sebessség- 
gel fel a levegőbe. Amíg fölfelé 
szállt, csak ment valahogy, de mikor 
kezdett veszedelmesen visszafelé re­
pülni, az valami rettenetesen félel­
metes volt. Hogyne, mikor azt sem 
tudta, hogy hova fog lezuhanni. 
Hátha beleesik valamelyik csator­
nába és Ilyen szörnyű piszokban 
leli halálát? .Vagy ráesik a \illamus 

sínekre ? Erre a szörnyűségre nem 
is akart gondolni.

Hiába is lett volna, mert egészen 
más történt vele.

Belezuhant a legközelebbi nagy 
fehér hegybe, egy hatalmas hó­
rakásba.

Szegény Gesztenye Mukit ahogy 
körülvette ez a nagy hidegség, már 
tudta, érezte, hogy innen nincs me­
nekülés.

TÜNDÉR ILONA
áuiískának hívták, Verebes Julis­

kának, de mi Tündér Ilonának ne­
veztük el, Tündér Ilona. Ma is látom 
ragyogó fekete szemét, fülemben 
cseng örökké vidám hangja, amint 
kérdezi: Fiúk, mit csinálunk? Mász- 
szunk fel a toronyba? Legkedvesebb 
szórakozása volt a mászás, akár a ro­
zoga vártoronyba, amely ott állt el­
hagyottan a fahi szélen s ijesztgette 
a gyerekeket vagy a kazalra, ahon­
nan olyan jól esett a lecsúszás. Csupa 
veszedelmes kaland, de Tündér Ilo­
nának semmi sem volt elég veszedel­
mes. Még éjfélkor is eljött velünk a 
toronyba, amikor fogadást ajánlot­
tunk.'Tündér Ilona megnyerte a fo­
gadást és azt hiszem, az ő szíve do­
bogott akkor a legnyugodtabban.

A világ végére is elmentünk volna 
utána. A vásártéren találkoztunk 
mindennap és akkor mindannyian 
előadhattuk indítványunkat az, az­
napi szórakozásra vonatkozólag. 
Tündér Ilona végighallgatott ben­
nünket és ha megtetszett neki egy- 
egv indítvány, elfogadta. Ha ő jobb­
nak vélte a saját tervét, azt javasol­
ta. Csak egy valamit tiltott meg : a 
madárfészekszedést.

Nagyon ritkán fordult elő, hogy 
eg.v napra elmaradt és hiába vártuk, 
nem jelent meg az összejötelen. 
Ilyenkor nem ízlett úgy a játék.

Egyetlen egyszer láttam szomo­
rúnak. Ez úgy történt, hogy egy na­
pon megint hiába vártunk rá. Ami­
kor láttuk, hogy nem jön, lehangol- 
tan indultunk valami szórakozás 
után. Kivonultunk az erdőbe és le- 
heveredtünk a fűbe, bámultuk a fu­
tó fellegeket, de végül unatkozni 
kezdtünk.

— Mit csináljunk ?
— Szedjünk madárfészket! — szó­

lalt meg az egyik fiú, kissé fátyolos 
hangon.

Ijedten néztünk egymásra. Ha ezt 
Tündér Ilona hallanál

— Ugyan, mi jut eszedbe? — kér­
deztem.

— Igenis, szedjünk madárfészket! 
Miért maradt el. ha tudja, hogy nél­
küle egyetlen játék sem ízlik ?

Persze .tudtuk hogy mire gondol, 
de a dacosezavak lassan útat talál­
tak a szívünkhöz.

Amikor meguntuk a mulatságot, 
összeszámoltuk a zsákmányt Nyolc 
fiókát és vagy tizenöt tojást talál­
tunk. A kismadarakat elosztottuk 
egymás között, a tojásokat a fákhoz 
csapkodtuk.

Hazafelé kis keserű ízt ereztem a

— Istenem, Istenem! Miért is 
voltam elégedetlen a sorsommal ? 
— Jajveszékelt — Nem akartam 
megsülni és most megfogok fagyni.

És szomorúan gondolt vissza tár­
saira, akik lám, mennyivel okosab­
bak voltak, mint ő. Nem lázadoztak, 
nem elégedetlenkedtek, nem is lett 
olyan szomorú végük, mint neki.

Dr. Sághyné Zórád Eta.

számban. Szótlanul, roszkedvüen 
bandukoltam az úton, még a zse­
bemben mozgolódó madárka sem 
vidított fel. Csak később eszméltem 
rá. hogy a többiek is ilyen szótlanul 
mennek mellettem.

Másnap Tündér Hona Is megje­
lent közöttünk.

— Szervusztok! — hangzott üd­
vözlése. — Remélem, nem unatkoz­
tatok nélkülem ?

Halkan köszöntöttük. Csodálkozva 
nézett ránk, majd megszólalt:

— Mi van veletek? Mindannyian 
tüskébe léptetek?

Lehajtott fejjel áldogáltuuk előt­
te, én valami furcsa zavart éi-o-H- 
de valószínűleg a többiek is.

— Hát szóljatok már! meséljetek 
valamit a tegnapi szórakozásról J 
Én nem tudtam eljönni.

— Én bizony nem éreztem ked­
vet. elkezdeni a beszámolót. Észre­
vétlenül hátrább kerültem és vár­
tam, hogy valaki feleljen.

— Hol voltatok? — folytatta Tün­
dér Ilona, amikor ismét felelet nél­
kül maradtak szaval.

— Az erdőben — válaszolt régül 
az egyik fiú.

Pár pillanatnyi csend, majd újra 
megszólalt az előbbi fiú.

— Nem játszottunk!
— Hát akkor mit csinál tatok ?
Persze, egyikünk sem merte be­

vallani az 'igazat. Lecsüggesztett 
fejjel álltunk a helyünkön.

Tündér Ilona elkomolyodott. Szi­
gorúan nézett ránk.

— Ugy-e madárfészket szedtetek?
— Igen.
Erre megfordult és elment. Két 

hétig nem is láttuk és százszor is 
megfogadtuk, hogy soha többé nem 
szedünk madárfészket, csak Tündér 
Hona jöjjön vissza közzénk. Amikor! 
ismét megjelent, nem említette a» 
előzményeket.
"TI Mit csinálunk, fiúk ? — kér­

dezte és csillogó szem' a régi szere­
tettel tekintett ránk.

FEJTÖRŐK
Az augusztus 81-ikl számunkban; 

közölt rejtvények megfejtése a kö­
vetkező: 1. Hétfejüsárkány. 2. VI« 
rágház.



14
DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖL&

minden jó magyar ember
Áruinkért 
minőségi 
garancia!

M * n IMI A C lllatszerspedallstaPAPP LAllUSb szaküzleteiben 
be nappun, Hlaá.xer, fogápoló é. borofcálkoxó cífcfceH!

Ko»»uéh-uíca 1. »*• és Csapó-u«ca 58. sí.

Hangszer
olcsón Jót vehet:

Szend rő nél
Batthyány-utea 22.

Fürdő ruhák, 
tenisz zoknik, 
.pon

PETRIKHELOM
SZT. ANNA-U 5. =======

Bőröndöt, retikülf, 
aktatáskákat a k^Rltöaíl 

vegyen!
Feuermann bőrőndos
PIAC-UTCA 8«. SZÁM. 

(Gambrinns passage)

Strandtáikék. fürdősapkák, 1 HAAS LIPOl 
fürdőcipők, női- ét férfigumi-
, ------- ------------------------ ------ Debrecen, Ferenc. Józscf-út 58. szán

Megyeháza mellett.
Telefon i 2043. Telefon ; 20-í

fürdőcipők, női- ét fárflguml- 
kabátok nagy választékban!

Rtyóri 
sapkák 

fehérneműi« 
pehely könnyű 

kalapok 

diák­
sapkák 
Nagy választékban!

Olcsó árak l

Sapkaházban
Piac-uíca 56..»*. |

Kerékpárt
részletfizetésre is

Csillárt
nagy választékból

P 8 5°-ért
most olcsón vehet

Gulyás
rádió Bzakűzletéből

Piac-utca 59- szám.

Ha elegánsan akar 
öltözködni, I I |
keretit fel I I I

FABIAN BELA

nöldlvat szaloniát!

Tökéletes dauer 
és hajfestés 

Ramminger 
fodrászmesternél 

Szent Anna-u-10-12.
NE TÉVESSZE EL, hogy a 
Csapó-utca 67. szám «’alt a 

kanyarban ran
BÁLINT JÓZSEF asztalosmester 
biitorraklára. Általánosan elis­
mert tökéletes munkájáért a 
legmesszebbmenő felelősséget 

vállalja.

Teniszütők 
legnagyobb választékban 

Kántor Ernő és Tsa -Bál 
Húrozást vállal!

Női és férfi
fürdőruhát, 
sportinget, 
habselyemárut

a legolcsóbban vásárolhat

RÚNA NÁNDOR
új 

harisnya és kötöttáru 
szaküzletében

Debrecen, Píac-u. 46. 
Márkázott minőségek 
Olcsó szabott árak!

Bőrocuök, reiíkülök

legnagyobb raktár.

KANTOR ERNŐ 
ÉS TÁRSÁNÁL.

Fényképező­
gépek,
Hírnek, lenetek, 

amatérmunkák kidolgozása 

UNGAR JÓZSEF

látszerész és iotószakűzletében

Széchenyi-ulca 1« sz.

Takarékossági tagi

Mindig szép 
lesz frizurája, 

ha dauerját | 
MINK csinálja jil 
HATVAN-UTCA «. '

SÍRKŐ nagyraktár

Telefon : 34-51.

FRIEDLÄNDER JÓZSEF 
kőfaragó és építési vállalkozó

Emsébet-ute* 44.

Olcsóságban 
és Ízlésben i
IBOLYA
virágcsarnok vezeti

KOSSUTH- U. 2-
Telefon: 1741.

MEGBÍZHATÓ
SZEGEDI paprikát 1
Ecetet, borsot, kft- 1 
ményt As teát

Jónásnál 1
CSAPÓ-U. 37. SZ. I

Tropikál öltönyök . . . P 25 töl 
Burett öltönyök , . . . P O-töl 
Tartós mosó öltönyök P 8-tól 

a Belvárosi Féríiruha
Üzletben,

Csapó- és Vár-utca sarok
I UNNTÖBA IS!

VÁSZONÁRU 1 I

FEHÉRNEMŰ •
MEGBÍZHATÓAN 1

KARDOS LÁSZLÓI
CÉGNÉL . i i------------  I

Molnár Jánosnál
■ Beföttes üveg legolcsóbb! 

Patron csere!
i. gór Olcsó és szép képkeretezésl TMI |

Órákban, 
ékszerekben 

le golcsó h b

Halász!
üzletünket
Szent Anna-utca 2. alól 
Batthyányl-utca «. szám 

aló helyeztflk ót
Haraszti Sándor úruzabó 
volt Szedlák éa Vámos szabász» 
és Korsós Géza müstoppoló

Divat
és gyógycipőt

rendeljen bizalommal

HADNAGYNÁL
Piac-utca 44. sz.

Röfös, 
divatáruk, 
pongyolák) 
fehérneműk, 

harisnyák oQ$ 
kis hib. p W 
fürdőruhák 

legolcsóbban 

Kerecsennél 
Csapó-utca 8. 

Nemzeti áruhitel könyvre is.

— „ aa A gáz Debrecenben legolcsóbb egész Európában! Vezettesse be a gázt most a lakásába, mert ezáltal a y gY f„|.
FŐZZÖn got sokkal könnyebben viselheti el főzésnél, fürdésnél, vasalásnál I Aki most vezezetteU be lakásába a gat. ann£ »_

... .. .. » szerelt készülékek minden darabja után 40 pengőt térítünk vissza. Az autogeyser azonnal adja a .

és fürodiön w >»’ ken-ára 22 nwr-sem f6zöt’,em tartáiy1, sem aut°gcy5crt ncm kdi vásáro •mert ,gen °fes
_ ilyeneket. Bővebbet mintaraktárunkban, Batthyány-utca 12. Telefon : 28-53.fl^IZZdl ! DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁST VÁLLALATA.
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hírek
Iliitek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában^ 

zlmtn.

Mentők telefonsíarj’n
Rendőrség teleJ<niSIánia: 20—43,

időjárás
„rfíiánkban a nap folyamán végig vo- 

Aiult egy' zivatarvonal, mely a reggeli 
‘‘rákban érkezeit nyugat felől. Az átvo­
nuló zivatarfelhők mialt a nappali fel­
melegedés az ország középső részein 
nem értc-cl egészen a 30 fokot A kelcli 
megyékben azonban délelőtt, a nyugati 
megyékben délután ismét 30—32 fokig, 
sőt Bcké.w'sabán 33 fokig cmelkedelt.

PROGN’ÖZfS : Mérsékelt szél, több he­
lyen zivatar, a hőmérséklet alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
’.,N»p“. Tolvay Imre, Piac it 1. Plac­

es Hatvan ti sarok. — „Muraközy“ 
Preiser Ernő, Piau-u. 72. Deák Ferenc it, 
sarok. — „Aranyegyszarvú“. Grósz. Nagy 
Ferenc, Kossuth ii 8. a színház meí- 
iett — „Arany János“, Bozóky György. 
Csapón. 66 Csapó-utcai kanyar._ „Má­
tyás király“, Papp Gyula, Nyilaslelep, 
Vámospéresi-iit 16.

FIGYELEM !

Szőve? és bélés árut

Kerekestelep ünnepe
Kerekcstelep református egyház­

része ünnepet ül ma délután. A 
szeretet ünnepét. Egy szegény fisz- 
szony ■ Összedőlt házát építette újjá 
és ma adja át a boldog asszonynak 
a^t a házat, amelynek falait a sze­
retet rakta egymásra és a jóság 
nyújtja bőkezű ajándékként egy 
reménytelen embertestvérnek.
.Rövid l\ir az előzménye ennek az 

ünnepnek': özv Jászainé háza a té­
len összedült. Baleset nem történt, 
csak egy szegény asszony elvesz­
tette mindenét. Ilyen hír' sok van. 
Ma már meg sem állunk mellette, 
egy pillanatig sajnálkozunk és az­
után a világ bajai elterelik a figyel­
münket, ■ tovább megyünk. Pedig 
mennyi kétségbeesést takar egy 
ilyen néhány soros hír.

ífa mégis megállunk egy pilla­
natra, talán többre is és felfigye­
lünk, mert ennek a téli hírnek foly­
tatása volt, ami ma teljeseedett be. 
Ozv. Jászainé szenvedését megértet­
ték és segítségére siettek. A kere­
kestelepi egyházrész minden tagja I 
filléreket tett össze, munkát ajánlott I 
lel, hogy ■ kétségbeesett, reményte­
len testvérüknek segítsenek — és I 
az összedült házat felépítették. Most I 
készült el az új ház és ma avatják I 
feZ. |

zl nagyon divatos szociális segi- I 
lés hangoztatásának idején ez a kis I 
debreceni ..egyházrész, kevés szóval, I 
annál cselekvőbb tettel példát mu­
tatott arra, hogy a melegség és a I 
megértés csodára képes. Szegény I 
emberek tették, akiknek maguknak I 
is sok a gondjuk, de érezték az ál- I 
dözat szükségét és ebben az áldó- I 
zajhozásban lettek tiszteletieméi- I 
tóvá. Ez előtt a szeretet és áldozat- I 
készség előtt kell ma megállítunk I 
és csendesen elgondolkoznunk. J

Kerekcstelep ünnepében a test- I 
t éri segítés elismerésreméltó példá- I 
jót ünnepli s ebben az ünnepben I 
mindnyájan résztveszünk... I

a

— Túlságosan vérmes emberek­
nél. kiváltkcp akiknél az igen nagy 
nedvdússág mindenféle kellemetlen 
Iihlete, mint .gyors elfáradás, el- 
bágyadás, a teítség érzete, gyakran 
jelentkezik, kitűnő hatással szokott 
járni, ti;; néhány hétig naponta reg­
gel, éhgyomorra egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvizet 
isznak. Kérdezze meg orvosát.

— Egy vakmerő pilóta zuhanása 
tragikus esemény, amelv széles kör­
ben részvétet és megdöbbenést kelt. 
Mégis előfordul, hogy egy híradás, 
íimely a „lezuhant“ szóval' kezdődik^ 
örömet okoz. Különösen a háziasszo­
nyok olvassák szívesen, 
á rá n ak olcsóbbodása ról 
amelyet az előállító gyá

A Persil 
van szó,

—....— zuhanás-'
szerűen csökkentett. A Persil-doboz 
ui ára 30 ‘fillér, nagy csomagé 5t' 
fillér. ■

(egoFcsóbban
beszerezheti:

I — 8926 pengő segélyt osztott ki 
I a város. Debrecen város szociális 

ügyosztályp július hónapban az in- 
ségmuuka keretében elvégeztette a 
píi ■'•pöklajlány— ba’nvizújvárosi út­
szakasz földmunkálatait. Átlagos 70 
munkás napi létszámával. A kifize­
tett munkabér ezeken a munkálato­
kon összesen 3716 pengőt, míg az 
insegmunka feszes kiadása 5396 

I pengőt tett ki. Segélyre júliusban 
8926 P-t fizetett ki a város.' 519 csa­
ládtag 804 ' családfó’vél 7360 pengő 
segélyt kanott, lakbérsegély 4473 
pengő. Nyolc napközi otthon és egy 
bölcsőde működött júliusban.

— Dr. Endrődi (China) Albert au­
gusztusban reggel 9—11-ig, d. u. 
5—7-ig rendel Ruyter-u. 38. Nyilas­
telep.

— Debreceniek a szegedi szabad­
téri előadásokon. Az egész ország, 
sőt-a külföld érdeklődését is felkel­
tették a szegedi Dóm-téren ezidén 
rendezett: szabadtéri előadások, kü­
lönösebben pedig az olasz művészek 
közreműködésével e hó 8-án színre- 
kerülő Turandot operának előadásé. 
A távol Kelet ragyogó fantaszti­
kumát és végzetes mesevilágát elő­
varázsoló darab hétfői 
Debrecenből is 
részt — a Vasúti és Hajózási Elül) 
által rendezett. szegedi kirándulás 
kapcsán. így TÍodászy Istvánná, 
Nagybákay-Rlckl Antalné. dr. Bu­
dai) ázy-Bj'ücknér Ernő kir. egész­
ségügyi főtanácsos, n; 
orvos, Laubner József. 
Bank ny. főnöke, dr. 
zsef városi orvos nejével. Benyáts 
Emil nagykereskedő, akik holnap 
utaznak Szegedre a rendkívüli fá­
radtsággal és költséggel rendezett 
Pucclni-féle nagyoperának első ma­
gyarországi szabadtéri előadására.

előadásán
többen vesznek

— Galamb Ferenc ipartestületi 
elnök a törvényhatósági bizottság­
ban. Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester a törvényhatósági bizottság 
egyik megüresedett tagsági helyére 
Galamb Ferencet, az Ipartestület 
elnökét behívta.

Mentőtzekrények
steril kötszerek, vatták stb.
1 e g ol c s ó b b árusítása :

a Központi Drogériában
Városház-épület.

— Értesítés. Közöljük, a szülőkkel 
és érdeklődőkkel, hogy a Várná­
ban táborozó ref. gimnáziumi cser­
készek szófiai útjuk után 1938 
augusztus 8.-án, hétfőn reggel há­
romnegyed ,5 órakor érkeznek meg 
Budapestről a személyvonattal. Pa­
rancsnokság.- ,

— Schaff tánciskolájába, a Koro­
nába a nyár folyamán a vasárnapi 
össztáncokra „Ketten egy jeggyel“ 
lehet jönni.

Kossuth-utca 6. sí
TELEFON: 29-42.

— Cipész iparosok és cipészsegé­
dek figyelmébe ! Az Ipaj-testület 
felhívja az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy a cipészipari továbbképző 
tanfolyamon — amennyiben a szük­
séges 26 jelentkező meg lesz, — a 
közeli időben megkezdődik. A tan­
folyamra igen kívánatos azoknak a 
jelentkezése is, akik önállósítani 
akarják magukat é.s az ehhez szük­
séges mestervizsgát le kell tenniük. 
A tanfolyam díja 10 pengő, mely 
összeg jelentkezéskor egy összegben 
azonnal lefizetendő. Jelentkezéseket 
felvesz az-Tpartestület jegyzője a 
hivatalos órák alatt. Tpartestület.

— 222 temetés volt júliusban. Az 
elmúlt, hónapban a Köztemetőben 
222 temetés volt, ebből 59 ingyenes. 
A temető bevétele 15.154 pengő.

— Tanonctartó iparosok figyel­
mébe ! Az Ipartestület ezúton közli 
érdekelt tágjaival, hogy a fiú és női 
ipariskolában, a munkaadók kíván­
ságára, az iskolák szakirányú okta­
tásának figyelembevételével az át­
írásokat szeptember 6-tól szeptem­
ber 20-ig minden d. ti. 11—1 óra 
közötti időben tartja meg az igazga­
tóság. A szeptember 20. után érke­
ző kívánságokat, az iskola pedagó­
giai munkásságára és a tanítás 
eredményességének biztosítására te­
kintettel figyelembe nem veszik. 
Apótbeírások szeptember 1—3 nap­

jain d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6 órá­
ig történnek; a rendes tanítás 
szeptember hó 5.-én, d. e. 8 órakor 
veszi kezdetét, luurtcötülel.

— Uj lakások keletkezése és 
régiek megszűnése Július hónapban. 
Debrecen város területén júliusban 
25 egy. 17 két, 10 három, 1 hatszo­
bás lakás keletkezett. 19 egy, 4 két, 
4 három és 1 hatszobás lakás szűnt 
meg.

— Mentőstatisztika. Július hónap­
ban 761 esetben vették igénybe a 
debreceni mentőket. 157 esetben 
nyújtottak első segélyt férfiaknak, 
90 esetben nőknek és 38 esetben 
gyermekeknek. 549 esetben vonul­
tak ki nappal és 91 esetben éjjel.

— Dr. Forbát Ernő bőr- és nemi­
betegségek szakorvosa, rendelését 
megkezdte Piacz-utca 26 alatt.

— Közgyűlési meghívó. A Debre­
ceni Vasutas Sport Club rendkívüli 
közgyűlést tart f. hó 14.-én, vasár­
nap d. e. 9 órakor az „Egyetértés“ 
nagytermében, Határózatképrtelen- 
ség esetén a megismételt .rendkí­
vüli közgyűlés f. hó 22.-én hétfőn 
d. u. 7 órakor lesz a Club Diószegi­
úti sporttelepén. Tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó : a módosított alap­
szabály bemutatása. 2. A módosított 
alapszabály alapján megválasztandó 
tisztviselők megválasztása. 3. Uj 
költségvetés megállapítása. Debre­
cen, 1938 augusztus 6. Az elnökség.

—- Egészségét ápolja, ha naponta 
fürdik a Nagyerdei hőfqrrásvízben.

CSÁKI IMRE
kereskedőnél:

— Nemesített rozs akelő. A folyó évi 
őszi vetés céljára a m. kir. Földmivclés- 
iigyi Minisztérium készpénz fizetés eile- 

bocsát az igénylők rendelkezésére. A rozs 
ura u budapesti tőzsdei középár, igénylés 
esetén q-ként 3.25 P előleg fizetendő. Az 
akcióról mindennemű tájékoztatást meg­
ad és az igényléseket felveszi a Debrece­
ni Gazdasági Egyesület, Hatvan-u. 1. sz. 
es a vármegyei m. kir. Gazdasági Felü­
gyelőség, Vármegyeháza I. emelet 35. sz. 
Debrecen sz. kir város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága. ■ -íq

— Ne vegyen cserépkálvhát míg 
meg nem tekintette Krisch kálv 
házmester cserépkályha raktárát. Is­
potály-tér 1. sz. ■ ('Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó munkát.

Dr. Pauchly Géza OTT. főorvos 
szabadságáról hazaérkezett .. , 
delését megkezdte. Rendel bőr 
nemi betegek részére d. u. 
Simonffy-u. 2. a. I. em.

- SVÁBOT. POLOSKÁT OL' 
SZEKTIN ROVARIRTÓ, DOB. 1.20 
JÓSA ES JÓNA UTÓDA DROGÉ­
RIA KOSSUTH-UTCA 6. BÉKE­
BELI III RES SZA K ÜZLET. T \ - 
KARÉKOS CSALÁDOK OLCSÓ ES 
JÓ BESZERZÉSI HELYŰ

s ren-
• és

4—6-ig.
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Ut temetkezési •ntéí®t,,,9ég.AllaÍ
■’ _ . . izólvin-tpr K.

yAfMRHAPI
I5TEH-

A returmálM» templomokban :
Nagytemplomban d. e. 10 órakor Nagy 

flezsö d. u, 5 óraikor Kiss Antal Jenő. 
Kőtemplomban d. e. 9 órakor Uray SAn- 
dór, 11 órakor Kiss Antal Jenö, d. u. 6 
órakor Szenes László. Ispotály-templom- | 
Kan d e. Ifi órakor Molnár Ferenc, d. u. 
5 órakor Váry László Kossuth-utcaj 
templomban d. e. 10 órakor Baja Mihály, 
d n 5 órakor dr. Bartha Tibor. Árpád 
téri templomban d. e. Ifi órakor Nagy 
Sándor, d. u. 3 óraikor Nagy Sándor th. 
Homokkerti templomban d. e. 10 órakor 
Váry László, d. u. 5 órakor Nagy Sándor. 
Nyilastelepi templomban d. e. 10 órakor 
Mezey Béla. d. u. 5 órakor Mezey Béla. 
Kerekes-telepi templombai} d. e. 10 óra­
kor Kulcsár Ferenc, d u. 5 órakor Kul­
csár Ferenc. Nyulasi áll. iskolában d. e. 
10 órakor dr. Lencz Sándor. Tégláskerti 
áll. iskolában d e- 10 órakor Birinyi Já­
nos. Wolaffka-telepi olvasókörben d. u. 
3 órakor Szilágyi László. Olajutői ima­
házban d. u. 3 órakor Orosz János. - 
Csapókerti templomban d. e. 10 o Tp- 
rnöry Lajos, d. u. 3 órakor Farkas Dezső, 
lányai istentiszteletek : Hármashegyen 
d e. 9 órakor Siposs Imre. Lukaházgn 
d u. 3 órakor vitéz Szabó Endre. Palla- 
gon d. e. 9 órakor Kovács Árpád. Ondód 
I. Kádár dűlőn d. e. 10 órakor Bápollhy 
Árpád. Hortobágyon d. e. 9 órakor Ha­
lász András. Ebesen d. e. 10 órakor Papp
Géza.

Miserend a katolikus templomban :
Augusztus 7-én rendes vasárnapi mise- 

rend. Nagymisét Láng Pál pápai kama­
rás végzi. Szentbeszédet mond P. Reisz 
jezsuita atya a katolikus egyház missziós 
tevékenységétől. Délután fi-kor szentség­
betétei. A prédikáció elmarad, de utána 
tatjuk meg Nagy Kálmán S. J.
Ünnepélyéi, aki Kínába megy. Szép idő 
esehén a Svetits-mtézel udvarán, rossz 
időben a piarista gimnázium tornatermé­
ben. A vasárnapi templomi gyűjtést a 
fiatal missziós útiköltségére fordítjuk, — 
ezért kérjük a jó híveket, ki-ki tehetsége 
szerint járuljon hozzá a hosszú Út költ­
ségeihez. — Szentmise lesz még a csapó' 
kerti kápolnában, az Auguszta szanató­
riumban, Sámsonban és Jófsán.

Az evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor lesz gyülekezeti I 
istentisztelet. I

Német iztentisztelet az evangélikus I 
templomban. Vasárnap d. e. 9 órakor az 1 
evangélikus templomban németnyelvű I 
reggeli áhítatot tartunk a Nyári Egyetem I 
németnyelvű hallgatói és a gyülekezet né­
metül értő tagjai részére. Prédikál V olts 
Harm segédlelkész. I

In der evangelischen Kirche (Miklós-u. 
3.) findet am Sonntag, dem 7. August 
morgens um 9 neun Uhr eine deutsche 
Morgenandacht statt, Redner 
Wolts, Die deutschen und deutschspreclr 
enden Hörer der Sommeruniversität und 
die deutschsprachigen in Debrecen sind 
herzlichst eingeladen.

Istentiszteletek a baptista Imahazban.
A Szappaims-ulcai imaházban
d. e. fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-to| 
fél 11-ig prédikáció, d. u. 6—8-ig prédi­
káció úrvacsoraosztással. Szerdán este 
fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra. Pentek este

I fél 8-tól fél 9-ig imaóra.

Paplanvarrodámban 
készülnek a legmodernebb mintájú 

PAPLANOK.
Javítások minden kivitelben 1 , 

debreceni lajosne 
Kossuth-utca 11.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük 
úi amiogj aszió közönségünket, hogy f h" 
7-én, vasárnap, 
dő javítások miatt az 
szünetelni fog a V 
időben : Heggel t 
óráig: Wesselényi­
je, Baranyai-u..
K.-telep, MÁV kolónia 
csii ta-, 
pó-u. 
bozi-u

,, hálózatunkon eszközlen-
23 áramszolgáltatás 

kővetkező helyeken és 
órától dclplpit 10 
Budai Ezsaiás-u. í-lp- 

,, Vámospércsi-út, Márton 
■ ’ ’ i, Bocskay-tér, Pa-

Lorántffy , Csillag-, Kigyó-, Csa- 
végc. Bercsényi-, Rakovszky-, Do- 

Csapókért, Klncseshegy, Kalz-te- 
lep, Nyíl-, Homok-, Apaffy-. Csonka-u., 
Kassai-út, Sámsoni-út, Hadházi-, Kórház­
utca, Simonyi-út páratlan oldala, Vilmos 
cs.-út eleje, Nagyerdő és Pallag-puszta. 
Világítási Vállalat.

— Töltsön egy kellemes estét a 
Bagolyvár pompás kerthelyifiégé- 
ben Hül-u. 14. Telefon : 19-91.

(30)
1

Megvárjam? Nagven reménytelen. Hátha 
két óra múlva jen csak ki. Valószínűleg próba 
van most, az pedig bizonytalan ideig szokott 
eltartani. . . ,

Most elmegyek, hiszen Pierre is var, de 
este visszajövök, igen, feltétlenül visszajövök. 
Ezt a nőt nem szabad csak olyan könnyen ki­
engednem az élelemből, l'.zt a kis lobé}, piios- 
szemü galambot, ezt az élő csodát.

A rendőrségre mentem.
Ugyanaz, a klottkarvédiÁs fiatalember lo- 

padott, aki a múltkor. . ,
— A felügyelő úr nagyon sajnálja, de 

nem tudott tovább várni- Sürgős ügyben cl 
e kellett mennie- , „

— És nem mondta meg, hova l _
, _  Nem, kérem. Állítólag valami újabb

bűneset. Titokban tartanak mindent, már csak 
a nyomozás érdekében is. De meghagyta, hogy 
délután tessék visszafáradni.

— Igen ... köszönöm.
Eljöttem. . ..
No, innen lecsúsztam. A pirosszemu no az 

oka. Pedig, ha már belefogtam, be kell le- 
. ieznem, ,

Az igazat megvallva, nagyon o’10’11.Y*. 
az egészet. Miért ugrálok én ennyit? Miért 
fárasztóm magamat? Miért kockáztatom az

— A < eu donos Pusztai József, Ká’vln-tér 5.
W TT — ■ • “ nA nfnrfhívhatn AR HO11-Telefon : 38-9Ö- Megbízható és pon 

tos kiszolgálás, szolid árak.

özv. Miskolezy ftéláné szül, vá­
rad! Szabó Zsófia 92 éves k”r,á^u 
elhunyt. Temetése hétfőn délután 
félhat órakor lesz a Köztemető 2. a. 
számú ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
Lakás: Fftvészkert-u. 22. Gebauer 
cég rendezi.

Matkó Rózsika okleveles tanítónő 
27 éves korában elhunyt. Temetése 
vasárnap délután félhat órakor lesz 
köztemetői 2. á. sz. ravatalozó te- 1 
rémből református szertartással. M»- 
kás: Máv. Kolónia 27. I. I usztai te- 1 
metkezési intézet. _ 1

Kontra János nyug. máv. segéd- I 
tiszt 52 éves korában elhunyt, le- I 
metése hétfőn délután öt órakor leipz 
köztemetői ravatalozó teremből goi_- | 
ka). szeríjirtástsal. Lakás íjB^Lténj i 
utca 11. Pusztai temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás: Ezúton moh-.,
I dók hálás köszönetét mindazoknak, 

kik Istenben boldogult férjem teme­
tésén megjelentek, ravatalára ko­
szorút, vagy virágot helyeztek, 
mely által nagy fájdalmamat en.yhi-

I teni szívesek voltak, özv. VisoMju
I lllésné. '
I Köszönetnyilvánítás: Istenben
I boldogult testvérünk Suba Sára el­

hunytéval megnyilvánult meleg, 
I részvétért, ravatalára küldött ko- 
I szőrük és virágokért rokonainknak, 

barátainknak és ismerőseinknek,
I valamint a Gebauer temetkezem val- 
I Jalatnak kegyelete^ kiszolgálásért 
I há)ás köszönetét mondunk. Ozy. M- 
I vács Ferené Halastó-utca 19. es 
I testvérei.

Csurka „Kegyelet” temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1M5. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon^nappal :

;ondozásához 
kiáVItva Js 
Pusztai te-

33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.
Köztemetői sírok ; 

szükséges csekklapok 
kaphatók díjmentesen 
metkezési intézetében.

életemet? Hogv Forgeron halálát megbosszul­
jam? A Forgeronét? Egy idegen emberei ? i 
líosv jövök én ahhoz? Semmi közöm hozzá. 
És a Violette halálához? Ahhoz talán mégis, 
euy kicsit több, de ... De hiszen, hiába, nem 
lehetek róla !... Most már úgyis mindegy ... 
Meghalt • - - Nem táinasztlialom lel... \ ege.., 
Kár a fáradságért... T). ,

Azért mégis bosszantott, hogy Pieri 
nem" találtam ott. No, majd délután vissza­
jövök.

Lementem az utcára.
Mit kellene csinálni ?

Jártam-keltem, sétáltam, a végén arra esz­
méltem, hogy megint ott állok a „Dancmg-

Vártain egv darabig, de nem jött ki senki. 
Éhes voltam és elhatároztam, hogv az egyik 
automatabüffében eszem valamit. Akkor mai 
tizenkettő felé járt az idő. »T1,»An

— Hazamegyek — gondoltain — >\zula" 
és jóllakottal! nekivágtam az útnak. — Jot log 
tenni egy kis gyaloglás. .

Az egvik délelőtti mozgószinhaz valami 
amerikai filmet hirdetett Loretta Young-gal és 
Don Ameche-sel. Az emberek tódullak a pénz-

1 tárhoz. Szinte kedvet kaptam rá, de azlan meg 
: sem mentem be. , , . ■. r.a— Ila hazamegyek, álhatók háromig, fel- 

négyre meg majd felmegyek Pierre-hez.
“á Place de. Coeur sarkán a villnnyora 

éppen félegyet mulatott, mikor elmentem met 
lette. ,-ii

Visszafeléjövel is ott haladtam cl cs akkoi 
már félnégy volt rajta.

Háromnegyedkor bekoDDUlnni a leltig'« eo 
ajtaján.

Uj temetkezési 
intézet

cégtulajdonos

Pusztai íózszf
Kálvin-tér 5. sz.

Telefon: 33-90.

Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid 
árak; exhumál, temet, 

szállít.

— Felkérjük taötársainkat, hogy 
-holnap, vasárnap d. u. 6 órakor 
Qlbi'ielitovics János tagtarsunk kis­
leányának temetésén megjelenni 
szíveskedjenek. A debreceni Feni 
és Női Szabók Halálozási Segély­
egyesülete elnöksége.

— A Pesti Tőzsde új számában 
nagybányai Horthy Jenő, dr. Nyu- 
lászi János, dr. Tóth László es ma­
sok nyilatkoznak. A félévi feank-

I mérlegekről,, új útépítésekről par­
cellázásokról, társasba;?- OS szálloda; 
építésekről, ipari tranzakciókra 
nélkülözhetetlen információkat kpzol

I a lap.
— Eszperantó tanfolyam. A Nyári 

I Egyetem ideje alatt külön eszpe­
rantó nyelvtan fol yam is fel van 
Véve a nyelvórák közé; amelyeket 
minden nap a 
Egyetem VI.
tartja Mátyás

* nító.

rántó nyelvtanfolyam w í_eL...?i.a4 
megjelölt órában az 

számú tantermében 
József igazgató ta-

mondta Pierre és—. Szépen eljöttél —
nevelve betessékelt. . u_„,

Dadogni kezdtem, mert nem js gondoltam 
rá, mit fogok neki mondani, ha kérdezi, hol 
jártam délelőtt, az igazat meg nem .akartam 
elárulni. Nem tudom, miért, lalan szegj ellem, 
Lalán már is féltékeny voltam.

— Kicsit elkésve tudtam csak feljönni, 
egyik régi barátommal találkoztam, vele be­
szélgettem egy keveset. De fent voltam. Az 
a tisztviselő ott a másik szobában, az 
bizonyítani. Az igaz, hogy egy kicsit később ...

— Kicsit*.’... Éppen egy óra hosszat iár­
iám rád ... El kellett mennem. Fontos ügy ... 
Azt hiszem, téged is érdekel...

Felcsillant a szemein.
— Halljuk. . , , , ,
— A Ghálib Kaplan megint dolgozott. 

Rosalie, Párizs körülrajongott primadonnája 
reggelre eltűnt.
Megragadtam a karját.
— Mit beszelsz ? Rosalie ? 1
— Igen, igen. Ismered?
- Nagyon jól... illetve ... egyszer meg 

kellett interjúvolnom a lap szamára. Tálán 
egy kicsit szerelmes is voltam hcle... loij- 
lasd csak. ,

-Egyszóval, Rosalie eltűnt. Éjjel meg 
látták mikor felment a szállodai szobájába, 
reggel azonban már nem találtuk. Agya él in- 
letien volt, tehát közvetlenül hazaérkezése 
út in történhetett a dolog. Gyilkosság ezúttal 
nem történt. Mindezek ellenére is biztosra ve­
szem hogy a Ghálib Kanlan müve.

— Találtál valamit?
(Folytatjuk.)

ina
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flanhó Temethezési Vállalat
sa.-utca 3. árszabálya. Kcuth-u. 6.

Telefon:

nappal 23-22, 
éjjel 30-66.

Cégtulajdonos:

EMI JÓZSEF

Üzletvezető:

Somlyai Károly

Erckoporsós temetés bnnnrPO,SOi bar'lle y szn?ben felírással és kereszttel, külső bura- 
koporso. selyem vagy selvemlül szemfedél, selyem vagy selyemtül 
6 testőr <IVtrt cpeJd%10'’ fcjfa vaSy kereszt felírással, 
i . ti-.1 P°rtas telles díszben, 4 lovas Rákóczi díszkocsi,
bolttestszallitas a temetőbe, preparált koszorú selyem szalaggal 
cs lein ássál, kargyasz, 100 drb nyomott gyászlap és rendezés . . 
Keményfakoporsó bármely színben (dísz nélkül) felírással és 
kereszttel, selyem vagy selyemtül szemfedél, selyem vagy selvemtül 
parna, vászon kivert alsólcpcdő, 10” fejfa vagy kereszt fc'íráss»!, 
1 testőr por as teljes díszben, 4 lovas Rákóczi díszkocsi, szállítás 
a temetőbe, kargyasz, preparált koszorú selyem szalaggal és 
lein ássál, 100 drb nyomott gyászláp cs rendezés
Lakkos vagy kavicsos koporsó bármely színben, felírással és ke­
reszttel, II. o. selyem vagy selyemtül szemfedél, 1T. o. selyem vagv 
selyemtül párna, vászon kivert alsólepedő, 8” fejfa vagy kereszt 
felírással 4 testőr teljes díszben, 2 lovas Rákóczi díszkocsi, szállítás 
a temetőbe, preparált koszorú selyem szalaggal és felírással, 4AA A 
kargyasz, 100 drb nyomott gyászlap és rendezés ....... I7V ír 
Lakkos vagy kavicsos koporsó bármely színben, felírással és ' ’
kereszttel, tül szemfedél selyem hímzéssel, tül párna selyem 
hímzéssel, vászon kivert alsólcpcdő, 8” fejfa vagy kereszt felírással,
4 testőr teljes díszben, 2 lovas üveges gyászkocsi, szállítás a lemé- 41IQ A 
lobe, mükoszorú szalaggal és felírással, 50 drb nyomott gyászlap UO 
Lakkos vagy kavicsos koporsó bármely színben, felírással és 
kereszttel, luszlrin szemfedél, luszlrin párna, papír kiveri alsó- . .
lepedő, keményfa tabla vagy kereszt felírással. 2 testőr teljes dísz­
ben, 2 lovas üveges gyászkocsi, szállítás a temetőbe, mükoszorú *7 C A 
szalaggal és felírással, írott gyászlap................................................ ■ F*
Lakkos vagy kavicsos koporsó felírással és kereszttel, organlül 
nyomott szemlédéi és párna, papír kivert alsólcpcdő, puhafa'’tábla 
vagy kereszt felírással, szállítás a temetőbe, 2 holttestvivő, írott j| A A 
gyászlap .......................  . ,. .......................................................... K
Sírna koporsó fekete vagv bronzos színben, papír kivert szemfedél, 
lepedő és párna, szállítás a temetőbe, puhafa fejtábla vagv kereszt QA A 
felírással, 2 holttestvivő, gyászlap...................................... Ab V r
Bezárt temetőkből egy holttest átszállítása a köztemetőbe hatósági 
és temetői költségek nélkül-. . ■. ............ ft 
Több holttest exhumálása arányosan olcsóbb. "fVF r

Áraim szolidságáról, pontos és kegyeletteljes kiszolgálásról cégemnek 
50 éves múltja szolgál biztosítékul

(1 .

1. Tölgyfakoporsós 
temetés

2. Ercállásu puhafa- 
koporsós temetés

3. Félércálláfu koportís 
temetés

4. Dombortetős 
koporsos temetés

5. Simakoporsos
temetés

6. Legegyszerűbb
felnőtt temetés

375 P

250 P
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Házasságok. Kis« Sándor cipész s. 
Létai-út 20.—Molnár Erzsébet. Rá­
kosi J.-u. 8. Győri Béla fítazerkeres- 
kedő, Miklós-u. 21.—Garamvölgyi 
Mária, Széchényi-u. 72. Szabó Imre 
lakatos s—Kelemen Juliánná. Köl- I 
csev-u. 21. B. Kis« Sándor cipész 
m.-Szűcs Margit, Vígkedvű M.-u. 
29. Kállay István kőműves s., Nyíl­
utca 23.—Monori Róza. Kerekes 
Géza-u 1. Papp István máv vonat­
kísérő, Lónyai-U. 33,—Bukszái Mar­
git Ménrót-u. 13. Pető József nyom­
dász* s„ Böszörményi-út 80.—Kocsis 
Margit, Homok-U. 142. Ritjnger Já­
nos m. kir. poetameener, Kaba— 
Piszkay Eszsébet, Jlatvan-u. 27. So­
mogyi ‘ Károly gyári titkár. Diós- 
gvőr—Póta Mária, Mikes Kelemen- 
utca 2. Nagy Sándor kereskedő. Hu­
szár Gáll-u. 8.—Petronyák Anna, 
Márton Kálmán-u. 12. Bakó Peter 
gazdálkodó, Rigó-u. 2—Sandor 
Ilona. Szeder-u. 19. Révész László 
cipöfelsőrészkészítő, Meszena-u. 20. 
—Vadász Rozália, Püspökladány.

Születések. Balogh Béla szoba­
festő b., Homok-u. 120., leány Ka­
talin. Szűcs Imre npsz., Pós-a-u. 50., 
fiú Imre. Háry Lajos szabóm.. Püs­
pökladány, leány Katalin., Varga 
Lajos nnsz.. Olajütő 57., fiú László. 
Bence Mihály hírlapíró, Vág-u. 5.. 
leánv Judith. Balázs Kálmán do- 
hánvkertész, Hosz.úuályi, leány Mar­
git.' Ráday 'Miklós erdőtelepífo. 
Haláp 152.. fiú Miklós. Bocskay 
János kőműves s., Toldi-u. 1., hu
István.

Halálozások. Urlich Judit ref., 7 
hónapos, Tegez-u. 23. Kovács Piros­
ka ref., 2 hónapos, Bellegelo «43. 
Szekér Anna ref., 10 hónapos, Pesti 
utca 4. Galambos György fim gör. 
kát., 47 éves, Nyírbátor.

írógépek javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Felhívás • város nagyközönségé­
hez. Amint már lapunk hasábjain nem 
egyízben is közöltük, a Tikáv. ideje 
alatt, szeptember 3--11. közötti időben 
lesz megtartva a minden évben más vá­
rosban megrendezni szokott országos 
iparoskongresszus, a „Csokonai“-dalos- 
verseny, különböző szakmai kongresszu­
sok. Úgy a dalosverseny, mint pedig az 
iparoskongresszus és a különböző szak 
mai gyűlések iránt már eddig is rend­
kívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
úgyhogy a Debrecenbe érkező idegenek 
elhelyezése a város szállodáiban nincs 
biztosítva. Bár az elszállásolás tekinteté-

^ÍZŐÍÁZÖ^
A ragadós száj- és körömfájás

Lapunk hasábjain részletesen 
foglalkoztunk a ragadós száj- és 
körömfájás ismertető jeleivel, a be­
teg állatok mikénti kezelésével és a 
védekezési eljárásokkal. Ez alka­
lommal arra mutatunk rá, hogy ez a 
betegség az állatforgalomban mi­
lyen károkat okozott

Három hónapja küzdenek gazdá­
ink és állategészségügyi hatósága­
ink a ragadós száj- és körömfájás 
ellen, amely május elején Győr- és 
Baranyavármegyékben tűnt fel elő­
ször. Á másfél évvel ezelőtt Afriká­
ból Franciaországba behozott nagy 
járvány a legsúlyosabb járványok 
közé tartozik, amely valaha az euró­
pai állatvilágot érte. Gyors terjedé­
se, melynek különösen makacssága 
veszélyes, semmi jelét nem mutatja 
annak, hogy elmúljon, pedig min­
den országban, ahol eddig a járvány 
fellépett, a hatóságok a legszigorúbb 
rendszabályokat léptették életbe. 
Franciaországban például az or­
szágúton közlekedő autók kerekeit 
is fertőtlenítő szerekkel mossák.

Magyarország európai viszonylat­
ban aránylag szerencsés helyzetben 
van, mert a betegség elég későn ért 
el hozzánk, mégpedig elég enyhe 
lefolyású formában. Nagy haj az,

hogy a kórokozó csirák életképes­
sége rendkívül erős. Ez a magyará­
zata annak, hogya legszigorúbb 
rendszabályoknak legpontosabb be­
tartása mellett is a fertőzött terüle­
ten túl, esetleg attól nagy távolság­
ban is egyszerre fellép. A terjedés 
menete nálunk is nagy ugrásokat 
mutatott. A nyár elején Balaton 
mellett lépett fel, majd Bács-Bod- 
rogban a Duna-Tisza közén, később 
a Dunántúl északkeleti sarkában is.

A hivatalos adatok szerint 12 vár­
megye területén körülbelül 520 köz­
ség fertőzött száj- és körömfájással.

A betegség által okozott kár első­
sorban a gazdákat súlytja, közvetve 
pedig az egész országot a kivitel 
akadályozásával. Ugyanis a fennál­
ló szerződés értelmében Németor­
szág nem vesz át olyan szarvasmar­
hát, amely száj- és körömfájással 
fertőzött vármegye területéről szár­
mazik. Ugyanez vonatkozik a ser­
tésre is. így tehát igen nagy körül­
tekintésre és gondoskodásra van 
szükség, hogy az ország legértéke­
sebb állattenyésztő vidékei komo­
lyabb következmények rélkül éljék 
át az európai kontinens nagy állat­
járványát.

A gabonatőzsde árjegyzésének megreformálása
A gabonatőzsde jegyzési módját, 

a reformot a miniszterelnök már 
régebben bejelentette, érthető tehát, 
hogy most gazdasági körökben az 
árutőzsde jegyzésének módja a leg­
aktuálisabb kérdés. A miniszterei- 
nők csak a búza jegyzésének re­
formjáról beszélt, de valószínűnek 
kell tartani, hogy általában a gabo- 
nanemüek jegyzési módja kerül a 
napirendre. Árról esik ezzel kapcso­
latban legtöbb szó, hogy be lehet-e 
vezetni a minőségi jegyzést a szár­
mazási jegyzés helyébe. A vélemé­
nyek megoszlanak ekörül, a lényeg 
azonban, ha már a jegyzés reform­
jára gondolnak, nem abban merül 
ki, hogy a búza minőségét jegyez­
zék-e, vagy azt, hogy tiszántúli 
vagy dunántuli-e a búza. Nagyon

üdvös a minőségi jegyzés elrende­
lése, de kétségtelen, hogy még hasz-. 
nosabb volna, ha a jegyzést magát 
szigorítanák meg. A gazda olvassa 
a tőzsde jelentésekből, hogy elkelt 
egy vagon árpa és azt hiszi, hogy 
az' árpában a kereslet igen- csekély. 
A valóságban pedig a tőzsdén nem 
egy vagon árpában volt kötés, ha­
nem tizenkettőben. A tizenkét va­
gon kötés közül azonban az árjegy­
zőnél csak egy vagont jelentettek 
be. Ezéirt történhetik meg, hogy a 
tőzsdei jelentés a tényleges forga­
lomról egész téves képet nyújt. A 
gazda azt hiszi, olcsón kell eladnia 
gabonáját, mert nine® kereslet, ho­
lott a valóságban a kereslet óljaik, 
csak nem kerül nyilvánosságra. Itt 
is szükség volna tehát, reformra.

Gazdasági hirak
A debreceni és a Debrecent- kör­

nyező határokon a cséplés erőtelje­
sen folyik. A jó termésből nemcsak 
a gazdáknak jut kielégítően, hanem 
a cséplőmunkásoknak és • cséplő­
gép tulajdonosoknak is.

Jégeső volt az Ondód egyes része­
in. Július 31-én az Ondód északnyu­
gati részén jégeső volt. Debrecen 
városában ugyanekkor nagy zápor­
eső volt, amelyben szintén hullott 
kisebb szemű jég, ez azonban kárt, 
nem okozott.

A ragadós száj- és körömfájás at 
ragadt egy 7 éves kisfiúra. Sopron­
ban Holchauer Ferenc kádármester 
hasonló nevű 7 éves fia szájfájást ka­
pott nyers tejtől. A szájfájást jód- 
tincturával és kamilla teával gyó­
gyítják. Tanulság: ha fellép a be­
tegség vidékünkön, csak forralt te­
jet fogyasszunk.

A peronoszpóra álandóan támad­
ja a szőlőket, folytatni kell tehát a 
permetezést 2 százalékos bordói lé­
vel. Ez úgv készül, hogy 100 liter 
vízben feloldunk 2 kiló rézgálicot és 
2 kiló meszet, minek az elkészítés 
módját már ismertettük.

Mérsékelték a gabona és liszt 
vizsgálat díjait. A hektóliter súly, 
act Josság, tisztaság, térfogat, ned­
vesükéi-, szárazsikér sib. meghata 
rozása hatvan fillértől kettő peng.. 
40 fillérig terjed a 
szerint. Részletes 
ryujt a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara.

Búzabemutató és 
fehérváron. Augusztus hó 19-e-u 
nyillik meg és 28 napig tart a szé­
kesfehérvári búza bemutató, ame­
lyen 524 féle búza kerül hemutatás-

A minőségi borok értékesítésének 
a megoldása. A magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete az elmúlt 
évekhez hasonlóan, augusztus ele 
jón, az ország minden boi-telmeló 
községéből bekéri a terméskilátá­
sokra való adatokat azért, hogy 
megközelítőleg megállapíthassa, mi­
lyenek lesznek az idei szüret ered­
ményei. Lépéseket tettek az cxpoi 1 
folytonosságának biztosítására és a 
magasabb borárak elérésére.

vizsgálat neme
felvilágosítást

kiállítás Székes-
Augusztus hó

(x) Gvomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-utca 64.

A világ legnagyobb maitár ti

ben az egyetemi internálás igazgatósa- 
gát is megkereste az Iparlestület, mégis 
előreláthatólag igénybe kell venni a ma­
gánházakban való elszállásolást is. Az 
ipartestület felkéri ennek folytán úgy a 
város közönségét mint pedig az iparos­
társadalmat, hogy akinek lakásában 
üres szoba, vagy szállásra alkalmas fé­
rőhelyei vannak és azokat hajlandók a 
városunkba érkezők rendelkezésére bo­
csátani, szíveskedjenek ezen körülményt 
«kár telefonon (21—29. sz.) akár írás­
ban, vagy élőszóval az Ipartestületnél 
bejelenteni, annak közlése mellett, hogy 
díjtalanul, vagy pedig mennyi díj ellené 
ben bocsátják azt rendelkezésre, ezen­
kívül azt, hogy nők, vagy férfiak részé­
re. A szállásokra előreláthatólag 3—4 — 
B én és lO^-U-én lesz szükség.

Már országszerte teljes erővel 
csépelik a búzát. A búgó cséplőgé­
pekből kipergő mag kitűnő minő­
ségű, Vannak' az országnak vidékei, 
ahol a búza hektoliter súlya 82— 
84 kg. Sőt az itteni István malomban 
mértek 85 kilósat is. Olyan vidéke­
ken ilyen nehéz és kitűnő a búza­
szem, ahol eddig hasonló búzát so­
hasem csépeltek. A szakkörökben a 
nagyszerű cséplési eredményekkel 
kapcsolatosan újból sok szó esik ar­
ról, hogy a búza idei terméseredmé­
nye minden bizonnyal eléri a 25 
millió mázsát. Ez a mennyiség nö­
veli az értékesítés gondját. Ha 
ugyanis a búzatermés a 25 millió 
mázsát eléri, akkor a felesleg a bel­
földi fogyasztás, a vetőmagszükség­
let levonásával 7 millió mázsa volna. 
Ebből 4 esetleg 5 millió mázsa elhe­
lyezése már biztosítottnak látszik. 
Á fennmaradó menylséget tehát 
exklirlnges viszonylatokban kell 

1 majd értékesíteni, ami ,neui olyan

egyszerű probléma, mint amilyen­
nek azt egyesek feltüntetik, mert hi­
szen a belföldi jegyzések és a vi­
lágpiaci árak között a diszpar.itás 
igen jelentékeny. A kérdés megol­
dására igen nagy körültekintésre és 
egész bizonyosan jelentékeny áldo­
zatra is van szükség. Most az új ter­
més betakarítása idején újból telve- 
födött az a terv, amely különben 
már régen kísért, nevezetesen, hogy 
a három középeurópai búzatermelő 
állam egyöntetű árajánlatot tegyen 
a gabonát vásárló országoknak. 
Amíg Európában ilyen közös árki­
ajánlásról van sző, a tengerentúli 
gabonatermelő államokban a búza­
kivitel szabályozására és egyenle­
tessé tételére nemzetközi ..állandó“ 
magtárt terveznek. A terv felvetője 
Henrik Wallace, az Egyesült álla- 

Imok földmivelésügyi minisztere. Ila 
ez testet ölt. megvalósulnak a világ 
legnagyobb búza magtárai.

Iparok forgalma 
július 28-tól augusztus 3-lg 

ÚJ IPAROK
Lövi József, épület,tűzifa és építkezési 

anyag adásvétel közv. Nádudvari Lajoy 
festék, olaj, kence, háztartási cikkek stb 
kér. Bajdó Bálint, női- és férfi konfekció 
keresk. Varga I.ajosné, gyümölcs, déli 
gyümölcs, zöldség stb. keresk. Molnár Jó­
zsef. széna, szalma, abrak stb. keresk. 
Goldstein Ármin, rövid, kötött, szövőit 
árú keresk. nagyban, özv. Végh 1st vénné, 
szatócs, özv. Danes Káluiánné, gyümölcs, 
főzelékfélék, gomba stb. keresk. Deutsch 
Mór, fűszer, gyarmalárú, kátrány stb 
keresk. Kádár Juliánná, kifözés. Füzesi 
István, árusító asztal kölcsönzés, Palaics 
József, bércséplés. Dobár Márton ószercs. 
Ferenc Mihály,kövező. Csonka Géza, or­
vosi műszerész. Elek Béla, szatócs. Horn- 
vitz Gyula, fiú ruha keresk. Virthmann 
Mór, röfös. Linkner János, érckoszorú 
készítés. Nagy Józsefné, korcsma. Nágy 
Endre cs Nagv Zoltán, gépüzemű fameg­
munkáló. Slróbcli Pálné. fcijírncmü ké­
szítés. Varga Imre, kosár, gyékényén! ke- 
ipskcdő.

MEGSZŰNT IPAROK
Juhász András ács, Gcllér András hen­

tes. Cseresznyés Ferenc, szatócs. Burai 
Mária, szatócs. Máyer Mózes, gombkészi- 
tfl.Balogh tajosné, cukorka készítő. Ma­
kai Károly, vendéglős. Blelcr Andor, 
gummijavító. Balogh János, kosárfonó. 
Debreceni Kefegyár Kft., kefekötő. Mol­
nár József, cipőfelsőrész készítő. Klem 
József, férfiszabó. Balogh József fuvaros. 
Papp Ferenc, csizmadia.

Az ipar álladókéban bekövetkezett vál­
tozás bejegyeztetett 9 cselbeik
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A MÁV. NYÍREGYHÁZÁRÓL 
ÉS DEBRECENBŐL ÜNNEPI 

VONATOT INDÍT SZEGEDRE
Budapest, augusztus fi. A Máv. 

Igazgatósága közli, hogy legalább 
500 utas jelentkezése esetén augusz­
tus 14.-én ünnepi vonatot indít 
Nyíregyházáról Szegedre. A menet­
térti jegy ára Nyíregyházáról 5.00 
p. Debrecenből, Kábáról, Hajdúszo- 
baszló és Karcagról 5.30 P. Jegy­
árusítás és felvilágosítás a tekintet­
bejövő menetjegyirodákban kapható 
Amennyiben a vonat közlekedését 
illetően időközben változás állana 
be. úgy ezt a vonat kiinduló helyén 
a napilapok közük.

—...... ■ > . ..... ■

Gyurkovits—Palló 
hangversenye

A Nyári Egyetem minden évben a 
magyar népi és müzene bemutatására, 
megismertetésére és megszerettetésére — 
elsősorban az idegen hallgatóknak — 
előadásai mellett hangversenyről is gon­
doskodik. A legjobb helybeli és fővárosi 
élőkből válogatja ki évek során azokat, 
akik művészetükkel a fenti célt — a ma­
gvar zene bemutatását — a leghívebben 
képesek megvalósítani. Talán sohasem 
volt a hozzáértő és élcsláló vezetőség 
választása biztosabb, mint a tegnap esti 
hangversennyel, amikor Operabázunk 
két legkiválóbb tagjával mutatta be az 
igazi magyar muzsikát.

Gyurkovlcs Mária eziistcsengésű kolo- 
ralúrhangjával a magyar műzene és 
operairodalom gyöngyeiből válogatta ki 
értékes műsorát, Palló Imre dr., az Ope- 
niház Örökös tagja pedig a tiszta pa­
raszt-népdalt képviselte és így a magyar 
énekirodalmat ez a hangverseny minden 
oldalról teljes egészében bemutatta.

Különösen hálásak vagyunk a rende­
zőségnek, hogy Palló Imrét akkor hozta 
le Debrecenbe, amikor a Szegedi Sza 
badléri Játékok nagy sikere után a leg- 
inagyarabb opera: a Háry János fösze- 
i epével a legnagyobb sikert aratta. De 
mginkább köszönjük magának Palló Im­
rének, hogy a legnapcsti hangversenyé­
nek műsorát Is a Iláry-opera szellemé­
ben Bartók Béla és Kodály Zoltán gyűj­
téseiből vette. Sajnos, kevés Palló lm 
rönk van. akinek annyira szívügye len­
ne a paraszti népdal megismertetése és 
népszerűsítése. Kiegyensúlyozott, sok­
szor elismert, öblös szép baritonja talán 
éppen ezeknek a műveknek az előadásá­
ra a legalkalmasabb. A népi dal és Palló 
ma már elválaszthatatlan fogalom. Az 
idegen nemzetek jelen volt hallgatói bi­
zonyára meg is érezték a magyar pa­
raszt dalos lelkét és ezért adták olyan 
bőkezűen tapsaikat.

Gyurkovlcs Mária művészi értéke jól 
ismert Debrecenben. Két évvel ezelőtt 
mint fiatal operaénekes aratott itt osz­
tatlan forró sikert, most pedig mint ,,be­
érkezett“ igazolta a hozzáfűzött remé­
nyeket. Hiszen azóta sokszor volt alkal­
munk úgy az Operaházban, mint a rá­
dióban gyönyörködni kiváló képességei 
ben. könnyű, szárnyaló, magasságban 
határt nem ismerő hangjában. Futamai 
kifogástalanul pergő gyöngyszemek (Er­
kel : Gara Mária áriája), kitartott hang­
jai (Liszt : Szerelmi álmok), staccatói, 
li gatói (Lavotta : Rég volt) és talán el­
sősorban pompás szövegmondása (Csiky: 
Ránkódás) teszi művészetét tökéletessé. 
Komoly, elmélyült előadása pedig szinte 
magasabb, tisztultabb fénybe viszi hall­
gatóságát (Tarnay : Múló májusból) any- 
nyira, hogy közönsége vele érez, dobog, 
él és gyönyörködik a művészi szépben.

Mindezek a jelességek és bájos meg­
jelenése képcs’sé teszik öl a további 
nagyvonalú fejlődésre, amit remélünk és 
szívből kívánunk.

A szombaton este tartott hangverse­
nyen a Bika dísztermét a kánikula el­
lenére is megtöltötte a közönség s a mű­
vészeket olyan meleg rokonszenwcl fo­
gadta, hogy a sok tapsra több ráadást 
kellett adniok. Egyenlő részese a siker­
nek Szabó Emil zeneiskolai tanár, aki a 
zongorakisérctct kifogástalanul látta el.

B. ü. G.

TESTEDZÉS

A lázasan úszó Csík bejutott 
a 100 méteres gyorsúszás döntőjébe

Magyarország vizipolócsapata 9:0 (4:0)

London, augusztus 6. Wembley úszó­
stadionjában ma délután nagyszámú kö­
zönség jelenlétében nyitották meg Euró­
pa úszóbajnokságainak küzdelmét, Első­
nek a 100 m. gyorsúszás előfutamait bo­
nyolították le. Magyar részről a II. elő­
futamban Csík, a III. előfutamban Kö- 
rössi indult. Csík a negyedik lett, de 
mint legjobb negyedik tovább jutott. — 
Körössi harmadik helyen végzett és így 
ö is tovább jutott a középfutamba. A má­
sodik előfutamban 1. Fischer német 
1.00.4, 2. Dove angol 1.00.8, 4. Csík 1.01.5. 
Csík negyedik helye nagy feltűnést kel­
tett. Olimpiai bajnokunk rosszul indult, 
a fordulóban is vesztett, majd erősítve 
a második helyre küzdötte fel magát, de 
a hajrában visszaesett és a fáradság je­
lei mutatkoztak rajta. A harmadik elő­
futamban első Hoving (holland) 1.01.8, 
2. Wainwright (angol) 1.02.2, harmadik 
Körössi 1.02.3. Körössi hatalmasan küz­
dött, de így is a harmadik helyre szo­
rult.

London, augusztus 6. A 100 m. gyors­
úszás után került sor a vízipólómérkőzé- 
sekre. Hollandia—Belgium 4:4 (3:3).

A második mérkőzést nem a legerő­
sebb felállításban Magyarország nyerte 
Olaszország együttese ellen 9:0 (1:01
arányban. A magyar csapat nem eről­
tette meg magát és könnyen győzött. A I 
gólok közül Brandi 4, Kisalagi 3, Ha- |

KELET VEZET AZ ORSZÁGOS VIDÉKI 
ATLÉTIKAI VIADALON

Kaposvár, augusztus 6. Szombaton 
kezdődött a kétnapos országos vidéki at­
létikai bajnoki verseny. Az első nap 
eredményei :

100 ni síkfutás: 1. Szigetvári (Délnyu­
gat) 11.2.

800 m síkfutás: 1. Nyalka (Északi 
1 56.8, északi kerületi rekord, 2. Tárnoki 
(Pestvidék) 1.58.4.

400 ni gátfutás: 1. Vcrbűczy (Északi 
58.8, északi kerületi rekord.

5000 ni síkfutás : 1. Farkas (Pestvidék) 
15.50.4.

Rúdugrás i 1. Pállosi (Kelet) 350.
Távolugrás l 1. Horváth (Keleti 660
Gerelyretés : 1. Kínál (Kelet) 61.92, ke­

leti kerületi rekord, 2. Ráczhelyi (Észak­
nyugat) 60.48, északnyugati kerületi re­
kord.

Az első nap pontverseny állása: 1. 
Kelet 37 ponttal, 2. Délnyugat 36 pont 
tel. 3. Pcstvidék 24 ponttal. 4. Észak 19 
ponttal. 5. Északnyugat 12 ponttal, 6 
Dél 4 ponttal.

A TÉLI OLIMPIÁSZT A FINNEK 
ÁTENGEDIK A NORVÉGEKNEK

A finnek olimpiai bizottsága 
kijelentette, hogy a téli olimpiai 
játékok megrendezésére Finnország 
nem tart Igényt, mert a távfutóver­
seny már nem szerepel a progra­
mon, a lesiklóversenyekre pedig 
nincs megfelelő terep Finnország­
ban. A téli olimpiai játékok meg­
rendezését Finnország valószínűen 
Norvégiának engedi át.

Helsinkiben egyébként már meg­
kezdték a stadion kibővítését és 
megépítik az olimpiai falut is. A 
stadionban 60.000 néző számára lesz 
hely.

120 LENGYEL VERSENYZŐT 
NEVEZNEK

A HELSINKI OLIMPIÁSZRA
A lengyel olimpiai bizottság elhatá­

rozta, hogy tekintettel arra, hogy a leg 
közelebbi olimpiász Tokió helyett Hel­
sinkiben lesz, lényegesen több sportolót 
fog az olimpiai játékokra küldeni. A ter­
vek szerint 120 lengyel versenyző utazik 
Helsinkibe. A lengyel sportkörök nrru 
számítanak; hogy különösen a könnyű 

arányban győzött Olaszország ellen 

lassi és Kánási 1—1 gólt dobott.
London, augusztus 6. Csik Ferenc dr. 

az úszó Európabajnoki verseny megnyi­
tójára a betegágyból kelt fel. Angliába 
idnztában Kölnben erősen meghűlt es 
azóta heves láz gyötörte.

London, augusztus 6. A késő éjjeli 
ói ókban jelentették, hogy az Európabaj­
noki úszóversenyen a 100 méteres gyors 
úszás első középfutamát a német Fischer 
nyerte 1:00.4 mp-cs idővel, 2. flowing 
holland 1:01 mp, 3. Körössi 1:01.2 mp 
idővel. A második középfutambarf- indult 
a magyar Csik, aki holtversenyben ke- 
i ült első helyre a német Heidellel. Ide 
jük : 1:01 másodperc. Csik 30 fokos láz­
zal versenyzett és drámai küzdelmet ví­
vott ellenfelével. Pompásan indult, 
nagyszerűen fordult, de az utolsó méte­
reken kiütköztek rajta a betegség nyo­
mai. Ekkor jött fel Heidel, de a magyar 
versenyző az utolsó erőfeszítésével küz­
dőt és így holtversenyben mindketten az 
első helyre kerültek.

Ezután bonyolították le a 200 méteres 
hölgy mellúszást, amelyet a holland 
Waalberg nyert 3:05.6 másodperces idő­
vel. Szigeti Wargha Emikő ötödik he­
lyen végzett 3:17.0 mp idővel.

A 1P0 m hölgy gyorsúszást Hveger 
dán úszónő nyerte 1:09 mp Idővel. Ács 
Ilona a 3. helyén végzett 1:11 mp iuűvél.

atlétikában, a lovaglásban, a vívásban 
és a bokszolásban fognak sikere.:' u sze 
repelni a lengyel sportolók

NAGY ÉRDEK! ÜDÉS ELŐZI MEG 
A SZOLNOKI MÁV VENDÉGSZEREP­

LÉSÉT
Ma délután negyed hat órai kezdettel 

nagy eseménye lesz a Diószegi-úti sport­
telepnek. A Nemzeti Bajnokság újonca, 
a Szolnoki MÁV fog Debrecenben ven­
dégszerepelni, ahol a DVSC lesz az el­
lenfele. A debreceni vasutas csapat NBB 
csapata még nem alakult ki teljesen é-> 
így a bajnokságot nyert csapatával áll ki 
a Szolnoki MÁV ellen.

A SzMÁV már országos viszonylatban 
Is jó csapat benyomását kelti. Az elmúlt 
bajnoki évben erős küzdelemben a Cse­
peli WMFC csapata előtt megnyerte n 
bajnokságot és Így bekerült a Nemzeti 
Bajnokságba. A SzMÁV ma igen ki­
egyensúlyozott együttes. Közvetlen vé­
delme kifogástalanul látja el feladatát 
Fedezetsora mind a védetem, mind n 
csatársor támogatásában kiveszi részét. 
A csatársorban pedig Kolláth és Korom 
klaszis játékos. A debreceni közönség 
már sok jót Hallott a SzMÁV-ról. de a 
DVSC vezetőségének jóvoltából a közön­
ség ma meg is láthatja az NB újoncát. 
Az Izgalmas mérkőzést dr. Nagy Zsolt 
vezeti.

SPORTHIRMONDÓ
A Ferencváros és Slavia vezetősége 

között r tárgyalások során odáig jutot­
tak. hogy a Közőpeiirópa Kupa döntőjét 
valószínűleg szeptember 4-cn és 11-én 
jálssszák ír.

A Haladás csapata ma délután Püs­
pökladányban játszik a PMÁV-val vas 
ulasbajnoki döntöl.

Magyarország második helyen végzett 
az olimpiai jollék Európabajnoki verse­
nyén. Münchenből jelentik : Szombaton 
befejeződött az olimpiai jollék Európa 
bajnoki versenye Az utolsó futamot a 
magyar színek képviselője, Heinrich Ti­
bor nyerte meg. A verseny eredménye : 
olimpiai jollé Európabajnok : Bickel 
(Németországi 489.76 ponttal, 2. Hein­
rich Tibor (Magyarország) 431.56 pont­
tal, 3. Fonnsst (Olaszország).

A magyar-otáb sportérintkezés a ren­
des mederbe terelődött. Az oláh labda* 

riigószÖvétség tudomásul vette, hogy a 
MJ.S? a Bindea-ügybcn megfelelő meg­
torlással élt és így oláh hivatalos sport­
körök felfogása szerint a magyar-oláh 
sporterintkezés rendes mederbe terelő­
dött.

KÖZEPES KERESLET
A DEBRECENI HÁZTARTÁSI 

ALKALMAZOTTAKBAN
A város Munkaközvetítő Hivatal;, 

legutóbbi jelentésében megállapít,in, 
hogy az elmúlt hónapban Debrecen­
ben közepes kereslet mutatkozolt a 
háztartási alkalmazottakban. Mind­
össze 383 cselédet helyeztek el. 
Egyébként 495 munkahelyet és 50fi 
munkaerőt tartottak nyilván. 458 
esetben közvetítettek, 100 munka­
helyre 102 igénylő jelentkezett.

A munkabérek az elmúlt hónai­
ban : asztalos órabére 0.27—0.67, 
szabó órabére 0.25—0.62, kerék­
gyártó hetibére 6—14, kovács heti­
bére 6—14, mindkettő ellátással, 
borbély het.ibére 6—7, napszám 
1.60—2.—, háztartási alkalmazottak 
havibér? 8—25 pengőig.
y w w w ww w y v w f r «

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Szombaton este • Martinuzzi. (Dráma ) 
Kelten egy jeggyel.

Vasárnap délután: Tökmag. (Vígjáték.) 
Méisékett helyárak.

Vasárnap este : Timosn. (Vígjáték.) 
Kelten egy jeggyel.

Hétfőn este: Botrány a Savovban. (Víg­
játék.) Ketten egy jeggyel.

Kedden este : Könnyű a férfiaknak. 
(Vígjáték.) Búcsúelőadás.

„MARTINUZZI“
A Magyar Komédia Kamaraszín­

ház szombaton este mutatta be Gás­
pár Gyulának, a tehetséges novellis­
tának „Martinuzzi“ című verses tör­
ténelmi drámáját. Az előadás csak­
nem éjfélig elhúzódott s csak mér­
sékelt Sikert aratott. Anyagtorló­
dás miatt a darabról és az előadásról 
legközelebbi számunkban Írunk kri­
tikát.

A KAMARASZÍNHÁZ HÍREI
Vasárnap két nagysikerű sláger 

szerepel a Kamaraszínház műsorán
„Tökmag“ az idei szezon legna­

gyobb sikerű vígjátéka van műso­
ron vasárnap délután. Gálffy Mari­
kával a címszerep •?n- Az előadás 
mérsékelt helyárakkal kerül színre.

Este az utóbbi évek kimagasló 
sikerű sláger vígjáték’’. a „Timosa" 
kerül újból bemutatásra. Ez a ka­
cagtató zenés vígjáték, mely már 
több mint 30-szor került színre, ma 
is zsúfolt ház fogja végig kacagni.

Ez az előadás is, úgy mint a többi, 
„Ketten egy jeggyel“ kerül színre.

Hétfőn este Kelemen Viktornak 
két és félórás kacagtató bohózata : 
„Botrány a Savoyban“ kerül színre 
szintén „Ketten egy jeggyel“.

Kedden este búcsú előadás, köny- 
nyű a férfiaknak vap műsoron.

Mozi műsor
Hungária : Az. új rokon.
Apolló : Biztos úr kérem.
Vígszínház : Chaplin a rend őre.

mE.TF.OR

Vasárnap 8, 5, 7, 9 órakor utoljára I 
NOSZTHY FIÚ ESETE 

TÓTH MARIVAL . ‘ 
yilághiradó 1 >
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Öröm morzsák...
Nem szégyellem, hogy eddig csak sírtam, 
Hogy megismertem kint és bánatot ; 
lg? tanultam félteni, becsülni 
Sok Oröm-moriaát, mit a Sors adott'.
Szép as emlék... szebb, mini a valóság.
Megszépíti a mull távlata ...
Szép a remény halvány derengése ...
Mint nyári éjjel rózsás hajnala!
Szép a kalász, harmatos mezükön...
\ vadvirágok sokszínű feje...
Drága dísz, a termo, szürke földön 
A dús vetésen — Isién bélyege !

Szép az cső, mikor halk zörejjel 
Bekopogtat sok-sok ablakon . 
Szép a fény, ha elűzi az árnyat 
fis tovább ragyog minden csillagon.

.tó élni az apró -örömökért...
A csókért... mosolyért... vallomásért...
S a boldogság messze Végtelenjét
Hittel keresni együtt — egymásért!...

WAGNERNÉ SZt.'TS ADÉL

DEBRECZENI U3SAG-IWDUFÖLD

54. Keresztrejtvény.

Nyári tanácsok 
fotoamatőröknek

A fotoamatőrnek a nyári évszak 
nviijtja a legtöbb munkaalkalmat, 
minek nemcsak a szép idő és az 
előnyös fényviszonyok az okai, ha­
nem' az is, hogy a legtöbb amatőr 
ilyenkor veszi ki szabadsagai cs így 
kedvére hódolhat művészi sport-
'' Ezt" a kedvező időszakot kellőkép­
pen kell kihasználni. A hangsúly 
ne a mennyiségen, hanem a mino- 
.«égen legyen. Készítsünk inkább 
kevesebb, de igazán értékes felvé­
telt, semmint hogy meggondolatlan 
knipszeléssel oly képek tömegét 
gyártsuk, amelyek éppen gyenge 
minőségüknél fogva a másolásnál 
és nagyításnál csak bosszúságot 
okoznak.

Az utóbbi években divatosak lettek 
a falu életéből készített képek. Ha­
las témakör ez annál is inkább, mert. I 
a falusi ember kitűnő modellnek bi- I 
zonyult, aki minden feltétel nélkül 
tesz eleget a fényképező kérésének 
és minden elfogódottság nélkül all I 
a gép elé. Ellenszolgáltatásként I 
rendszerint csak azt kéri szerényen, 1 
hogv a képből ő is kanjon egy ma- I 
solatot. A legtöbb amatőr ezt gondol- I 
kodás nélkül meg is Ígéri, a modell I 
címét is felírja, de hazaérve esze- 
ágába sem jut ígéretét beváltam, 
amit, annál kevésbé tudna megtenni, I 
mert a felírt címet a legelső alka- 
lommal eldobta. Vagy ami a jobbik I 
eset, hazaérve már nem tudja meg- | 
állapítani, hogy melyik képhez me­
lyik cím tartozik. Ezek az amatőrök I 
azzal vigasztalódnak, hogy úgysem I 
ismerik' fel őket, ha alkalomadtán I 
ú jrp elvetődnek arra a helyre. Egyi- | 
kük sem gondol azonban arra, hogy I 
ezzel az eljárásával mennyire meg­
nehezíti az utána következő ama­
tőrök munkáját, akik a becsapni* 
emberek között igen nehezen talál­
nak hitelt. Kérem tehát minden 
amatőrtársamat, hogy ilyen ígére­
teiket tartsák is be.

A sötótkamráju munkánál foko- | 
/ottan kell ügyelni a fürdők hőfo­
kára. A nyári melegben nem ele­
gendő ujjúnkat belemártani a folya­
dékba, mert a legfinomabb mutató­
ujj is sokszor nagyon, téved a tem- 
peratura megállapításánál. Hőmerőt 
már néhány pengőért kaphatunk 
bármely szaküzletben.

A kánikulában a fürdő sokszor 
30 fokra is felmelegszik, amikor a 
képek fátyolosak lesznek, sőt sok­
szor a gelatin le is oldódik. A fo­
lyadék lehűtésére elegendő a vízve­
zeték alaposan kibocsátott vize. 
Ilyenkor a tálat egy nagyobb, hideg 
vízzel teli tálba helyezzük. A hütő 
vizet cserélni kell, vagy pedig állan­
dóan hozzá folyatunk és elvezetjük 
a vizet. Ha ez sem lenne elegendő, 
akkor a hűtő vízbe jégdarabot do­
bunk, amikor azután könnyen el­
érjük a 18 G fokot.
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Vízszintes sorok: 1. Csuda ravasz. 
7. Ilyen az igaz hívő. 14. Enni ad 
neki. 16. Tóth Kálmán verse. 17. 
Rangfokozat, 19. Török férfinév. 20. 
Légy kergető szó. 22. Harag latinul 
23. Zenei rövidítés. 24. Ritka 
név. 26. ..
29. Rovottmultú. 30. _Jseköto.

Sír 34. Kézimunkázik. 30. Most 
metül. 37. É. Y. 0. 39. Folyadék. 40. 
Kínába való. 42..........és .sérthetet­
len. 44. Imperium. 45. Ici-pici a föld­
ből. 47. Gyakori családi/y. 49. El­
viszi a másik táncosát. 51. Kettős 
betű. 53. Idegen tagadás. 54. ... Tin- 
Tin, 56. Német névelő esete. 57. 
Egymásután! mássalhangzók. 58. 
Regi magvar név. 60. Kisebb lete­
lepülés neve. 62. Nem jár egyedüli!) 
63. Közmondás. 64. Egyik divat. 65. 
Idegen női név. 66. Felvidéki folyó. 
67. Névtelen adakozó. 68. Magyar 
Állam Vasútok. 70. Fát nemesít. 
71. Veszprém megyei kisközség. 73. 
Kettős mássalhangzó. 74. Valamikor. 
76. Mértani fogalom. 78. önfejű. 79.
Becsüs.

Függőleges sorok : 1. Szent püs­
pök és vértanú, Magyarországban 

I Gézp fejedelem uralkodása alatt 
I járt.' 2. Megye vége. 3. Tisztítószer- 
I 'márka .4. Japánt nevezik így költői- 
I esen. 5. Lapufajta. 6. Sír. 8. Hélium 
I vegvjele. 9. Női becenév. 10. A vál- 
I tó csak ezekkel váltó. 11. Menyasz- 
I szony. 12. Személyesnévmás. 13. 
I Fejlődés, növekedés. 15. Költői ki- 
I fejézés. Cselekedetekben gazdag. 
I 18. Kitölti büntetését. 20. ....háza, 
I kebelén kenyere. 21. Kő németül. 
I 23. Érettségiző diák kapja. 25. Egyik 
I nem névelővel. 26. Lev. 27. ... mars. 
I 28. Eszközhatározó rag. 34. Bogarak 
I kemény szárnyának neve. 35. Kár­

tyák if éjesés. 37. Katonai alakulat. 
I 38. Csúnya tulajdonság. 40. Méhla-

------------ —- J™1
Már nem látja (!) 28. Óv.

. 2". 31.
Pompás találmány 1 32. Talál. 33.

_ . — - r • 1 Z—S1_ on HIai.4 né”

31.

kas. 41. Kis görög sziget a Cyclasok 
csoportjában. Ez is
Hőmérődért. 42. Nap latinul. 43, Há­
romszor latinul. 46. Rossz diák kap­
ja. 48. Gyermekek játékszere. ,>0. 
Vármegyei tisztviselő. 52. t sillag 
németül: 54. Útonálló. 55. Szegeden: 
nyert! 57. Evőeszköz. 59. Évi. 60. 
Szörnyű betegség névjele. 61. •••■ 
Sámuel. 62. Budapesti Nemzetközi 
Vásár.1 68. Súlyt megállapít.. 69- 
Gazda igéje. 71. Mindkét névelőnk. 
72. Álé. 74, ” ’ ’ 
Bíztatőszó.

Súlyt megállapít.. 69-

Helyhatározó rag. 75, 
76. 'Kettős betű. 77.

VAK, VAGY NEM VAK ?
A férj és a feleség az utcán el­

memnek egy vak koldus mellett. 
Azt mondja az

— Ez nem 
amikor adtam 
köszönte meg : 
ges asszonyom !“

— Éppen ebből láthatóéi, hogy 
igazi vak 1 — mondja rá a férj.

asszony :
igazi vak. Tegnap, 
neki pár fillért. így 

„Köszönöm szepsé-
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ló

17,
23

LEÁNYKÉRÉS
— Manci kisasszony .legyen a fe­

leségem 1
— Nem tud okosabbat kérdezni ?
— Kérdeztem ón már okosabbat 

is, de az nem akar a feleségem len­
ni.

AZ 53. SZ. KERESZTREJTVÉNY 
MEGFEJTÉSE A KÖVETKEZŐ:

Vízszintes sorok: 1- Arravaló. 7. 
Pecsenye. 14. Iroda. 16. Rázta. 
Ál. 19.'Gnu. 20. Mein. 22. Reá. 
Ky. 24. Reá. 26. Solon. 28. Tri. 29. 
Ha ketten szeretnek. 30. Oda. 31. 
Mozog. 32. Kos. 33. Gó. 34. Rúg. 3i. 
Ulu. 39. Le. 40. Susog- 42. Gretp. 
44. Lisztes. 45. Szakáll. 47. Etelt. 49. 
Nikis. 51. Av. 23. Aüó. 54. Ede. 56. 
Met. 57. Ai. 58. Von. 60. Agara. 62. 
Ark. '63. Anyakönyvi kivonat, 64. 
Sár. 65. Alaki. 66. Adá. 67. Zs. 68. 
Ezt, 70. Óla. 71. Isi. 73. It, 74. Ode­
on. 76. Opera. 78. Keresgél. 79. Sza­
movár. ', „

Függőleges sorok: 1. Rí. 3- Arg. 
4. Vonatösszeütközés. 5. Adu. 6. La. 
8. Er. 9. Cár. 10. Szeretlek kedve­

lem. ll.Eta. 12. Na. 13. Egyik se. 15. 
Felszúr. 18. Leadó. 20. Monor. 21. 
Mozog. 23. Kreol. 25. Aka. 26. Sem. 
27. Neg. 28. Tnk. 34. Lusta. 35. Kot- 
ló. 37. Uraim. 38. Utált. 40. Sie. 41. 
Get. 42. Gzn. 43. Alá. 46. Ravaszok. 
48. Odavaló 50. Diktátor. 52. Vonás. 
54. Egy ló. 55. Erika. 57. Aradi. 59. 
Nyr. 60. Ana. 61. Aki. 62. Ana. 68. 
Ede. 69. Tog. 71. Ipa. 72, Ivó. 74. Or. 
75. Né. 76. Oz. 77. Av.

KÉSÖN JÖTT
Az álláskereső jelentkezik az ügy» 

nőknél :
— Mi a foglalkozása ?
— Tűzevő vagyok.
— Milyen kár, hogy nem jött két 

nappal előbb. A szomszédban leé­
gett egy ház, remekül tele falhatta 
volna magát !

MÉSZÁRSZÉKBEN
— Friss ez a borjúvelő ?

Kérem, nagyságos asszonyom, 
a borjú egy órával ezelőtt még gon­
dolkodott vele.

KOCSMAI IGAZSÁGSZOLGÁL­
TATÁS

A csapos a nyakánál fogva kiló­
dít egy vendéget az utcára. Ez kia­
bálni kezd :

— Micsoda disznóság I Miért en­
gem dobott ki cs miért nem az ellen­
felemet? Ö kezdte a verekedést.

— Ez igaz, — feleli a csapos — 
de maga már kifizette a ccchet, az 
ellenfele pedig még nem.

A KIS ROVARGYÜJTŐ
— András bácsi, légy szíves en- 

dedd meg, hogy közelebbről meg­
vizsgáljam a fejedet I

— Miért, fiacskám ?
— Mert a papa azt mondja, hogy 

a te fejed állandóan tele van boga­
rakkal.

ÉJFÉLT PÁRBESZÉD 
A HÁLÓSZOBÁBAN

Feleség : Képzeld, drága 
rom, azt álmodtam, hogy új 
kalapot vettél nekem.

Férj : Akkor tedd fel és 
engem tovább aludni.

NEM OLYAN VESZÉLYES
Palika elesett. A mrmáj. i ígasz» 

falja :
— Remélhetőleg az orrod meg­

maradt egészben
— Igen. — szeoegl Palika, — a 

két lyuk már U LU"11
rajta.

Áladé* 
tavaszi

hagyj

azelőtt is megvolt

NYELVTAN

A tanító magyaráz:
— Ha azt mindom, hogy „t 

húzta a kocsit“, milyen idő ez?
— Múlt idő 1 — feleli a diák.
— És ha azt mondom, hogy 

„apádnak pénze van", milyen idő 
ez ?

— Úgy elseje körül.

HALADÁS
— Jó napot, Pityke úr! Megta* 

unit már a kisfia beszélni ? ,
— óh, már hallgatni tanítjuk.

BÍRÓI tárgyalás
— Belemeri, hogy a panaszost 

többek előtt hülyének nevezte ?
— Igen, bíró úr, de csak ismerő­

sök voltak jelen, akik úgyis tudták.

KEDVES BARÁTNŐK
Háziasszony : Ez a papagáj már 

két éve van nálam és még egy szót 
sem beszélt.

A vendége: Miért nem engeded 
szóhozjutni, szegényt ?

SKÓT A VENDÉGLŐBEN
A skót ül a pesti Vendéglőben. 

Megfigyeli, hogy egy vendég fize­
tés után fölkel, odadob egy pengőt 
az asztalra és így szól a pincérek­
nek :

_  Osszák cl egymás között I
A skót szintén fizet, odadob egy 

fillért az asztalra és így szól a 
pincéreknek :

— Szorozzák nies' eervmáa között.
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KISSÉ OLCSüUB A BÚZA

A készáruüzleti forgalom igen szűk ke­
retek közölt mozgott, úgyhogy búzáiból is 
csak egyetlen vágón eladását jelentették 
be. A búza árát 5 fillérrel szállították le.

Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 19.95— 
20.10, 78 kg-os 20.15—20.30, 79 kg-os 
20.35—20.50, 80 kg-os 20.45—20.60.

Újrozs : pestvidéki 15.30—15.45, más 
származású 15.40—15.55.

Új takarmányárpa: elsőrendű 15.10— 
15 50, középminőségü 15.00—15.25.

Újzab : középminőségű 15.70—15.85.
Tengeri: tiszántúli 19.20—19.40, egyéb 

áll. 19.00—19.10, Bp. közraktár 19.40— 
19.50.

Debreceni termény- és takarmány-piaci 
árak : Búza 19—19.30, rozs 14—14.40, 
árpa 15—15.60. tengeri 18.20—18.50, lu­
cerna 6.80—8.50, széna 6.00—6.50, bük­
köny 5.70, szalma 2.70—3.00.

Fercncsároii sertésvásár. Á szombati 
ferencvárosi sertésvásárra összesen 419 
darab sertést hajlottak fel. A vásár állo­
mányából angol hússertés 86 darab. — 
Árak : uradalmi zsírsertés 95, príma sze­
dett sertés 95—98, II. 92—94, silány 86—' 
88 fillér.
CinioioioiOla|OBO

VERSENY! ABGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. varos közterületén, 
a Székely-utcán 230 fm. hosszú, 30/45 
cm. mérető csatornázási muiikálalnnk 
valjnlatbaadására versenytárgyalást hir­
detek. A közszállítás költségei szabály­
szerűen biztosíttattak. A munka odaíté- 

■ lése után azonnal megkezdendő cs 30 
munkanap alatt befejezendő.

Az előírt, s szabályszerűen kiállított, 
aláírt ajánlat összefűzve és a hátlapon 
Cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátva 
• Ajánlat bzékely-utcán létesítendő csa­
tornázási munkálatra“ felirattal, pecsét­
tel lezárt, sértetlen borítékban 1988. év­
augusztus 16-án d. c. 10 óráig Debrecen 
sz. kir- Város műszaki ügyosztály iktató 
hivatalába nyújtandó be. A beérkezett 
ajánlatok ugyanazon napon d. e. 11 óra­
kor a műszaki ügyosztály 19. sz. hivatali 
helyiségében nyilvánosan bontatnak fel, 
mely eljáráson ajánlattevők, vagy- meg- 
hatalmazottaik jelen lehetnek. A kiírási 
műveletet, valamint a jelen kivonatos 
versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő 
részletes versenytárgyalási feltételeket 
ajánlattevők Debrecen sz. kir. város mű­
szaki ügyosztályánál, Csapón. 35. II. 
em. 12. sz. helyiségében díjtalanul kap­
hatják meg. Részletes felvilágosítás és 
tervek megtekinthetők a műszaki ügy­
osztály 19. sz. helyiségében.

Polgármester megbízásából : Dr. Vida 
Szücz Imre. s. k. műszaki tanácsos.

AIPIREŐ IfílllTOETCSlEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag belli­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Kisipari 
hirdetéseit

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál ■ 

DEBRECZEN1 ÜJSAG-ra 
hlratkoint

FIGYELEM ’
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér- 
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
festővállalattól,

Debrecen, Homok i:. 123.
Telefón 13—19.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város szennyviztisz- 

tíló telepén többszáz szekérnyi. szenny­
vízből kitermelt üledék kerül eladásra. 
A trágyaanyagokat bőven tartalmazó 
üledék szántóföldi és kerti trágyázásra 
kiválóan alkalmas. A földszerű, száraz 
üledék szekéren szállítható és helyből 
(a szennyvíztisztító telepről) szabad ra­
kodás mellett, szekerenként 2 (kettő) 
pengőért kapható. Bővebb felvilágosítást 
a városi gazdaság intézőja (Szíkgát) ad. 
Telefon : 32—97.

HIRDETMÉNY.
Értesítem az érdekelteket, hogy a Bel­

ső Guthon a guthi Fehér—Bészler—Hor- 
nyák-kaszáló elnevezésű . .gallanon t da. 
rab cselédlakás, 1 nagyistálló, , kisis. 
lálló és 1 akol (kerítéssel) épületekre f. 
évi augusztus hó 10-én délelőtt 9 órakor 
a helyszínen nyijyánps árverést tartok.

A vételár az árverés megtörténte után 
az árverelő bizottság kezéhez azonnal 
készpénzben kifizetendő. A vevő a meg­
vásárolt épületeket az árverés megtör­
ténte után 8 nap alatt lebontani, az 
anyagát elszállítani és az épületek helyét 
elegyengetni tartozik.

Az épületekre vonatkozólag közelebbi 
felvilágosítás a guthi ni. kir. erdöhivatal- 
ban kapható.

Polgármester.

«oioioioioioioiqi

Debrecen sz. kir város adóhivatala. 
1900/1038. aü.

HIRDETMÉNY
Felhívja a városi adóhivatal n város 

adózó közönségét, hogy az 1938. év III. 
évnegyedére esedékes együttesen kezelt 
közadó larlozását 1938. évi augusztus hó 
16. napjáig befizetni el ne mulassza. A 
befizetés naponként a hivatalos órák 
alalt a város adópénztáránál, vagy pedig 
a 31713 számú postatakarékpénztár: be­
fizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határ­
idő lejárta után a hivatal végrehajtási el­
járást indít-

Városi adóhivatal.
tMMWVWMWWWWWMAA

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgat«. :
Dr. Kólya Sándor.

-7O<XXXXXX>O<XXXXXXXK>OOOOO<X>
KÉZIRATOKAT NEM ŐRZÜNK

MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Mosott rongyot 
vom lapunk nyomdája 
Jóssof kir. horcog-u. 14.

MEGLEPŐ
OLCSÓN 

szórakozhat, szolid ki­
szolgálás mellett

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 20. 

(Fű vészkor t-u. sarok.)

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
»•«7‘ááúi kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos. PESTI.UTCA 67

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA, 

HA 
HIRDETŐINKNÉL 

VÁSÁROL!

Magánnyomozó írod«.
Szabó magánnyomozó 
irodája Varga-utca 7. — 
Legdiszkrétebben nyo­
moz, megfigyel bárhol, 

619

íSSiuíiXllai 
niihnek

Németül tudó 
perfekt gép- és gyorsíró­
nő felvétetik. Kontsek 
Géza Krt. 464

Német leányt 
keresek kislányom mellé. 
Cím a kiadóhivatalban.

639.

Egyszerű, 
tisztességes kislány —14 
évestől — délelőttre be­
járónak felvétetik Arany 
János-u. 47. 625

Hölgyfodrászszalon 
keres mielőbbi belépésre 
vas- és vízmunkában, 
dauerozásban, . bajvágás­
ban teljesen perfekt, jó­
modorú segédleányt. — 
Pintér Rózsi Nyíregyhá­
za, Kiss Ernő-ulca 27.

Ny.

Otthont talál 
gyermektelen házaspár­
nál munkaszerelő árva 
leány. Márton Kálmán- 
utca 38. 660

Bejárónőt 
délelőttre könyvvel fo­
gadok. Dr. Gábor, Wer­
bőczy 2. I. emelet. 659 

ügyes 
eladónőket felveszünk. 
Magyar Ruhaipar, Bika­
szálló épületében. 611

Lakást adok 
magánosnak, vagy pár­
nak házi teendőkért. — 
Mcliusz-tér négy. 616

Gyakorlott 
biztosítást üzletszerzők 
igen szépen kereshetnek 
újrendszerü üzletágazaf 
bevezetésével. Előnyben 
részesülnek, akik a nép­
biztosításban jártasak. 
Jelentkezés a Debreceni 
Első Takarékpénztár biz 
tosítási osztályánál dél­
előtt 11 —1'2 közölt. dő'J

SziTclő-sofőrt
Lord teherautóhoz fol-
veszünk. Cstirka „Kc
gyeiét“ 
lalat.

temetkezési Vál-
651

Iskolaszolgát 
keresek. Kis nyugdíjasok 
előnyben. Szí. Anna 53. 
az. 66J

Református Intézmény 
keres egykét a<juisi|io- 
bart jártas szorgalmas és 
megbízható urat. Lehel 
nyugdíjas is. Javadalma­
zás fix és julalék. Rész­
letes írásbeli ajánlatokat 
az eddigi működés fel­
tüntetésével „Református 
actio" jeligére e lap ki­
adóhivatala továbbit. 636

Nyugalmazott tanító, 
ki a fűszer szakmában 
jártas, bármilyen bizalmi 
állást — pénzbeszedö, 
pénzkezelő, raklárnoki, 
vagy irodait keres. Cím 
a kiadóhivatalban. 632.

Bútorozott szoba 
különbé járattal, es tleg
ellátással is kiadó szép 
udvarban. Pcterfia Ö2.

615

Két
egy szoba, konyhás la­
kás bútorozva, vagy üre­
sen kiadó. Kar-U. 7. 619

Bútorozol 
kis udvari szoba kiadó. 
Miklós-u. 21.

Egy
szépen berendezett búto­
rozott szoba nagyon ol­
csón német nyelvtanár­
nőnél kiadó. Piac-u. 56.

662

Kiadó
egy szoba konyha, spájz.
Gyár-u. 6-b. Postákért.

631.

Egy 
parkettás szoba olcsón 
magános úrnak kiadó. 
Hunyadi 17. 645

Kiadó
1 és fél szobás lakás vil­
lában azonnalra. Szé- 
(henyLulca 96. Molnár.

665

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapó-utca 10. 760

Kapualatti
két nagy utcai szoba 
előszobával augusztus hó 
15-re kiadó rendelőnek, 
irodának. Teleki-u. 91.

622

íütöb&ai
Négyszobás, 

előszobás, fürdő- és cse­
lédszobás lakás külön 
udvarral kiadó. Magoss 
György-tér 16. 608

Négyseobía 
összkomfortos, központi 
fütéses, kertes család; 
ház a Nagyerdő mellett, 
a Vilmos császár-kőrút. 
bó> nyíló Beszc Jánosn. 
1*2 szám alatt november 
elsejére kiadó, 206

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Négyszobás, 
előszobái, fürdő- és cse­
lédszobás lakás külön 
udvarral kiadó. Magoss 
György-tér 16. 656

Kiadó 
utcai emeleti 4 szobás 
lakás, azonnal beköltöz­
hető. Kossuth-u. 22. 6ől

3 szobás
modern lakás központon
kiadó. Cím a kiadóban.

650 

3—4 szobás 
komfortos lakás áthe­
lyezés miatt azonnal is 
kiadó. Hunyadi 17. 614

Sőjnwlfff
24 drb.

szokványos méretű, jó­
karban lévő ablakszárny, 
vasajtó, szeg és drót el­
adó. Miklós 51. 601

Gyári maradékaim 
a kiárusítás alatt hihe­
tetlen olcsón kaphatók. 
Dr. Révészné, Piac.-u. 42. 
(Pannonia-udvar.)

Benzin 
ruha-, parkett-tisztítás­
hoz, autóolajok, padló­
olaj, Dunlop gumi, Re­
nault autó, Vittoria mo­
torkerékpár képviselet. 
F.merich, Sas-utca 4. 217

Tanulók figyelmébe : 
írószerek, füzetek, levél­
papírok elismert olcsó 
árakon kaphatók Sprin­
ger József könyv-, pa­
pír-, fotócikkek-szaküzle- 
lében. Személyesen győ­
ződjön meg áruim ol­
csóságáról. 828—472

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet .Tisztviselőcsalád' 
jeligére a kiadóba kérek. 

311

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
falkölővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Kigyó-utca 51.

Mindenféle 
építési anyag, valamint 
deszka, léc. faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
lt Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Ej étkzde 
Péterfia-u. 10. szám alatt. 
Legolcsóbb árban jó ma. 
gyár koszi kapható. Abo. 
nőiseket elvállalunk.

631.

Zománctíizhclyek, 
lakalos tűzhelyek, tor­
nyos tűzhelyek, üstök, 
iitlházak, nyugágyak, 
vendégágyak, kerti lócák 
gumicsövek, petróleum, 
főzök, virágtartók, ma­
dárházak Nagy vasüzle- 
lében, Csapó-kanyar. 648
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Samu Janos
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI
Iroda áthelyezve Deák Ferenc-n. 7.

ELADÓ INGATLANOK:

Földek, házak, «■■■**»»-
DIENES JÓZSEF O. F. B. in

Mész, 
f. nvöfa, mindenféle épu 
kezesi és tüzelőanyag 
l.-golcsóbb Kiss Lajos 
..Turul" fatelepén, Bo- 
szürmcnvi-ul 2. lelcfón . 
12-91. ' 65S

A Máté-iitfélcn, 
macsi állomásnál, a 

ieszfereden 4 hold föld 
iadó. Értekezni Homok 

111. 629

Efaiföfe&» 85* hói»«««.»........ ■—

Grafologusnő 
problémáit megoldja. — 
sorsát boldogulása fele 
iránvilia Széchenyi 1" 6,37

fakbérlekötesset
családi házal, keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő" jel­
igére kiadóba kérek. 310

Wcrtheimkassza
1 20 m. magas, eladó. — 
Megtekinthető Tóth 
Sebestyén, Fürdö-u.

635

Szép 
nagy szárnyasajtó 
kai. alig használt és 
nagy ajtótok olcsón 
adó.’ Szécheuyi-utca

Veszek 
mindenféle használt hű­
tort. irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát — 
Hívásra jövök. András- 
kó. Csapó 16. 468

134 kai. hold 
legelő és szántóföld a 
Nagyhorton bérbe kiadó, 
A Csapökcrlben inon El­
öl szőlő eladó. Értekez­
ni : Komlóssy-út 11.

Eladó
Pesti-u. 11- sz. ház elköl­
tözés miatt. Érdeklődni 
ugyanott. 081

lük

633

Keresek
1—3 hold kertészetre ni 
Imlmas földet hosszabb 
időre bérbe némi épület­
résszel, lehetőleg közel- 
villamoshoz. Ajánlatokat 
Simoni'fy-utca 26-os vas­
sátorba kérem. 613

Elsőrangú ellátással 
egy vagv két diákot <1- 
Vállatok.’ cím : Péterfia- 
vtca 25. sz., cinciét, ud- 
v„ri IrncSÖ. 40-’

< saladnál 
keresek 
ben. Dr.

10 és 12 éves 
részére kot. 
teljes ellátást 

Svelits közelé- 
Koppy, Nyiráb- 

652

Teljes ellátásra 
otthont, keresek kát. gim­
nazista fiam részére ár­
megjelöléssel „Vidéki 
jeligére. 581

Világos 
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó utca 10 az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstilű ebédlő is el­
adó. 76!

Halápon 
országút mellett búzaler. 
mő kaszáló, 75 hold, ki­
adó. Magoss-tér 18. 9— 
10 közölt. 617

Híd utca 14. 
a közkedvelt 
vendéglővel 
miatt eladó.

sz. ház 
Bagolyvár 
elköltözés 

301

Gy ümölcsös
10 Imid, épületekkel vá­
ros alatt, állomás melleit 
haszonbérbe adó. Fehér, 

653

Eladók
Mester-utca 10. számú 
ház, — gazdálkoónak al­
kalmas és 700 négyszögöl 
szőlő, gyönyörű termés­
sel, kis lakással. Érte­
kezhetni Mester-utca 10.. 
háztulajdonossal. 526

Házak : Teleki-utca 25 . 
Késes-Utca 54. üzletes 
ház, Óvoda utca 19., 
Harsány! Gusztáv-utca 
16., Bercsényi-utca J05, 
Ispotály-utca 
Ferenc-ulcán szép 4 szo­
bás úriház, alkalmi vé-

Itt egy alkalmi vé- 
A Központi egyete-

13., Deák

alkalmi vé-
tel.
tel 1 
mi főépülettel szemben, 
Komlóssy-út 43. számú 
szép 3 szobás úrivilla 
13.500 P, vételár felével 
megvehető. Miklós-utcán

és a Nagytemplom mel­
lett. olcsó ház. Deák Fe- 
renc-ufcán szép úriház, 
olcsó vétel. — Földek: 
Biharban 50 hold tanyá­
val, búzatermő, 23 000 P. 
vételár felével megvehe­
tő, a többi teher. Szó- 
boszló és Debrecen kö­
zött 26 és 5 hold, homo­
kon 13 hold, holdanként 
450 P, Bánkon 32 és 14, 
város alatt 50, 70, 40, 20. 
10 hold. Iroda Deák 
Fcrenc-utca 7. 661

Kossuth-utca 13.

Bérbe
kiadó 18 hold homok 
löki. Bellegelő 268. Szá- 
vay-utca végén. 657

Két
világos keményfa ruha 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10 az 
udvarban. '62

141 holdas
homoki tanyás birtok
kiadó. Domb-«. 667

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvha, speiz és padfeL 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
F.erátvállalássat eladó. — 
Gróf Vccscy-utca 13. sz. 
llomokkcrt. 243

Erdő közelében 
háromszobás, adómentes 
sarokbáz teherrel eladó. 
Lugosi-ulca 1- 518

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utea Rí- 
számú 2 szobás, olőszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Eladó
három köblös föld a Lá- 
lóképnél, Győri-féle föld­
ből. Németh Gábor, Bal­
mazújváros, Petőfi 15.

625

PIACI

ÉLŰBAROMFI ARAK

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Görömhöly-Tapoleán 
eladó 144 négyszögöl vil- 
lalelek erdő közelében. 
Kerekes Józsefné, Mád. 

617.

Eladó
Haláp 73. sz. alatti 5t 
l.old tanyás birtok. Érte­
kezhetni Miklós-ú. 32.

656

Eladó 
hálószoba-, ebédlőbutor, 
álló lámpa, csillár, bon­
csér. Értekezhetni Vá­
rosháza, 1. cm. 15. 628

Pulyka, sovány
darabja —

Pulyka, kövér
kilója-------

Liba, sovány

3.00—4.50

1.00—1.20

0.80—0.00
1.20—1.10

Zoiigoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan. kfséretszer- 
kesztésset. Kossuth-u. 30

Kacsa kövér, 
kilója — ■ 

Tyúk párja - 
kg.

Egy 
sarok-divány és két ker 

Komlóssy

Szóló,

kS

kilója 
Kört

Uj üzlet I
Kerékpárok, ker 
kalrcszek legolcsóbban : 
Emerich, Sas utca 4.

89—217

e’őszobás, 
kast

szobás
komfortos te­

kercsek november 
„Tiszta lakás“ jel*

Egy
Wondcl gyártmányú ke­
rékpár eladó. Bcvész-lér

fürdőszobás,
,3 szobás, 

komfortos 
bclváros- 
1-re. Te-

Autót
négyiilésűt kisebb
megvételre kérése
kiadóban.

— 1.20—1.30
— 4.00—1.80
— 0.90—1.00

Kappan kg — 0.90—1.00 
Jcrce párja — 3.00—3.70 
Csirke, rántani, 

való — ;—
Csirke, sütői­

par ja ■----
Kacsa, sovány

darabja —
Tojás drb. —
Tojás kilója

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

— 0 20—0.50
— 0.35—0.70
— 0.36—0.60
— 0.21—0.60 

kg. 0.75-0.00

Kajszlnbaraek 
kilója — 

Földieper M

1.20—1.70

2.00—2.50

0.80—0.90
0.06—007

0.56-0.01 
0 50—0.80 
0.40—0.50

0.56—0.70 
1.20—1.80 
1.00—t 60

Pöszméte kg
Dinnye, görög 

kilója--- - 0.08—0.10
Sárgadinnye 

kilóin---- 0.09-0.12
r'i-n. 0.08—0.12Citrom

KONYHAKERTI VETEMÉNYES ÁRAI :
kg. 0.30—0.36 
drb 0.01—0.03 
cs. 0.06— (MIS 
kg 0.26—0 32
— 0.03—0.05
— 0.02—0.06

Spenót és sóska 
csomója — 0.03 0.65 

Zöldhagyma
csomója — 0.01—0.05

Vereshagyma 
kilója----0.12—0.14

Fok hagyma
kilója —

’lök drb.—
— 0.20—0.30
— 0.03—0.01

Zöldbab 
Karalábé 
Sárgarépa

Zeller drb.

3 szobás 
komfortos lakást keresek 
november 1-re Címeket 
„Tisztviselő“ jeligére a

BiFtohberlet
kg. 0.05—0.07
— 0.04—0.06

kilója------ 0.08-0.10
Burgonya, 

vegyes. 
Belek cs. 
Petrezsclcycm

csomója — 0.06 — 0.08
Karfiol drb. 0.20—0,36 
Kelkáposzta

darabja — 0.08—O.lo
030

Kettő vagy három 
szobás, földszintes, utcai, 
fcrcgmenlcs lakást keres 
nyugdíjas házaspár no­
vemberre. — Ajánlatok : 
Ilonvédtemtő-u. 8- 616.

Halápim
58 hold föld tanyaépüle- 
tekkel azonnal kiadó. -

nyíló Tarr-ulca 3. 620

0,08 -0.10

kilója 0.30 0.10

100 darab — 0.35—1.00 
Ugorka 100 db 0.36 0.8*1 
Gomba kg. — 1.60 2 —

KENYÉR ARAK

1.00—2.00

___ 0.0,3—0.10

_____ 0.02 o.o;;

Nagyerdő 
közelében 3—4 szobás, 
közműves villalaká'st ke­
res állami tisztviselő. — 
Kossuth-utca 20. II. eme­
let 87. Császár Péter.

i 63'J

Kiadó
Gcrébi-telcpcn, 
277. szám alatt 
nyás ingatlan.

Be’lcgelő 
lévő ta.

.......„____  mintegy
16 kát. holt földdel. Ér. 
deklödni lehet Városi 
Takarék- és Hitelintézet 
R. T. Csapó -u. 
Páslhv Ferencnél.

Fehér kg. -
Félbarna kg.
Barna kg.

Búzaliszt 00-ás
O.ás

4.
633

Búzaliszt
Búzaliszt 4-cs

o.io
0.38

LISZT
kg. 0.10
kg. 0.10
kg. 0.38
kg. 0.36

Szép
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalőgcr 
mellett 423

Vendéglősüknek 
ritka alkalmi vétel, biz­
tos megélhetést nyújtó 
Délisor 25. 
kerttel eladó.

Villatelkek 
beállított gyümölcsösök, 
kel eladók. Sesztina-utca 
4 813—268

Efoes»«

— 0.30Rozskenyér kg.
Péksütemény drb — 0 0.»

Arak
Búzadara kg.
Korpa Kg. —

---------0.31

--------- 0 46

Elveszett
fckete-fchér-sárga
nőstény macska.

modern lakással. Miklós 
utcán 
nagy telekkel, 
zak ’ ■' '

fürdőszobás ház 
Ezen bá 

eladásával megbí- 
Málé-ingatlaniroda 

Blaháné 1 4. (Rcndőrpak) 
Iával szemben.1 62-.

Cgy 
színű 
Becsületes megtaláló 2 
pengő jutalom ellenében 
adia le Dévai-utca 1. sz. 
..I,- 612

Eladó ingóság
Eladók

városi, telepi. kcrlscgi 
házak, tanyásföldek. ház 
helyek, konyhakertészeti 
földek, szőlők havi rész­
letre is Gazdák Bankjá- 

610

Betegápoló kocsi 
kézzel hajtható, eladó.— 
Jókoi-utca 12. 527

ban.

Eladó Md
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Kurue-ut- 
eák sarkán részletfize­
tésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, IVerböczy-utca 12.

1823

Bcllcgclőn

tok eladó. Máté ingatlan­
iroda, Blahánc-u. 1' 
Rendőrpalotával szem-

puszta föld.
Tanító 13.,

Lakatos gépek 
és szerszámok eladók — 
József kir. herceg -utca 7

Egy siitőteknő 
eladó, koss'ulhulca 
keresztépület.

El 
tejgazdaság, 
teljes f 
leiben.

Eladó
én 10 hold

Értekezni

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Itt. tnűinlé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

Művezető :
I.ioiar A n d r H



DEBRECZENI ÚJSÁG KÉPES 
HÍRADÓJA

A Budapesten 
tartózkodó 
egyptoml 
anyakirályné 
leányával és 
ifi. Horthy 
Miklóssal a 
kormányzó 
fiával.
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Ir^WöraéRyen’ fdánrtott Szent István király 
Kilátótorony avatóünnepsége. Az ünnepségen Xtvett 3Let kir. herei« is. kellette dr Stolpa 
Jórcf államtitkár, a m. kir. kormány képvise­

letében. ,

Fizessen elő
a DEBRECZENI UJSAG-HAJDUFCILD-rel

Előfizetési ára egy hónapra 3 pengő. • • /.j- •
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Mikéi’

A templom falainak a beszentelése.Nvltralvánkai Vitéz Hona és tordai Sándor István vezérkari alezre­
des felsőméral esküvője. (Frisch O. felír.)

1. A Kormányzó Kállay Millióssal (x) az 
öntözési hivatal elnökével a békésszent- 
andrásl duzzasztóműnél. 2. A kormányzó 
és kísérete kompon érkezik az épít­

kezésekhez.

A Keszthelyi Nyári Egyetem megnyitása. Balról. Dr Tóth Lfazió, Horváth Győző kalocsai püspök beszenteli az épülő Ülnncsi 
Dr Mansfeld Géza, Dr Lltzkammer Károly. Dr Sclpiades Elemér Szent István templom alapköve,
rektor, Dr lovag Vasváry Ferenc és Dr Blrkás Géza egyetemi — - w yir-jt- >

tanárok. ____ nyMKajaBCTfc
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FEL.: 2H

Mikecz Ödön igazságügyminiszter Pohl A Hungária győztes nyolcasa nyerte a Neptun díját, legyőzve a hires oxfordi nyolcast 
Újpest város polgármesterével a budapesti — a budapesti evezősversenyen,

evezősversenyen.

A Balaton kékszalagjának győztese Kovács Béla hajója „Kincsem IV.

■WUancal

Középeurópai Kupáért harcoló Ferencváros—Juventus (2:0) mérkőzés egyik jelenete. Balról: Táncos, Varglien II. Kis, omas , 
Sárost és Reva.
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kongresszuson.

sport ünnepségeken.

Xi. olasz cs

Frossard francia egyik fordulójában.

léi-
Fe-
íz,

....... .........J.»!,-:
__________________________

IA

Rudolf Hess nőmet birodalmi miniszter Klagenfurtban a nemzeti szocialista alakulatok szemléjén.

SZERRE??
FERENCI
TEt.: 214

.

’ i '>*>• 1? 'Á
:7rv

1 elektrl<í,k íe* ^'Aiglchen Franciaország legnagyobb 
,e«ronios centráléját.

Vitéz Dr Imrédy Béla miniszterelnök (1) a perugiai egyetemen, 2. a miniszterelnök fele 
sége, 3. dr Lupatelli az egyetem rektor magnificusa, -1. gróf Vinci budapesti olasz 
követ 5 az olasz követ felesége, 6. G. Fan! olasz miniszter, 7. Zambra Szidónia a buda­
pesti Erzsébet, nőiskola olasz tanéra, S. Vérady József. Háttérben a híres Aula Magna 

freskója, mely Mussolini Itáliát újjáépítő munkáját szimbolizálja.
Rím­

' b
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5 szegénys« 
Slák K. Ád

\\I
/Z

Campinchl francia tengerészeti miniszter a bresti hadikikötőben 
a „Provence“ cirkáló tisztjei között.

az, 
k :

Német tengerészek trópusi egyenruhában vonultak fel a breslaui 
tornász ünnepségek megnyitásán.

tatarozzák 
lomot. A cs

I.ajn
”t tartotta

■í.
a

Vittorio Mussolini (x) a Ducc fia és Goebbels német propaganda A „Tour do France“ kerékpárverseny mezőnye I-.p ne 
miniszter (X X) Babeisbergben, a német filmgyártás központjában. előtt.

város dómja
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TEL.: 2i-t
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. a breslaui

áros dóm)»

Lakodalom ! avagy tor f 
Ott a Váncza sütőpor1

E-ITÍíxíssí»-

! ti t.

Tatarozzák a békéscsabai hires evangélikus nagytemp 
lomot. A csillag alatt, 76 méter magasságban dolgozik 

a munkás. (Francziszky Gy. /elv.)

csöbai gyermek nyaralt Sajóvelczdcn 
“K K. Adóm és Kalina László tanítók felügyelete 

alatt. (Szák K. Ádám felv.)

ÄnL")<'s békéscsabai ny. mstaaltiszt és felesége 
:at. (Abrahám Foto)

NIVEA’
lá/Ú. £L ' 

en

VANCZA
SÜTŐPOR

■W 9' 1M 't át t

A Debreceni Védőnőképző Intézet hallgatói 
most fejezték be 2 éves tanfolyamukat.

Siófokon is „Körösvidék“-et ol­
vasnak. (Kedvesy (elő.)

wssiw
Az apátfalvl női munkatábor. Középen 
dr Vegváry József orszgy. képviselő, a 
munkatáborok orsz. bizottságának elnöke 

(Dr Gyenge /elv.)



« ?■

— ----- --- --- - ._.fc __

• s ■ ■ . ' <■

V e 1, ■ ■■
.. ;

■/ ■ ■ •

'•'t $W 'i'

.. .. 5 ■

/■• 1

L 3-'. ’ ■

>>> .1 , ;

.

. -

öä

! ’ • ■

i ■'

JMW.

203

A Nyári Egyetem olasz hallgatói.
A debreceni Nyári Egyetem dán hallgatói.

A lengyel csoport érkezése a debreceni Nyári Egy tcllin'
A hallgatók egy része a megnyitó ünnepélyem

A debreceni 
Nyári Egyetem 
ünnepélyes 
megnyitása.

Szőlő-és gyümölcspermetezéshez: rMwiiaT

ABZOEA-DARSIA-AOSPRASFW 
“ le8Í0Mí- Lisztharmat ellen: AMOMIj-SFIjFA1F’• 
leszállított gyári áron beszerezhető :

AI.IU» NÖVÉNY VÉlHil.tll BÉSZV.-TáKS-
BUDAPEST, IV. KER., HAJÓ UCCA 2. SZA

- ";S-

W:-.* •

• ■ ü! - ■

Nvomatott Tolnai Nyomdai MOlnlézet és Kiadóvállalat 11«. mílynyomó k»rl»ruóflépein Budapest, VII, Dohány ueea I-
* Felelős szerkesztő és kiadó : Tirnáry Mikii}.

. 'K- ".eV«-'


